


ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 
 
 

УК-1. Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на 
основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий. 

 
Задание 1. Финансы как экономическая категория – это:  
а) отношения, возникающие в приращения валового дохода; 
б) отношения, возникающие в процессе распределения денежного выражения 

стоимости ВВП; 
в) деньги, финансовые инструменты и прочие активы. 
Ответ: б 
 
Задание 2. Финансы всегда носят следующий характер: 
а) стимулирующий и ограничительный; 
б) денежный и распределительный; 
в) распределительный и контрольный. 
Ответ: б 
 
Задание 3. Не относятся к финансовым отношениям: 
а) выплата пособий; 
б) уплата страховых взносов; 
в) натуральный обмен. 
Ответ: в 
 
Задание 4. Обязательное условие существования финансов: 
а) деньги; 
б) ценные бумаги; 
в) счета в коммерческих банках. 
Ответ: а 
 
Задание 5. Понятия "деньги" и "финансы" можно отождествлять: 
а) всегда; 
б) когда у финансов присутствует денежный характер; 
в) никогда. 
Ответ: в 
 
Задание 6. Финансы как экономическая категория выражает экономические 

отношения по поводу распределения и использования:  
а) ВВП  и НД; 
б) НД и ВНП; 
в) ВНП и ЛД. 
Ответ: а 
 
Задание 7. Основными функциями финансов являются: 
а) распределительная, контрольная, регулирующая; 
б) социальная, стимулирующая, ограничительная; 
в) контрольная, экономическая, регулирующая. 
Ответ: а 
 
Задание 8. Финансы делятся на: 



а) публичные и коммерческие; 
б) коммерческие и государственные; 
в) публичные и личные. 
Ответ:в 
 
Задание 9. Финансовый механизм подразделяется на: 
а) директивный и регулирующий; 
б) сдерживающий и стимулирующий; 
в) директивный и командный. 
Ответ: а 
 
Задание 10. Финансовый механизм представляет собой: 
а) совокупность рынков и институтов; 
б) систему установленных государством форм, видов и методов организации 

финансовых отношений; 
в) алгоритм действий участников финансовых отношений. 
Ответ: б 
 
Задание 11. Финансовые ресурсы – это: 
а) денежные средства предприятий, учреждений, организаций всех форм 

собственности, направленных на совершенствование  воспроизводственного процесса; 
б) совокупность денежных средств государства и предприятий, авансированных в 

производство; 
в) денежные средства государства, предприятий, учреждений, организаций всех 

форм собственности, физических лиц и прочих участников воспроизводственного 
процесса. 

Ответ: в 
 
Задание 12. Частью финансовых ресурсов являются: 
а) накопления и выплаты; 
б) доходы и расходы; 
в) доходы, поступления, накопления. 
Ответ:в 
 
Задание 13. Доходы - это: 
а) часть финансовых ресурсов, которые субъект получает от своей основной 

деятельности; 
б) это денежные средства,  которые субъект получает извне; 
в) это часть денежных средств, которые не были израсходованы в предыдущих 

финансовых периодах. 
Ответ: а 
 
Задание 14. Формы организации финансовых ресурсов: 
а) фондовая и нефондовая; 
б) организованная и неорганизованная; 
в) фондовая и аукционная. 
Ответ: а 
 
Задание 15. Финансовый рынок – это: 



а) рынок, на котором осуществляется перераспределение свободных денежных 
капиталов и сбережений между различными субъектами экономики путем совершения 
сделок с финансовыми активами; 

б) место, на котором осуществляется перераспределение свободных денежных 
ресурсов между государстов и юридическими лицами; 

в) рынок, на котором осуществляется перераспределение свободных денежных 
капиталов и сбережений между физическими и юридическими лицами. 

Ответ: а 
 
Задание 16. Определите основные проблемы развития финансовых рынков в РФ. 
Ответ: .… 
 
Задание 17. Определите основные проблемы развития банковского сектора в РФ. 
Ответ… 
 
Задание 18.  Определите основные проблемы развития страхового рынков в РФ. 
Ответ: .… 
 
Задание 19.  Определите основные проблемы развития микрофинансирования в РФ. 
Ответ: .… 
 
Задание 20.  Определите основные проблемы развития инфраструктуры 

финансового рынка РФ. 
Ответ: .… 
 
Задание 21.  Определите основные проблемы развития рынка ценных бумаг в РФ. 
Ответ: .… 
 
Задание 22.  Определите основные проблемы развития рынка акций в РФ. 
Ответ: .… 
 
Задание 23.  Определите основные проблемы развития рынка облигаций в РФ. 
Ответ: .… 
 
Задание 24.  Определите основные проблемы развития рынка негосударственного 

пенсионного обеспечения в РФ. 
Ответ: .… 
 
Задание 25.  Определите основные проблемы развития рынка коллективных 

инвестиций в РФ. 
Ответ: .… 
 
Задание 26.  В чем вы видите причины низкой финансовой грамотности населения? 
Ответ: .… 
 
Задание 27.  Как бы Вы сформировали стратегию повышения финансовой 

грамотности в РФ, опишите основные мероприятия? 
Ответ: .… 
 
Задание 28.  Какие проблемы в финансовом законодательстве вы можете 

сформировать на данном этапе обучения? 



Ответ: .… 
 
Задание 29. В чем вы видите причины низкой инвестиционной активности 

населения? 
Ответ… 
 
Задание 30. Какие меры следует принять для активации населения на 

инвестиционном рынке? 
Ответ: .… 
 
Задание 31. За организацию ведения бухгалтерского учета и хранение документов 

бухгалтерского учета ответственен:  
а)  руководитель экономического субъекта; 
б)  руководитель экономического субъекта либо главный бухгалтер; 
в) главный бухгалтер. 
Ответ: а 
 
Задание 32. Кто в соответствии с законодательством РФ может не вести 

бухгалтерский учет? 
Ответ: … 
 
Задание 33.  Бухгалтерский финансовый  учет - формирование документированной 

систематизированной  информации об объектах бухгалтерского учета, необходим для: 
а) составления на ее основе бухгалтерской (финансовой) отчетности; 
б) для обобщения информации в денежном выражении; 
в) для обобщения информации в натуральном выражении. 
Ответ: а 
 
Задание 34. Что такое лимит кассы?  
Ответ: …. 
 
Задание 35. Отметьте, какой из нижеперечисленных фактов хозяйственной  

деятельности отражается в отчете о финансовых результатах:  
а) поступление денежных средств от покупателей; 
б) выплата дивидендов акционерам; 
в)  начисление налога на прибыль; 
г) выплата аванса по заработной плате работникам; 
д) объявление дивидендов акционерам. 
Ответ: в 
 
Задание 36. Кто имеет право применять упрощенные способы ведения учета и 

формирование упрощенной отчетности? 
Ответ: …. 
 
Задание 37. Отметьте, какой из перечисленных ниже фактов хозяйственной жизни 

в момент совершения изменяет валюту (итог) баланса: 
а) выплата начисленных дивидендов акционерам; 
б) передача товара с центрального склада в розничную торговую точку;  
в) перевод молодняка в основное стадо; 
г) выдача аванса на командировочные расходы.  
Ответ: а 



Задание 38. Укажите сумму лимита расчетов наличными средствами между 
юридическими лицами в рамках одного договора: 

Ответ: …. 
 
Задание 39. Функции по выработке государственной политики и нормативно-

правовому регулированию в сфере бухгалтерского учета и отчетности, выполняет:  
а)  Министерство Финансов РФ; 
б)  Федеральная налоговая служба РФ; 
в)  Правительство РФ; 
г)  Министерство экономики РФ; 
д)  Администрация Президента РФ. 
Ответ: а 
 
Задание 40. Кто в соответствии с законодательством РФ имеет право не 

устанавливать лимит кассы? 
Ответ:… 
 
Задание 41. Активы это:  
а) ресурсы, контролируемые компанией возникшие в результате прошлых событий,  

экономические выгоды от которых компания ожидает в будущем;  
б) накопленные экономические выгоды;  
в) накопленная прибыль компании за все время её существования;  
г) то, что отождествляется с понятием собственного капитала компании;  
д) нет верного ответа 
Ответ: а 
 
Задание 42. На основании какой отчетной формы можно провести анализ 

финансовой устойчивости организации? 
Ответ: …. 
 
Задание 43. Какой объект финансового учета из нижеперечисленных не относится к 

оборотным активам организаций розничной торговли?  
а) Товары, предназначенные для перепродажи;  
б) Товары, находящиеся в зале розничной торговли;  
в) Здание магазина, находящееся в собственности организации розничной 

торговли;  
г) Денежные средства в кассе организации розничной торговли;  
д) нет правильного ответа.  
Ответ: в 
 
Задание 44. В какой оценке принимаются на учет внеоборотные активы, 

поступившие безвозмездно? 
Ответ: …. 
 
Задание 45. В какой оценке отражаются в бухгалтерском балансе основные 

средства организации? 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Какая операция оказывает влияние на поток денежных средств за 

отчетный период?  
а) начисление амортизации основных средств;  



б) объявление дивидендов; 
в) выплата объявленных дивидендов;  
г) списание на счет прибылей и убытков долгов, нереальных для взыскания. 
Ответ: в  
 
Задание 47. Что такое обесценение финансовых вложений? 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Последующие вложения в объекты основных средств 

капитализируются:  
а)  всегда;  
б)  если они сделаны в течение первого года эксплуатации;  
в) если они увеличивают будущие экономические выгоды от объекта основных 

средств;  
г)  если они составляют не менее 50% от первоначальной стоимости объекта;  
д)  если эти расходы документально подтверждены;  
е)  если эти расходы документально подтверждены и фактически оплачены. 
Ответ: в 
 
Задание 49. Дайте определение понятию «ликвидационная стоимость основных 

средств». 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Погашение задолженности по оплате труда за прошлый месяц:  
а)  увеличивает итог баланса;  
б)  уменьшает итог баланса;  
в)  не влияет на итог баланса. 
Ответ: б 
 
Задание 51. Назовите способы оценки запасов при списании в производство 

(продажу). 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Выберите правильное утверждение:  
а) уменьшение дебиторской задолженности не влияет на финансовый результат 

организации;  
б) уменьшение дебиторской задолженности увеличивает финансовый результат 

организации;  
в) уменьшение дебиторской задолженности уменьшает финансовый результат 

организации;  
г) нет правильного ответа. 
Ответ: а 
 
Задание 53. Дайте определение понятию «чистая стоимость продажи запасов». 
Ответ: …. 
 

            Задание 54. Что относится к долгосрочным  активам компании? 
а)  исключительные права на программное обеспечение;  
б)  арендуемое на 9 месяцев здание склада;  
в)  дорогостоящее имущество, приобретенное для перепродажи;  
г)  квалифицированный персонал компании. 



Ответ: а 
 
Задание 55. Что является информационной базой для проведения финансового 

анализа? 
Ответ: .… 
 
Задание 56. Что представляет из себя коэффициент текущей ликвидности? 
а) отношение наиболее срочных обязательств к оборотным средствам в запасах и 

прочих активах; 
б) произведение оборотных средств в запасах и прочих активах на наиболее 

срочные обязательства; 
в) отношение оборотных средств в запасах и прочих активах к наиболее срочным  
обязательствам. 
Ответ: в 
 
Задание 57. Верно ли утверждение: «Валовая прибыль представляет собой 

маржинальный доход»? 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Благоприятной тенденцией является: 
а) превышение темпов роста активов над темпами роста выручки за анализируемый 

период; 
б) превышение темпов роста активов над темпами роста пассивов за 

анализируемый период; 
в) превышение темпов роста выручки над темпами роста активов за анализируемый 

период. 
Ответ: в 
 
Задание 59. Что из нижеперечисленного не относится к доходам организации:  
а) полученный от контрагента штраф за нарушение условий хозяйственного 

договора;  
б) выручка от продажи готовой продукции собственного  производства;  
в) аванс от покупателя продукции;  
г) процентные доходы от размещенных в коммерческом банке депозитов;  
д) нет верного ответа.  
Ответ: в 
 
Задание 60. Верно ли утверждение: «Прибыль от продаж определяется вычитанием 

из валовой прибыли коммерческих и управленческих расходов»? 
Ответ: …. 
 
  
УК-2. Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла. 

Задание 1.  Под эконометрикой в широком смысле слова понимается: 
а) совокупность теоретических результатов; 
б) совокупность различного рода экономических исследований, проводимых с 

использованием математических методов; 
в) самостоятельная научная дисциплина; 
г) применение статистических методов. 
Ответ: б 
 



Задание 2.  Математическая модель – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 4. Экономико-математическая модель – это: 
а) модель, описывающая механизм функционирования экономики; 
б) математическое описание экономического объекта или процесса с целью их 

исследования и управления ими; 
в) экономическая модель; 
г) модель реального явления. 
Ответ: б 
 
Задание 5. Вероятностная модель – это: 
а) математическая модель; 
б) статистическая модель; 
в) математическая модель реального явления, содержащего элементы случайности; 
г) вероятностно-статистическая модель. 
Ответ: в 
 
Задание 6. Какие переменные существуют в эконометрике? 
Ответ: …. 
 
Задание 7. Основные типы эконометрических моделей: 
а) модели тренда, модель сезонности; 
б) модель временных рядов, регрессионные модели, система одновременных 

уровней; 
в) регрессионная, модель тренда и сезонности; 
г) модель сезонности, регрессионная. 
Ответ: б 
 
Задание 8. Этапы построения эконометрической модели: 
а) постановочный, априорный, параметризация; 
б) постановочный, информационный, априорный; 
в) постановочный, априорный, параметризация, информационный, идентификация 

модели, верификация модели; 
г) параметризация, информационный, идентификация модели. 
 
Ответ: в 
Задание 9. Какие три типа данных существуют в эконометрике? 
Ответ: …. 
 
Задание 10. Множественная регрессия – это: 
а) модель, где среднее значение зависимой переменной У рассматривается как 

функция нескольких независимых переменных Х1, Х2, Х3; 
б) зависимость среднего значения какой-либо величины; 
в) модель, где среднее значение зависимой переменной У рассматривается как 

функция одной независимой Х; 
г) модель вида Y=a+bx. 
Ответ: а 
 
Задание 11. Способы оценивания параметров линейной регрессии: 
Ответ: …. 



 
Задание 12. Под эконометрикой в узком смысле слова понимается: 
а) совокупность различного рода экономических исследований; 
б) самостоятельная научная дисциплина; 
в) совокупность теоретических результатов; 
г) применение статистических методов в экономических исследованиях. 
Ответ: г 
 
Задание 13. Название «эконометрика» было введено в 1926 году ученым:  
Ответ: …. 
 
Задание 14. Экзогенные переменные – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Эндогенные переменные – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 16. Предопределенные переменные – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 17. Как выражается модель сезонности? 
а) y(t)=S(t) +Et; 
б) y(t)=S(t) -Et; 
в) y(t)= T(t)+ S(t) ; 
г) y(t)= T(t)+E(t). 
Ответ: а 
 
Задание 18. Как выражается модель тренда? 
а) y(t)= T(t)+E(t); 
б) y(t)=S(t) -Et; 
в) y(t)= T(t)+ S(t); 
г) y(t)= T(t)-E(t). 
Ответ: а 
 
Задание 19. Как выражается модель тренда и сезонности? 
а) y(t)=T(t)- S(t)+ Et; 
б) y(t)=T(t)+ S(t)+ Et; 
в) y(t)=T(t)+ S(t)- Et; 
г) y(t)=T(t)- S(t)- Et. 
Ответ: б 
 
Задание 20. S(t) – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 21. Априорный этап построения эконометрической модели – это: 
а) определение конечных целей моделирования; 
б) само моделирование; 
в) предмодельный анализ экономической сущности изучаемого 

явления,формирование и формализация априорной информации; 
г) сбор необходимой статистической информации. 
Ответ: в 



 
Задание 22.  Информационный этап построения эконометрической модели –это: 
а) само моделирование; 
б) сопоставление реальных и модельных данных; 
в) сбор необходимой статистической информации, т.е. регистрация значений 

участвующих моделей факторов и показателей; 
г) статистический анализ модели. 
Ответ: в 
 
Задание 23. Верификация модели – это: 
а) статистический анализ модели; 
б) определение конечных целей моделирования; 
в) сбор необходимой статистической информации; 
г) сопоставление реальных и модельных данных, проверка адекватности модели. 
Ответ: г 
 
Задание 24. Идентификация модели – это: 
а) выбор переменных модели, а также параметров ее уравнений с последующей их 

оценкой; 
б) сбор необходимой статистической информации, т.е. регистрация значений 

участвующих моделей факторов и показателей; 
в) определение конечных целей моделирования; 
г) сопоставление реальных и модельных данных, проверка адекватности модели. 
Ответ: а 
 
Задание 25. Постановочный этап построения эконометрической модели – это: 
а) сбор необходимой статистической информации, т.е. регистрация значений 

участвующих моделей факторов и показателей; 
б) определение конечных целей моделирования, набора участвующих в модели 

факторов и показателей, их роли; 
в) статистический анализ модели; 
г) сопоставление реальных и модельных данных. 
Ответ: б 
 
Задание 26. Случайные события и случайные величины это: 
Ответ: …. 
 
Задание 27. Дайте понятие функции распределения. 
Ответ: …. 
 
Задание 28. Перечислите основные свойства функций распределения. 
Ответ: …. 
 
Задание 29. Перечислите характеристики распределений случайных величин. 
Ответ…. 
 
Задание 30. Дисперсия – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 31. Найдите ошибку 
Особенности процесса инвестирования: 



а) приводит к росту капитала; 
б) имеет долгосрочный характер; 
в) осуществляется только в виде вложения денежных средств; 
г) направлен как на воспроизводство основных фондов, так и в различные 

финансовые инструменты. 
Ответ: г 
 
Задание 32. При использовании схемы начисления простых процентов инвестор 

будет получать доход: 
а) с первоначальной инвестиции; 
б) с суммы первоначальной инвестиции, а также из накопленных в предыдущих 

периодах процентных платежей; 
в) с первоначальной инвестиции за вычетом выплаченных процентов 
Ответ: а 
 
Задание 33. Процесс, в котором при заданных значениях будущей стоимости 

капитала FV и процентной ставке г требуется найти величину текущей стоимости 
финансовых вложений к началу периода инвестирования п, называется:  

а)  наращением стоимости капитала; 
б)  мультиплицированием стоимости капитала;  
в)  дисконтированием стоимости капитала. 
Ответ: в 
 
Задание 34. Маркетинговая стратегия при разработке инвестиционного проекта 

включает:  
а)  анализ спроса; 
б) исследование рынка и разработка стратегии поведения фирмы (предприятия) на 

нем после реализации проекта; 
в) анализ спроса и конкуренции. 
Ответ: б 
 
Задание 35. Выбрать верное утверждение. 
а) Для реализации бизнес-плана важно, чтобы оргструктура управления 

соответствовала принятой стратегии и кадровой политики предприятия. 
б) Организационная структура управления не является основанием для разработки 

штатного расписания. 
в) Организационная структура управления служит основанием для разработки 

штатного расписания. 
1. Верно только а 
2. Верно только б 
3. Верно только в 
4. Верно а и б 
5. Верно а и в 
Ответ: 5 
 
Задание 36. Предынвестиционная фаза жизненного цикла инвестиционного 

проекта включает: 
а) разработку бизнес-плана проекта; 
б) маркетинговые исследования; 
в) ввод в действие основного оборудования; закупку оборудования; 
производство продукции. 



Ответ: а, б 
 
Задание 37. Инвестиционная фаза жизненного цикла инвестиционного проекта 

включает: 
а) разработку бизнес-плана проекта; 
б) маркетинговые исследования; 
в) закупку оборудования; 
г) строительство; 
д) производство продукции. 
Ответ: в, г 
 
Задание 38. Эксплуатационная фаза жизненного цикла инвестиционного проекта 

включает: 
а) текущий мониторинг экономических показателей; 
б) создание дилерской сети; 
в) финансирование проекта; 
г) планирование сроков осуществления проекта. 
Ответ: а, б 
 
Задание 39. В качестве дисконтных показателей оценки экономической 

эффективности инвестиционных проектов используют: 
а) срок окупаемости; 
б) чистую приведенную стоимость; 
в) внутреннюю норму доходности; 
г) учетную норму рентабельности. 
Ответ: б, в 
 
Задание 40. В качестве простых показателей оценки экономической эффективности 

инвестиционных проектов рассчитывают: 
а) срок окупаемости; 
б) минимум приведенных затрат; 
в) чистую приведенную стоимость; 
г) учетную норму рентабельности. 
Ответ: а, г 
 
Задание 41. Внутренняя норма рентабельности инвестиционного проекта IRR 

определяет: 
а) максимально допустимую процентную ставку, при которой еще можно без 

потерь для собственника вкладывать средства в инвестиционный проект; 
б) минимально возможную процентную ставку, которая обеспечивает полное 

покрытие затрат по инвестиционному проекту; 
в) средний сложившийся уровень процентных ставок для инвестиционных 

проектов с аналогичной степенью риска. 
Ответ: а 
 
Задание 42. Инвестиционный проект следует принять, если внутренняя норма 

рентабельности IRR: 
а) меньше ставок по банковским депозитам; 
б) больше уровня инфляции; 
в) превосходит стоимость вложенного капитала. 
Ответ: в   



 
Задание 43. Значение учетной нормы рентабельности инвестиций сравнивается с 

целевым показателем: 
а) коэффициентом рентабельности авансированного капитала; 
б) дисконтированным периодом окупаемости; 
в) показателем чистой приведенной стоимости проекта. 
Ответ: а 
 
Задание 44. Можно ли считать прямой иностранной инвестицией покупку 

иностранным инвестором ценных бумаг российских эмитентов?  
а) нет, приобретение ценных бумаг принято относить к портфельному, а не к 

прямому инвестированию;  
б) да, если иностранный инвестор приобретет ценных бумаг любого вида (акций и 

облигаций) на сумму, превышающую 10% уставного капитала;  
в) да, если на биржевых торгах будет приобретено голосующих акций в количестве 

не менее 10% уставного капитала; 
 г) да, если на биржевых торгах будет приобретено голосующих акций на сумму не 

менее 10% уставного капитала. 
Ответ: в 
 
Задание 45. Риск инвестиционного портфеля тем ниже, чем ближе коэффициент 

корреляции к: 
а) 0 
б) 1 
г) 100 
Ответ: б 
 
Задание 46. Алгоритм действий инвестиционного менеджера, в случае появления 

отрицательного «допустимого» отклонения, заключается в действии: 
Ответ: …. 
 
Задание 47. В качестве главного критерия на первом этапе отбора инвестиционных 

проектов выдвигается: 
Ответ: …. 
 
Задание 48. В качестве объекта управления в инвестиционном менеджменте 

выступают: 
Ответ: …. 
 
Задание 49. В случае недостатка у акционерного общества прибыли, облигации 

погашаются из: 
Ответ: …. 
 
Задание 50. В зависимости от глубины аналитического исследования различают 

следующие виды инвестиционного анализа: 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Величина поддержки инвестиционных проектов, осуществляется за 

счет средств Федерального бюджета и не может превышать заемных средств, 
необходимых для осуществления проекта, в размере: 

Ответ: …. 



 
Задание 52. Использование предприятием заемных средств, которые влияют на 

изменение коэффициента рентабельности собственного капитала, – это показатель: 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Оперативное планирование инвестиционной деятельности охватывает 

следующий период: 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Основным инструментом управления инвестиционным проектом 

является: 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Особой формой поддержки государством частных инвестиций 

выступает инвестиционный налоговый кредит, который может быть предоставлен по 
налогу (доход) организации на сроки: 

Ответ: …. 
 
Задание 56. Если сумма чистых инвестиций составляет отрицательную величину, 

то это означает:  
Ответ: …. 
 
Задание 57. Внутренняя норма доходности – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Венчурное финансирование - это: 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Эффект финансового рычага - это: 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Инвестор сформировал портфель из 3 акций А, В, С и вычислил 

ихожидаемые доходности: E(ra) = 0,11; E(rb) = 0,12; E(rc) = 0,14 и веса Wa =0,2; Wb = 0,3; 
Wc = 0,5. Чему равна ожидаемая доходность такого портфеля? 

Ответ: …. 
 
 

УК-3. Способен организовывать и руководить работой команды, 
вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели.  

 
Задание 1. Благодаря командам компания, в ходе осуществления финансовой 

деятельности  становится более: 
а) инициативной при выборе вариантов решений; 
б) активной при разработке решений; 
в) гибкой в принятии решений; 
г) дисциплинированной при исполнении решений. 
Ответ: в 
 
Задание 2. Чтобы команды стали самоорганизующимися единицами, важно 

обеспечить: 



а) наличие ресурсов для работы команды; 
б) адекватные коммуникации между ними; 
в) полную самостоятельность работы; 
г) точность поставленных целей. 
Ответ: б 
 
Задание 3. Командная организация труда обеспечивает: 
а) командный дух; 
б) высокую мотивацию; 
в) получение синергии; 
г) повышение производительности труда. 
Ответ: в 
Задание 4. Попытки систематизации характерных черт, присущих выдающимся 

личностям, предпринимались в рамках: 
а) поведенческого подхода; 
б) транзакционного подхода; 
в) теории лидерских черт; 
г) ситуационных теорий лидерства. 
Ответ: в 
 
Задание 5. В управленческой решетке Дж. Моутона и Р. Блейка позиция 5.5. 

характеризуется следующим: 
а) руководитель безразлично относится как к своим подчиненным, так и к решению 

производственных задач; 
б) руководитель идет на компромисс, сочетая заботу о подчиненных с решением 

производственных задач; 
в) руководитель во главу угла ставит интересы производства и не ориентирован на 

заботу о подчиненных; 
г) руководитель, в первую очередь, заботится о подчиненных. 
Ответ: б 
 
Задание 6. В случае, когда последователи сами избирают лидера, ожидания от 

действий лидера и требования к нему: 
а) остаются на прежнем уровне; 
в) зависят от ситуации взаимодействия; 
б) значительно ниже, чем по отношению к тем, кто был назначен свыше или 

привлечен извне; 
г) существенно выше, чем по отношению к тем, кто был назначен свыше или 

привлечен извне. 
Ответ: г 
 
Задание 7. Какие из перечисленных характеристик относятся к транзакционному 

лидерству? 
а) лидер вдохновляет последователей личным примером; 
б) лидер ориентирован на решение стратегических задач; 
в) лидер полагается на принятые подходы в вознаграждении, стимулировании, 

наказании, санкции, формы контроля и успешно применяет их; 
г) сила лидерства определяется степенью харизматичности лидера. 
Ответ: в 
 



Задание 8. В основе какого типа лидерства лежит модель: «Вы – организации, 
организация – вам»? 

а) трансформационное лидерство; 
б) ситуационное лидерство; 
в) харизматическое лидерство; 
г) транзакционное лидерство. 
Ответ: г 
 
Задание 9. Какие из перечисленных характеристик не относятся к 

трансформационному лидерству? 
а) лидер мотивирует последователей ставить достижимые цели и обещает 

вознаграждение за их достижение; 
б) лидер проактивен и формирует новые потребности, даже еще не заявленные 

людьми; 
в) лидер выделяется по своей способности вдохновлять последователей на новые 

для них рубежи; 
г) у лидера есть видение, а также талант коммуникатора, что помогает создать 

эмоциональный контакт между ним и последователями. 
Ответ: а 
 
Задание 10. В какой концепции выделены 5 ключевых навыков эмоциональной 

мудрости лидера (1.принимать людей такими, какие они есть; 2.подходить к проблеме 
только с точки зрения настоящего момента;3. относиться к людям, даже хорошо 
знакомым, внимательно и обходительно, 4. доверять другим, даже когда риск кажется 
высоким, 5 действовать, не ожидая постоянного одобрения и признания)? 

а) концепция Р. Хауса и Т. Митчелла; 
б) концепция У. Бенниса, Б.Нануса; 
в) концепция Ф. Фидлера; 
г) концепция В. Врума – Ф. Йеттона. 
Ответ: б 
 
Задание 11. Групповая сплоченность – это мера взаимосвязанности членов 

команды, которая выражается: 
а) все ответы верны; 
б) мерой позитивности и интенсивности эмоциональных межличностных 

отношений всех со всеми; 
в) совпадением ориентаций на основные ценности, касающиеся процесса 

совместной деятельности разделяемостью целей существования группы. 
Ответ: а 
 
Задание 12. Согласно исследованиям Р. Хауса, харизма с наибольшей 

вероятностью проявляется: 
а) в кризисные периоды; 
б) в условиях устоявшейся организационной культуры; 
в) в стабильные периоды; 
г) в ситуации командной работы. 
Ответ: а 
 
Задание 13. Какие параметры положены в основу классификации стилей 

менеджмента И.К. Адизеса? 



а) установка на решение задач и установка на поддержание отношений с 
последователями; 

б) ориентация на долгосрочную перспективу и ориентация на решение 
краткосрочных задач; 

в) установка на «результативность/эффективность» и ориентация на 
«краткосрочную/долгосрочную перспективу»; 

г) ориентация на активное управление и ориентация на пассивное управление. 
Ответ: в 
 
Задание 14. К факторам, провоцирующим раскол в команде, относятся: 
а) конкуренция с другими группами; 
б) жизненные кризисы; 
в) неуспех деятельности; 
г) все ответы верны.  
Ответ: г 
  
Задание 15. Какие характерные типы менеджеров определяет Мак-Клеланд в своей 

теории мотивации? 
а) институциональные менеджеры, которые испытывают большую потребность во 

власти; 
б) «открытые» менеджеры; 
в) социально активные менеджеры; 
г) все названные. 
Ответ: г 
 
Задание 16. На чем основываются социально-психологические методы управления 

в команде? 
а) на воздействии на сознание сотрудников и социальные условия; 
б) на штрафных санкциях; 
в) на законодательных и нормативных актах; 
г) на материальном вознаграждении работников. 
Ответ: а 
 
Задание 17. Какие команды, с точки зрения Белбина, являются более 

продуктивными? 
а) гомогенные; 
б) гетерогенные; 
в) длительно существующие; 
г) команды перемен. 
Ответ: б 
 
Задание 18. Что такое самоменеджмент? 
а) организация личной работы руководителя; 
б) способность и возможность системы планировать и организовывать свою 

деятельность; 
в) самостоятельность в деятельности менеджера. 
г) управление командой 
Ответ: а 
 
Задание 19. Генератор идей в модели Белбина отличается: 
а) исполнительностью; 



б) стремлением контролировать качество работы в команде; 
в) умением мотивировать членов команды; 
г) креативностью 
Ответ: г 
 
Задание 20. Недостатки мотиватора в ролевой модели Белбина заключаются в 

следующем: 
а) склонность провоцировать конфликты в команде; 
б) невнимательное отношение к работе; 
в) нереалистичные идеи; 
г) склонность не доводить начатое дело до конца. 
Ответ: а 
 
Задание 21. В каких ситуациях эффективна стратегия избегания конфликта? 
а) необходимо достичь поставленных целей; 
б) участие в конфликте не имеет смысла; 
в) есть все ресурсы для разрешения конфликта; 
г) очевидны причины конфликта. 
Ответ: б 
 
Задание 22. Какая стратегия поведения в конфликте по Томасу наиболее 

эффективна? 
а) сотрудничество; 
б) избегание; 
в) соперничество; 
г) уступка. 
Ответ: а 
 
Задание 23. К слабым сторонам генератора идей можно отнести: 
а) склонность провоцировать конфликты в команде; 
б) невнимательное отношение к работе; 
в) склонность отстаивать собственную идею, потому что она принадлежит ему, а не 

потому, что она лучшая; 
г) неумение отстаивать собственную точку зрения. 
Ответ: в 
 
Задание 24. «Команда Аполлон» в концепции Белбина характеризуется 

следующим: 
а) объединяет вместе людей с неординарными интеллектуальными и творческими 

способностями; 
б) отличается высокой степенью гетерогенности; 
в) объединяет вместе амбициозных, активных людей, которые борются за победу 

любой ценой, будоражат команду и двигают ее к цели; 
г) отличается повышенной конфликтностью 
Ответ: а 
 
Задание 25. Психодиагностическую основу модели Базарова составляет: 
а) опросник Кейрси; 
б) перечень компетенций, отличающих высокоэффективных руководителей от 

руководителей малоэффективных; 
в) опросник Майерс‒Бриггс; 



г) опросник Адизеса. 
Ответ: б 
 
Задание 26. В модели Марджерисона‒МакКенна функция «поддержание» 

предполагает: 
а) разработку и реализацию систематических структурированных методов, 

позволяющих осуществлять регулярную деятельность; 
б) обеспечение стабильного качества продукции и обслуживания клиентов; 
в) деятельность по планированию и подготовке, включающую испытания новой 

продукции, анализ показателей, связанных с закупками, бюджетирование; 
г) урегулирование вопросов взаимосвязи между людьми и задачами. 
Ответ: б 
 
Задание 27. В модели Марджерисона‒МакКенна функция «организация» 

предполагает: 
а) разработку и реализацию систематических структурированных методов, 

позволяющих осуществлять регулярную деятельность; 
б) обеспечение стабильного качества продукции и обслуживания клиентов; 
в) деятельность по планированию и подготовке, включающую испытания новой 

продукции, анализ показателей, связанных с закупками, бюджетирование; 
г) урегулирование вопросов взаимосвязи между людьми и задачами. 
Ответ: г 
 
Задание 28. В модели Ю. Базарова роль «управленец» предполагает: 
а) оперативное управление, поддержание бизнес-процессов и организационной 

структуры в режиме функционирования; 
б) разработку мероприятий по достижению целей организации; 
в) определение стратегических направлений развития организации и условий; 
г) направление потенциала сотрудников, урегулирование вопросов, связанных с 

человеческим фактором. 
Ответ: в 
 
Задание 29. В модели Ю. Базарова роль «администратор» предполагает: 
а) оперативное управление, поддержание бизнес-процессов и организационной 

структуры в режиме функционирования: 
б) разработку мероприятий по достижению целей организации; 
в) определение стратегических направлений развития организации и условий; 
г) направление потенциала сотрудников, урегулирование вопросов, связанных с 

человеческим фактором. 
Ответ: а 
 
Задание 30. Эффективная реализация роли в команде предполагает: 
а) соблюдение принципа гомогенности; 
б) соблюдение принципа гетерогенности; 
в) сотрудник ориентируется на свои способности и предрасположенности; 
г) сотруднику должны быть поручены соответствующие задачи, у него должна 
быть сформирована психологическая готовность к их решению и должны быть 

необходимые способности. 
Ответ: а 
 
Задание 31. Насколько важна роль командообразования в финансовом анализе? 



Ответ: .… 
 
Задание 32. Каково обязательное условие лидерства? 
Ответ: .… 
 
Задание 33. Какие качества окружения наиболее близки демократичному лидеру?  
Ответ: .… 
 
Задание 34. Кто в команде выполняет функцию связей с внешней средой? 
Ответ: .… 
 
Задание 35. Связующим звеном в команде, позволяющим удержаться вместе 

нескольким ярким и сильным личностям, является: 
Ответ: .… 
 
Задание 36. Претворяют идеи в практические дела и берутся за работу, которую не 

сделает никто другой: 
Ответ: .… 
 
Задание 37. Команда может потерпеть неудачу из-за того, что принимает 

неправильные управленческие решения, в том случае если в ней не хватает: 
Ответ: .… 
 
Задание 38. Ингрупповой фаворитизм предполагает: 
Ответ: .… 
 
Задание 39. Самовосприятие человека как члена определенной группы или 

нескольких групп, называется: 
Ответ: .… 
 
Задание 40. Что Вы можете отнести к групповым защитным механизмам, 

позволяющим обеспечить целостность команды в условиях внутренних и внешних 
противоречий, в ходе проведения финансового анализа: 

Ответ: .… 
 
Задание 41. Сплоченность в ходе проведения финансового анализа представляет 

собой: 
Ответ: .… 
 
Задание 42. В модели Кейрси, работники с данным психотипом предпочитают 

заниматься поиском себя, мира и гармонии, дружелюбны, терпимы и ценят отношения, 
называются: 

Ответ: .… 
 
Задание 43. Деловые коммуникации в финансовой деятельности представляют 

собой: 
Ответ: .… 
 
Задание 44. Предполагает ли организация финансового анализа наличие лидерских 

качеств?  
Ответ: .… 



Задание 45. Согласны ли Вы с утверждением: «Финансовый анализ является 
одновременно и завершающим этапом комплексного экономического анализа, по 
результатам которого на основе совокупного рассмотрения изученных сфер деятельности 
определяется целесообразность принятия конкретных управленческих решений»? 

 Ответ: .… 
 
Задание 46. К направлениям деятельности в области командообразования, наиболее 

востребованным в финансовой деятельности относятся:   
Ответ: .… 
 
Задание 47. Как Вы понимаете, что означает определение места человека в системе 

деловых и персональных отношений в организационном контексте?   
Ответ: .… 
 
Задание 48. При проведении анализа финансового состояния, финансовых 

результатов и кредитоспособности предприятия является ли обязательным разработка 
стратегии командообразования? 

Ответ: .… 
Задание 49. Внутреннее несогласие с нововведениями, которое проявляется 

косвенным, незаметным образом и прикрывается внешним их признанием, называется:   
Ответ: .… 
 
Задание 50. Метод достижения соглашения между договаривающимися сторонами 

и рассматриваемый как эффективный, но возможный при реализации ряда условий: а) 
отличать личностные мотивы от предмета переговоров; б) интересы дела должны стоять 
выше позиций участников переговоров; в) в переговорном процессе должны быть 
использованы объективные критерии и соответствующие правовые нормы. 
Характеристика какого метода ведения деловых переговоров представлена: 

Ответ: .… 
 
Задание 51. Метод достижения соглашения, рассматриваемый как 

малопродуктивный, при котором стороны занимают позиции, которые затем уступаются в 
некоторой последовательности; также характеризуется непредсказуемостью результатов, 
большими затратами времени, возможностью ухудшения отношений с партнерами. 
Характеристика какого метода ведения деловых переговоров представлена: 

Ответ: .… 
 
Задание 52. Начальный этап командообразования, на котором осуществляется 

целенаправленный подбор членов команды на основе принципа максимальной 
однородности участников, учитывающего требование взаимодополняемости: 

Ответ: .… 
 
Задание 53. Дайте определение понятию «тим-билдинг». 
Ответ: .… 
 
Задание 54. Микропозиционирование представляет собой:: 
Ответ: .… 
 
Задание 55. Какие негативные последствия несет в себе давление, оказываемое на 

сотрудников с целью заставить их приспособиться к нормам группы и склонить к 
согласию? 



Ответ: .… 
 
Задание 56. В тем отличие потенциальной команды и рабочей группы? 
Ответ: .… 
 
Задание 57. Финансовый анализ в коммерческой организации позволяет 

предоставить пользователю ряд рекомендаций, которые могут служить формализованной 
основой для принятия управленческих решений в области обоснования следующих 
основных направлений деятельности организации: 

 Ответ: .… 
 
Задание 58. Какие ошибки командообразования, имеющие место в финансовой 

деятельности организации, Вы можете указать? 
 
Задание 59. В ходе деловой беседы оба ее участника, используя технологии 

эффективной межличностной коммуникации достигли взаимовыгодных условия для 
каждого из присутствующих. Какая технология делового общения представлена в данной 
ситуации? 

Ответ: .… 
Задание 60. В ходе деловой беседы один из ее участников применил скрытое 

психологическое воздействие на своего делового партнера с целью принуждения его к 
решениям и действиям, выгодных для себя. Какая технология делового общения 
представлена в данной ситуации? 

Ответ: .… 
 
 
  
УК-4. Способен применять современные коммуникативные технологии, в том 

числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального 
взаимодействия.  

 

Задание 1. Заполните пропуск. 
What … they discussing now? 
a.    are 
b.    were 
c.    will 
d.    is 
e.    was 
Ответ: a 

 
Задание 2. Заполните пропуск. 
Will you … at home tomorrow? 
a.    is 
b.    were 
c.    are 
d.    be 
e.    have 
Ответ: d 

 
Задание 3. Заполните пропуск. 



They … here an hour ago. 
a.    have 
b.    have been 
c.    was 
d.    were 
e.    are 

Ответ: d 
 

Задание 4. Заполните пропуск. 
I wrote him a letter … 
a.    since 
b.    today 
c.    last month 
d.    this month 
e.    tomorrow 
Ответ: c 

 
Задание 5. Заполните пропуск. 
 … children don’t like to play football. 
a.    some 
b.    no 
c.    any 
d.    anybody 
e.    somebody 
Ответ: a 
 
Задание 6. Заполните пропуск. 
There … many children in the park yesterday. 
a.    hadn’t 
b.    aren’t 
c.    haven’t 
d.    wasn’t 
e.    weren’t 
Ответ: e 

 
Задание 7.  Выберите верную вторую часть разделительного вопроса. 
She had to make a speech, 
 a) didn’t she? 
 b) she didn’t? 
 c) she did? 
 d) did she? 
Ответ: a 
 
Задание 8.  Выберите верную вторую часть разделительного вопроса. 
They had not written to him, 
 a) hadn’t they? 
 b) didn’t they? 
 c) had they? 
 d) they had? 
Ответ: c 
 



Задание 9. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
William Shakespeare … Romeo and Juliet. 
a) write; b) wrote c) is written 
Ответ: b 
 
Задание 10. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
“Oliver Twist” and “Domby and Son”  … by Charles Dickens. 
a) is written; b)are written; c)were written 
Ответ: b 
 
Задание 11. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
In 1926 the theatre … by fire. 
a) is destroyed; b) was destroyed; c) destroyed 
 Ответ: b 
 
Задание  12. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
The shop … at nine every day. 
a) is opened b) was opened c) will be opened 
Ответ: a 
 
Задание 13. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
William Shakespeare … in Stratford-upon-Avon. 
a) were born  b) is born c) was born 
Ответ: c 
 
Задание 14. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
London is the place where many famous writers … 
a) were born  b) is born     c) was  born 
Ответ: a 
 
Задание 15. Используйте правильную грамматическую форму глагола 
Many great writers … in Westminster Abbey. 
a) are buried  b) buried   c) were buried 
Ответ: a 
 
Задание 16. Заполните пропуск. 
What is this? … is my exercise-book. 
a.    it 
b.    these 
c.    those 
d.    theya 
e.    them 
Ответ:  

 
Задание 17. Заполните пропуск. 
There is … pen on the table. 
a.    some 
b.    such 
c.    an 
d.    a 
e.    three 



Ответ: d 
 

Задание 18. Заполните пропуск. 
   … car is this? 

a.    what 
b.    who’s 
c.    why 
d.    whom 
e.    whose 
Ответ: e 

 
Задание 19. Заполните пропуск. 
I’m cold. …open the window. 
a.    a not 
b.    don’t 
c.    no 
d.    none 
e.    – 
Ответ: b 

 
Задание 20. Заполните пропуск. 
He … to the University by tram. 
a.    is going 
b.    can 
c.    goes 
d.    go 
e.    are going 
Ответ: c 

 
Задание 21. Заполните пропуск. 
Nick … a book now. 
a.    is reading 
b.    are reading 
c.    read will read 
d.    had read 
Ответ: a 

 
Задание 22. Заполните пропуск. 
 I like potatoes, but I … them everyday. 
a.    haven’t eat 
b.    not eat 
c.    doesn’t eat 
d.    don’t eat 
e.    isn’t eating 
Ответ: d 
Задание 23. Заполните пропуск. 
 I … to see my friend tomorrow. 
a.    are going 
b.    have going 
c.    is going 



d.    were going 
e.    am going 
Ответ: e 

 
Задание 24. Заполните пропуск. 
9.    She didn’t … breakfast yesterday. 
a.    had 
b.    has 
c.    have 
d.    having 
e.    haved 
Ответ: c 

 
Задание 25. Заполните пропуск. 
I can swim, but my friend … 
a.    is not 
b.    can’t 
c.    don’t 
d.    needn’t 
e.    aren’t 
Ответ: b 

 
Задание 26. Заполните пропуск. 
… I take your pen? 
a.    may 
b.    will be able 
c.    does 
d.    has 
e.    had 
Ответ: a 

 
Задание 27. Заполните пропуск. 
Must I wear these shoes? – No, you… 
a.    mustn’t 
b.    can’t 
c.    weren’t 
d.    isn’t 
e.  needn’t 
Ответ: e 

 
Задание 28. Заполните пропуск. 
My grandfather … to leave school when he was 15. 
a.    must 
b.    can 
c.    is 
d.    are 
e.    had to 
Ответ: e 

 
Задание 29. Заполните пропуск. 



I … speak French last year. 
a.    can’t 
b.    may not 
c.    must not 
d.    couldn’t 
e.    hasn’t 
Ответ: d 

 
Задание 30. Заполните пропуск. 
You will … speak English in 3 years. 
a.    can 
b.    has 
c.    had 
d.    be able to 
Ответ: d 

 
 

Задание 31.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: what 
2: shall 
3: I 
4: you 
5: phone 
6: time 
Ответ: What time shall I phone you? 
 
Задание 32.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: will 
2: the 
3: shut 
4: you 
5: door 
Ответ: Will you shut the door? 
 
Задание 33.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: the 
2: was 
3: when 
4: computer 
5: invented 
Ответ: When was the computer invented? 
 
Задание 34.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: why 
2: concert 
3: the  
4: was 



5: cancelled 
Ответ: Why was the concert cancelled? 
 
Задание 35.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: been   
2: long 
3: have 
4: married 
5: how 
6: you 
Ответ: How long have you been married? 
 
Задание 36.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: for 
2: it 
3: pay 
4: must 
5: you 
6: yourself 
Ответ: Must you pay for it yourself? 
 
Задание 37. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
As soon as I (hear) the results, I’ll let you know. 
Ответ: hear 
             
Задание 38. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
Where is Stella? – She (play) tennis in the park. 
Ответ: is playing 
                
Задание 39. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
Cats (not to like) sweets. 
Ответ: do not like 
              
Задание 40. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
I didn’t understand what she (mean) at first. 
Ответ: meant 
              
 Задание 41. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
When I arrived, the party (finish). 
Ответ: had finished 
                
Задание 42. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
Excuse me, where is the (near) cafe? 
Ответ: nearest 
 
Задание 43. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
A cook is someone who (prepare) meals 
Ответ: prepares 
                



Задание 44. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
It’s raining. It (start) raining an hour ago. 
Ответ: started 
                 
Задание 45. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
Helen (be) 17 years old next Sunday 
Ответ: will be 
               
Задание 46. Задайте вопрос к подчёркнутому слову. 
My brother knew no one in the group. 
Ответ: Who knew no one in the group? 
 
Задание 47. Задайте вопрос к подчёркнутому слову. 
She will find a new job soon. 
Ответ: When will she find a new job? 
 
Задание 48. Задайте вопрос к подчёркнутому слову. 
They will need some paper. 
Ответ: What will they need? 
 
Задание 49. Задайте вопрос к подчёркнутому слову. 
This letter was for John. 
Ответ: Who was this letter for? 
 
Задание 50. Задайте вопрос к подчёркнутому слову. 
The tall girl is translating the article. 
Ответ: What is the tall girl translating? 
 
Задание 51. Задайте вопрос к подчёркнутому слову. 
He has been to London for three days. 
Ответ: How long has he been to London? 
           
Задание 52. Из данных слов составьте предложения. 
/his/name/remembered/after/a few/minutes/I/. 
Ответ: I remembered his name after a few minutes 
 
Задание 53. Из данных слов составьте предложения. 
/last/who/the/must/person/leaves/room/light/the/off/the/switch/. 
Ответ: The last person who leaves the room must switch off the light 
           
 Задание 54. Из данных слов составьте предложения. 
/going/to London/I’m/for/next week/a few days/. 
Ответ: I’m going to London for a few days next week 
          
 Задание 55. Из данных слов составьте предложения. 
/Peter/neither/the/knows/nor/best/station/to/way/the/John/. 
Ответ: Neither Peter nor John knows the best way to the station 
           
Задание 56. Из данных слов составьте предложения. 
/door/couldn’t/tried/he/to/but/the/he/open/. 
Ответ: He tried to open the door but he couldn’t 



 Задание 57. Из данных слов составьте предложения. 
/sleeping/he/habit/after/meal/good/in/of/the/was/a/. 
Ответ: He was in habit of sleeping after a good meal 
           
Задание 58. Из данных слов составьте предложения. 
/looked/rain/fog/when/left/it/the/and/train/like/I/. 
Ответ: When I left the train it looked like rain and fog 
 
Задание 59. Из данных слов составьте предложения. 
/work/we/his/better/expected/results/of/ 
Ответ: We expected better results of his work. 
 
Задание 60. Из данных слов составьте предложения. 
/I/to/all/have/give/help/you/I/you/money/shall/the/. 
Ответ: I shall give you all the money I have to help you 

  
 

УК-5. Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе 
межкультурного взаимодействия. 

 

Задание 1. Финансам свойственны функции (множественный выбор): 
а) формирование и использование денежных средств; 
б) производная и стимулирующая; 
в) распределительная; 
г) контрольная.  
Ответ: в, г 
 
Задание 2. Основное звено в финансовой системе РФ: 
а) бюджетная система; 
б) государственный и банковский кредит; 
в) налоги; 
г) страхование. 
Ответ: а 
 
Задание 3. Бюджетная система РФ по Бюджетному кодексу РФ – это совокупность:  
а) бюджетных и внебюджетных государственных и местных денежных фондов;  
б) федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов и 

бюджетов государственных внебюджетных фондов;  
в) консолидированных бюджетов;  
Ответ: б 
 
Задание 4. Основными в финансовой деятельности государства являются принципы 

(множественный выбор):  
а) единства финансовой политики и денежной системы;  
б) справедливости;  
в) целесообразности;  
г) законности;  
д) разделения властей. 
Ответ: а, г 
 



Задание 5. Осуществление денежной эмиссии в РФ входит в компетенцию: 
а) Министерства финансов РФ; 
б) Сбербанка РФ; 
в) Правительства РФ; 
г) Центрального банка РФ. 
Ответ: г 
 
Задание 6. Финансовые органы государства – это (множественный выбор): 
а) Таможенные; 
б) Госдума РФ, Совет Федерации РФ, правительственные органы власти субъектов 

РФ; 
в) Министерство финансов РФ, Федеральное казначейство, Федеральная налоговая 

служба; 
г) Центральный Банк РФ 
Ответ: в, д 
 
Задание 7. Банк России подотчётен: 
а) Президенту РФ; 
б) Правительству РФ; 
в) Министерству финансов РФ; 
г) Государственной Думе РФ; 
д) Совета Федерации. 
Ответ: г 
 
Задание 8. Федеральное казначейство РФ входит в систему:  
а) Министерства финансов РФ;  
б) Счетной палаты РФ;  
в) Федеральной налоговой службы;  
г) Государственной Думы РФ. 
Ответ: а 
 
Задание 9. Источником финансового права являются (множественный выбор): 
а) Семейный кодекс; 
б) Уголовный кодекс; 
в) Бюджетный кодекс; 
г) Земельный кодекс; 
д) Налоговый кодекс. 
Ответ: в, д 
 
Задание 10. Основным источником финансового права РФ является.  
а) Указ президента РФ; 
б) Конституция РФ; 
в) Федеральный закон о бюджете. 
Ответ: б 
 
Задание 11. Коллективным субъектом финансового права является 

(множественный выбор): 
а) семья;  
б) трудовой коллектив;  
в) государственное казенное предприятие;  
г) Федеральное казначейство РФ;  



д) РФ. 
Ответ: в, г 
 
Задание 12. Индивидуальным субъектом финансового права является 

(множественный выбор): 
а) физическое лицо; 
б) семья; 
в) религиозная община; 
г) индивидуальный предприниматель без образования физического лица. 
Ответ: а, г 
 
Задание 13. Финансовый контроль в зависимости  от времени проведения 

подразделяется на виды.  
а) регулярный и разовый; 
б) предварительный, текущий и последующий; 
в) обязательный и инициативный. 
Ответ: б 
 
Задание 14. Федеральное казначейство находится в подчинении: 
а) Президента РФ; 
б) Правительства РФ; 
в) Министерства финансов РФ; 
г) г. Государственной Думы РФ. 
Ответ: в 
 
Задание 15. Налоговые органы проводят следующие виды налоговых проверок: 
а) валютные и бюджетные; 
б) камеральные и выездные; 
в) текущие и оперативные. 
Ответ: б 
 
Задание 16. Финансовое право, как отрасль права – это:  
Ответ:…. 
 
Задание 17. __________________ рынок – это особая форма денежных операций, 

где объектом купли-продажи выступают свободные денежные средства хозяйствующих 
субъектов, населения и государства.  

Ответ: …. 
 
Задание 18. К какому виду субъектов финансового права относятся субъекты 

Российской Федерации? 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Принцип финансового права, заключающийся в неукоснительном 

следовании и соблюдении финансового законодательства – это принцип:  
Ответ: …. 
 
Задание 20. Как наука финансовое право представляет собой: 
Ответ: …. 
 
Задание 21. Систему специальных финансовых органов РФ возглавляет: 



Ответ: …. 
 
Задание 22. … осуществляет в установленном законодательством порядке возврат 

и зачет излишне уплаченных или взысканных сумм налогов и сборов: 
Ответ: …. 
 
Задание 23. Дайте определение понятию «финансовый контроль». 
Ответ: …. 
 
Задание 24. Какой вид финансового контроля проводится в процессе 

осуществления финансовых операций? 
Ответ: …. 
 
Задание 25. Налоговый контроль осуществляется путем проведения 

______________ и выездных налоговых проверок. 
Ответ: …. 
 
Задание 26. Превышение доходов бюджета над его расходами – это представляет 

собой: 
Ответ:…. 
 
Задание 27. Бюджет – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 28. Одним из источников финансирования дефицита бюджета субъекта 

федерации является ______________________, выражаемый в виде государственных 
займов или бюджетных ссуд, полученных от  кредитных организаций. 

Ответ: …. 
 
Задание 29. Что относится к доходам бюджета?  
Ответ: …. 
 
Задание 30. Показатель, позволяющий определить удельный вес чистой прибыли в 

объеме реализованной продукции – это ______________________ бюджета. 
Ответ: …. 
 
Задание 31. Финансовый менеджмент  представляет собой (множественный выбор): 
а) государственное управление финансами; 
б) управление финансовыми потоками коммерческой организации в рыночной 

экономике; 
в) управление финансовыми потоками некоммерческой организации. 
Ответ: б, в 
  
Задание 32. Какие функции выполняют финансы организаций? 
а) воспроизводственную, контрольную, распределительную; 
б) контрольную, учетную; 
в) распределительную, контрольную. 
Ответ: в 
  
Задание 33. Кто формирует финансовую политику организации? 
а) главный бухгалтер организации; 



б) финансовый менеджер; 
в) руководитель хозяйствующего субъекта. 
Ответ: б 
  
Задание 34. Основной целью финансового менеджмента является: 
а) разработка финансовой стратегии организации; 
б) рост дивидендов организации; 
в) максимизация рыночной стоимости организации. 
Ответ: в 
  
Задание 35. Объектами финансового менеджмента являются: 
а) финансовые ресурсы, внеоборотные активы, заработная плата основных 

работников; 
б) рентабельность продукции, фондоотдача, ликвидность организации; 
в) финансовые ресурсы, финансовые отношения, денежные потоки. 
Ответ: в 
 
Задание 36. Что является управляющей подсистемой финансового менеджмента? 
а) дирекция коммерческой организации; 
б) финансовое подразделение и бухгалтерия; 
в) маркетинговая служба организации. 
Ответ: б 
 
Задание 37. В основные должностные обязанности финансового менеджмента 

входит (множественный выбор): 
а) управление ценными бумаги, запасами и заемным капиталом; 
б) управление ликвидностью, организация взаимоотношений с кредиторами; 
в) управление финансовыми рисками, налоговое планирование, разработка 

стратегии развития организации. 
Ответ: а, б 
 
Задание 38. К основным концепциям финансового менеджмента относятся 

концепции: 
а) двойная запись; 
б) компромисса между доходностью и риском; 
в) делегирования полномочий. 
Ответ: б 
 
Задание 39. К первичным ценным бумагам относятся: 
а) акции; 
б) свопы; 
в) форварды. 
Ответ: а 
 
Задание 40. К вторичным ценным бумагам относятся: 
а) облигации; 
б) векселя; 
в) фьючерсы. 
Ответ: в 
 
Задание 41. "Золотое правило" финансового менеджмента: 



а) рубль сегодня стоит больше, чем рубль – завтра; 
б) доход возрастает по мере уменьшения риска; 
в) чем выше платежеспособность, тем меньше ликвидность. 
Ответ: а 
 
Задание 42. Равномерные платежи или поступления денежных средств через 

одинаковые интервалы времени при использовании одинаковой ставки процента – это: 
а) аннунитет; 
б) дисконтирование; 
в) своп. 
Ответ: а 
 
Задание 43. Если равномерные платежи предприятия производятся в конце 

периода, то такой поток называется: 
а) пренумерандо; 
б) перпетуитет; 
в) постнумерандо. 
Ответ: в 
 
Задание 44. К производным ценным бумагам относятся: 
а) акции предприятия; 
б) опционы; 
в) облигации. 
Ответ: б 
 
Задание 45. К финансовому рынку может быть отнесен. . . 
а) рынок труда; 
б) рынок капитала; 
в) отраслевой товарный рынок. 
Ответ: б 
 
Задание 46. Какие концепции управления оборотным капиталом вы знаете? 
Ответ: …. 
 
Задание 47. Какие характеристики имеет оборотный капитал? 
Ответ: …. 
Задание 48. Чем отличаются оборотные активы от внеоборотных? 
Ответ: …. 
 
Задание 49. Какие факторы влияют на потребность в оборотном капитале? 
Ответ: …. 
 
Задание 50. На какие основные вопросы необходимо ответить при разработке 

политики управления оборотным капиталом? 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Назовите типы политики управления оборотным капиталом. Каковы 

последствия этих политик? 
Ответ: …. 
 



Задание 52. Что включает комплексная политика управления оборотным 
капиталом? Её виды с позиции решения дилеммы «ликвидность или прибыльность»? 

Ответ: …. 
 
Задание 53. Поясните понятие производственно-коммерческого цикла. Из каких 

элементов он состоит? 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Какие методы расчета потребности в оборотном капитале вы знаете? 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Можно ли прогнозировать потребность в оборотном капитале на 

основе длительности оборота элементов производственно-коммерческого цикла?  
Ответ: …. 
 
Задание 56. Что измеряет сила воздействия оборотного капитала? 
Ответ: …. 
 
Задание 57. Поясните: простой производственно-коммерческий цикл, взвешенный 

производственно-коммерческий цикл. В чём их отличие?  
Ответ: …. 
 
Задание 58. Для каких целей фирме нужны денежные средства? 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Что служит основным инструментом управления денежными 

средствами? 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Для каких целей применяется бюджет денежных средств? 
Ответ: …. 
 
 

УК-6. Способен определять и реализовывать приоритеты собственной 
деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки.  

 
Задание 1. Выберите грамматически правильный вариант. 

            When I called him, he … supper. 
a.    has having 
b.    was have 
c.    was having 
d.    is having 
e.    were having 
Ответ: c 
 
Задание 2. Выберите грамматически правильный вариант. 
They … up late yesterday. 
a.    get 
b.    got 
c.    has got 



d.    gets 
e.    getting 
Ответ: b 
 
Задание 3. Выберите грамматически правильный вариант. 

            It is the … book I have ever read. 
a.    best 
b.    better 
c.    well 
d.    good 
e.    worse 
Ответ: a 

 
Задание 4. Выберите грамматически правильный вариант. 
Where … go? Let’s go to the cinema. 
a.    won’t we 
b.    is we 
c.    have we 
d.    shall we 
e.    are we 
Ответ: d 

 
Задание 5. Выберите грамматически правильный вариант. 
What has she … ? 
a.    doing 
b.    do 
c.    did 
d.    done 
e.    Does 
Ответ: d 

 
Задание 6. Выберите грамматически правильный вариант. 
There … many students in the room now. 
a.    were 
b.    was 
c.    is 
d.    are 
e.    will 
Ответ: d 

 
Задание 7. Выберите грамматически правильный вариант. 
There … a university in the centre of the city. 
a.    is 
b.    are 
c.    be 
d.    shall 
e.    were 
Ответ: a 

 
Задание 8. Выберите грамматически правильный вариант. 
I can’t see … on  my table. 



a.    nothing 
b.    nobody 
c.    anything 
d.    anywhere 
e.    somewhere 
Ответ: c 

 
Задание 9. Выберите грамматически правильный вариант. 
What … you going to do tonight? 
a.    was 
b.    will 
c.    were 
d.    is 
e.    are 
Ответ: e 

 
Задание 10. Выберите грамматически правильный вариант. 
There … any sugar in the tea. 
a.    weren’t 
b.    wasn’t 
c.    haven’t 
d.    hadn’t 
e.    won’t 
Ответ: b 

 
Задание 11. Выберите грамматически правильный вариант. 
We … in Moscow last year. 
a.    lives 
b.    is living 
c.    has living 
d.    live 
e.    lived 
Ответ: e 

 
Задание 12. Выберите грамматически правильный вариант. 
Where … she work? 
a.    do 
b.    done 
c.    doing 
d.    does 
e.    is 
Ответ: d 

 
Задание 13. Выберите грамматически правильный вариант. 
 ... speaks English well? 
a.    which 
b.    why 
c.    who 
d.    when 
e.    what 
Ответ: c 



 
Задание 14. Выберите грамматически правильный вариант. 
How many theatres … there in your city now? 
a.    were 
b.    are 
c.    have 
d.    is 
e.    was 
Ответ: b 

 
Задание 15. Выберите грамматически правильный вариант. 
What … you do tomorrow? 
a.    will 
b.    shall 
c.    will be 
d.    shall be 
e.    are 
Ответ: a 
 
 Задание 16. Выберите грамматически правильный вариант. 

            He said that he … at the plant last year. 
a.    are having 
b.    living 
c.    lives 
d.    had lived 
e.    lived 
Ответ: d 

 
Задание 17. Выберите грамматически правильный вариант. 
Let … tell his friends about his city. 
a.    his 
b.    him 
c.    he 
d.    her 
e.    she 
Ответ: b 
 
Задание 18. Выберите грамматически правильный вариант. 
My friend … breakfast when I called him. 
a.    were having 
b.    will having 
c.    are having 
d.    was having 
e.    is having 
Ответ: d 

 
Задание 19. Выберите грамматически правильный вариант. 
What … do you want to read? 
a.    another 
b.    yet 
c.    other 



d.    still 
e.    else 
Ответ: e 

 
Задание 20. Выберите грамматически правильный вариант. 
Which is the … river in our country? 
a.    long 
b.    longer 
c.    longest 
d.    large 
e.    larger 
Ответ: c 

 
Задание 21. Выберите грамматически правильный вариант. 
There was … in the room. 
a.    somebody 
b.    somewhere 
c.    anybody 
d.    anything 
e.    some 
Ответ: a 

 
Задание 22. Выберите грамматически правильный вариант. 
Who … you this story yesterday? 
a.    speak 
b.    tell 
c.    told 
d.    spoke 
e.    said 
Ответ: c 

 
Задание 23. Выберите грамматически правильный вариант. 
When we came in, the film … already begun. 
a.    are 
b.    is 
c.    were 
d.    was 
e.    had 
Ответ: e 

 
Задание 24. Выберите грамматически правильный вариант. 
The work … done well two days ago. 
a.    has done 
b.    was done 
c.    has been done 
d.    was do 
e.    did 
Ответ: b 

 
Задание 25. Выберите грамматически правильный вариант. 
Books by Dickens … many times. 



a.    is publishing 
b.    have published 
c.    are published 
d.    were published 
e.    is published 
Ответ: c 

 
Задание 26. Выберите грамматически правильный вариант. 

            What … you do every day? 
a.    does 
b.    do  
c.    did 
d.    doing 
e.    done 
Ответ: b 

 
Задание 27. Выберите грамматически правильный вариант. 

            This problem … tomorrow. 
a.    will be discussed 
b.    have been discussed 
c.    is discussing 
d.    will discuss 
e.    had discussed 
Ответ: a 

 
Задание 28. Выберите грамматически правильный вариант. 
I wonder, why there are so … people. 
a.    no 
b.    such 
c.    some 
d.    much 
e.    many 
Ответ: e 

 
Задание 29. Выберите грамматически правильный вариант. 
I am sorry… I come in? 
a.    could 
b.    might 
c.    may 
d.    must 
e.    need 
Ответ: c 

 
Задание 30. Выберите грамматически правильный вариант. 
I … do this work yesterday. I was busy. 
a.    mustn’t 
b.    can’t 
c.    couldn’t 
d.    aren’t 
e.    weren’t 
Ответ: c 



 
Задание 31.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: got 
2: children 
3: have 
4: any 
5: you 
Ответ: Have you got any children? 
 
Задание 32.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: want 
2: here 
3: you  
4: what 
5: to 
6: work 
7: do 
Ответ: What work do you want to do here? 
 
Задание 33.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: job 
2: you 
3: like 
4: your 
5: do 
Ответ: Do you like your job? 
 
Задание 34.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: how 
2: you 
3: languages 
4: many 
5: do 
6: speak 
Ответ: How many languages do you speak? 
 
Задание 35.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: breakfast 
2: did 
3: for 
4: have 
5: you 
6: what 
Ответ: What did you have for breakfast? 
 



Задание 36.Расположите слова в таком порядке, чтобы получилось вопросительное 
предложение. 
1: children 
2: the 
3: were 
4: reading  
5: the 
6: newspaper 
Ответ: The children were reading the newspaper 
 
Задание 37. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
She paid for her ticket and (leave). 
Ответ: left 
 
Задание 38. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
The postman usually (come) at 8 in the morning. It is half past 9 now, but he (not to come) yet. 
Ответ: comes, hasn’t come 
 
Задание 39. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
When I phoned her, she (do) her homework. 
Ответ: was doing 
 
Задание 40. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
They (watch) television – their favourite programme is on at the moment. 
Ответ: are watching 
 
Задание 41. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
Natural gas _______(to be) a major  import from Russia. 
Ответ: is 
 
Задание 42. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
I ________(to be) very busy at the moment. 
Ответ: am 
 
Задание 43. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
The gym  _______(to be) free to hotel guests. 
Ответ: is 
 
Задание 44. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
I  ____ (not to have) much time till the presentation. 
Ответ: haven’t 
 
Задание 45. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
These planes typically ________ 96 to 118 seats. 
Ответ: have 
 
Задание 46. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
Helen ______(not to have) much money with her. 
Ответ: hasn’t 
 
Задание 47. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 



The company _________ over 7000 people. (employ) 
Ответ: employs 
 
Задание 48. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
What time _____the plane _______ in Madrid? (arrive) 
Ответ: does...arrive 
 
Задание 49. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
New Zealand and Australia ________ to reduce import duties. (plan) 
Ответ: plan/are planning 
 
Задание 50. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
My friend ________ BBC news every morning. (watch) 
Ответ: watches 
 
Задание 51. Используйте правильную грамматическую форму глагола. 
Why____ DVDs _______ so much more in Brazil than elsewhere?(cost) 
Ответ: do.....cost 
 
Задание 52. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
The hotel offers a free swimming pool. 
Ответ: What does the hotel offer? 
 
Задание 53. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
10,000 American companies now do business in China 
Ответ: How many American companies do business in China? 
 
Задание 54. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
I probably spend over $100 a month on electricity. 
Ответ: How much do you usually spend a month on electricity? 
 
Задание 55. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
SMH is a Swiss watch manufacturer with its head office in Zurich, Switzerland 
Ответ: Where is the head office of SMH? 
 
Задание 56. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам 
SMH employs 14,000 people. 
Ответ: How many people does SMH employ? 
 
Задание 57. Задайте вопрос к подчёркнутому слову/словам. 
There are twelve companies in the group, including Tissot, Omega, and Swatch. 
Ответ: How many companies are there in the group? 
 
Задание 58. В предложении ОДИН пропуск должен быть заполнен формой глагола to be. 
Our ____main____ overseas____ market ____ China. 
Ответ: is 4 
 
Задание 59. В предложении ОДИН пропуск должен быть заполнен формой глагола to be. 
Prices____extremely____ high____ in this____ part ____of the city. 
Ответ: are 1 
 



Задание 60. В предложении ОДИН пропуск должен быть заполнен формой глагола to be. 
How____ much ____that____ TV stand? 
Ответ: is 2 

 

ОПК-1. Способен применять знания (на продвинутом уровне) 
фундаментальной экономической науки при решении практических и (или) 
исследовательских задач. 

 
Задание 1. К естественному движению населения относятся: 
а) миграция; 
б) брачность; 
в) рождаемость; 
г) разводимость. 
Ответ: в 
 
Задание 2. Всеобщие переписи принято проводить: 
а) ежегодно; 
б) раз в 5 лет; 
в) раз в 10 лет; 
г) по необходимости. 
Ответ: в 
 
Задание 3. Расчет показателей статистики населения осуществляется на:  
а) 1 человека;  
б) 100 людей;  
в) 1000 человек;  
г) всю страну. 
Ответ: в 
 
Задание 4. Информацию о доходах и расходах населения получают из:  
а) переписей;  
б) текущей отчетности;  
в) баланса денежных доходов и расходов населения;  
Ответ: в 
 
Задание 5. Величина прожиточного минимума в целом по России устанавливается: 
а) Министерством финансов; 
б) Правительством РФ; 
в) Министерством экономического развития; 
г) Президентом  
Ответ: б 
 
Задание 6. Полная первоначальная стоимость основных фондов на начало года 

равна 152 млн руб) Полная первоначальная стоимость введенных основных фондов равна 
7%. Среднегодовая полная первоначальная стоимость основных фондов равна: 

а) 155,4; 
б) 153,7; 
в) недостаточно данных для ответа; 
г) нет правильного ответа; 
Ответ: б 



 
Задание 7. Что НЕ относится к оборотным средствам? 
а) денежные средства; 
б) полуфабрикаты; 
в) сооружения; 
Ответ: в 
 
Задание 8. На предприятии материалоемкость  производства в базисном периоде 

составила 0,85 руб) В текущем году объём производства продукции увеличился на 9,2%, а 
общая сумма материальных затрат сократилась на 5,6%. Как изменится материалоемкость 
производства (в абсолютном выражении):  

а) увеличилась на 0,13;  
б) сократилась на 0,112;  
в) сократилась на 0,14;  
г) нет правильного ответа. 
Ответ: б 
 
Задание 9. Рабочая сила состоит из: 
а) занятых и безработных; 
б) занятых, безработных и пенсионеров; 
в) занятых и временно нетрудоспособных. 
Ответ: а 
 
Задание 10. Уровень занятости рассчитывается как:  
а) отношение численности занятых и численности населения трудоспособного 

возраста; 
б) отношение численности занятых и численности населения; 
в) отношение численности безработных и численности занятых; 
Ответ: а 
 
Задание 11. Затраты труда могут измеряться:   
а) только в человеко-часах;  
б) только в человеко-днях;  
в) а, б;  
г) только в единицах. 
Ответ: в 
 
Задание 12. Если производительность труда уменьшится в 2 раза то 

трудоемкость: 
а) не изменится; 
б) уменьшится в 2 раза; 
в) увеличится в 2 раза. 
Ответ: в 
 
Задание 13. Как изменится производительность труда, если объем производства 

продукции снизится на 6,5%, а затраты труда останутся неизменными.  
а) не изменится; 
б) увеличится;  
в) снизится. 
Ответ: в 
 



Задание 14. Для оценки динамики оплаты труда работников отрасли 
используется: 

а) коэффициент фондов; 
б) темп роста; 
в) индекс инфляции. 
Ответ: б 
 
Задание 15. В текущем периоде выручка от реализации продукции составила 750 

млн руб), валовая прибыль – 300, прибыль от продаж – 50 млн руб), а полная 
себестоимость – 500 млн руб) Чему будет равно значение рентабельности продаж: 

а) 6,67; 
б) 33,33; 
в) 40. 
Ответ: а 
 
Задание 16. Остаточную стоимость основных фондов при их переоценке в 

современных ценах характеризует: 
а) полная первоначальная стоимость;  
б) полная восстановительная стоимость;  
в) первоначальная стоимость за вычетом износа;  
г) восстановительная стоимость за вычетом износа. 
Ответ: г 
 
Задание 17. Показатель «фондовооружённость» определяется как отношение: 
а) среднегодовой стоимости основных фондов к годовому объему произведенной 

продукции; 
б) годового объема произведенной продукции к среднегодовой стоимости 

основных фондов 
в) среднегодовой стоимости основных фондов к среднегодовой численности 

работников 
г) среднегодовой численности работников к среднегодовой стоимости основных 

фондов. 
Ответ: в 
Задание 18. Показатель «уровень товарности» определяется как: 
а) отношение товарной продукции к общему объему продукции сельского 

хозяйства; 
б) сумма товарной продукции сельского хозяйства; 
в) отношение товарной продукции к реализованной продукции сельского 

хозяйства; 
г) отношение реализованной продукции к товарной продукции сельского 

хозяйства). 
Ответ: а 
 
Задание 19. Полуфабрикатом называется: 
а) продукт, отгруженный покупателю, но еще не оплаченный; 
б) продукт, законченный обработкой в одном из цехов промышленного 

предприятия и подлежащий последующей обработке в других цехах этого же 
предприятия; 

в) продукция, оплаченная покупателем в отчетном периоде независимо от того, 
когда она была произведена. 

Ответ: б 



 
Задание 20. Трудоемкость продукции определяется: 
а) стоимостью затрат на ее производство; 
б) количеством времени, затраченного на ее производство; 
в) стоимостью труда, затраченного на ее производство; 
г) объемом произведенной продукции в натуральных единицах. 
Ответ: б 
 
Задание 21. Себестоимость промышленной продукции представляет собой: 
а) стоимостную оценку всех затрат, связанных с производством и реализацией 

продукции; 
б) стоимость реализованной продукции по рыночным ценам; 
в) стоимостную оценку издержек обращения, связанных с реализацией продукции; 
г) стоимость количественной единицы продукции в денежном эквиваленте. 
Ответ: в 
 
Задание 22. Экономически активное населения включает численность: 
а) трудовых ресурсов и численность безработных; 
б) занятых и численность безработных; 
в) занятых в трудоспособном возрасте и численность зарегистрированных 

безработных; 
г) трудоспособного населения и численность безработных. 
Ответ: б 
 
Задание 23. Классификация населения по статусу в занятости охватывает: 
а) все население; 
б) население в трудоспособном возрасте; 
в) занятых; 
г) экономически активное население. 
Ответ: г 
 
Задание 24. Средняя списочная численность занятых в отрасли сократилась за год 

на 3%, а объем произведенной продукции увеличился на 5%. Производительность труда 
работников отрасли: 

а) выросла на 2%; 
б) выросла на 8%; 
в) уменьшилась на 1,7%; 
г) выросла на 8,2%. 
Ответ: г 
 
Задание 25. Уровни жизни населения, выделяемые в статистике определяется:  

а) нормальный уровень; 
б) достаток; 
в) богатство; 
г) нищета; 
д) бедность; 
е) роскошь. 
Ответ: а, б, г, д 
 
Задание 26. Количество оборотов денежной массы за год составило 3,4, то 

длительность одного оборота будет: 



а) 360; 
б) 105,9; 
в) 109,0; 
г) 52,3. 
Ответ: б 
 
Задание 27. Бюджетная классификация РФ включает (множественный выбор): 
а) доходы бюджета; 
б) расходы бюджета; 
в) государственный долг; 
г) целевые трансферты; 
д) источники финансирования дефицита бюджета). 
Ответ: а, б, д 
 
Задание 28.  Система отношений купли-продажи между экономически 

свободными продавцами и покупателями – это: 
а) статистическая методология; 
б) закон спроса и предложения; 
в) рынок товаров; 
г) система национальных счетов; 
д) система стандартных классификаций. 
Ответ: б 
 
Задание 29. Субъекты рынка:  
а) продавец и покупатель; 
б) спрос и предложение; 
в) цена и конкуренция; 
г) товар и деньги. 
Ответ: а 
 
Задание 30. Налоговая ставка – это:  
а) часть объекта обложения, по которой взимается налог; 
б) единицы, которые являются основой для измерения налогов; 
в) величина налоговых начислений на единицу измерения налоговой базы; 
г) объект, на который начисляется налог) 
Ответ: в 
 
Задание 31.  Основные фонды по полной первоначальной стоимости на конец 

года составили 47 млн руб) Величина их износа за год составила 21 млн руб) 
Коэффициент износа основных фондов на конец года составит _____%  

Ответ: …. 
 
Задание 32. Стоимость основных фондов на 1 января составила 35 млн руб), в 

сентябре были введены новые основные фонды – 6 млн руб), в ноябре выбыли основные 
фонды – 2 млн руб) Среднегодовая стоимость основных фондов составит _______ млн 
руб.) 

Ответ: …. 
 
Задание 33. Если средняя стоимость оборотных активов компании увеличилась, а 

выручка от реализации сократилась, то коэффициент оборачиваемости оборотных активов 
имеет тенденцию к ______________________ . 



Ответ: …. 
 
Задание 34. Показатель, определяющий соотношение количества производимой 

продукции  и затрат труда называют: 
Ответ: …. 
 
Задание 35. Показатель, определяющий соотношение затрат труда и количество 

производимой продукции   называют: 
Ответ: …. 
 
Задание 36. Если объем производства продукции увеличится, а затраты труда 

сократятся, то производительность труда:  
Ответ: …. 
 
Задание 37. Если производительность труда увеличится, то трудоемкость: 
Ответ:…. 
 
Задание 38. Начисленные суммы оплаты труда в денежной форме – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 39. Соотношение выручки от реализации продукции и прибыли от 

продаж характеризует: 
Ответ: …. 
 
Задание 40. Соотношение чистой прибыли и стоимости активов выражает 

величину рентабельности: 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Налоги, действующие в РФ, устанавливаются: 
Ответ: …. 
 
Задание 42. Теснота связи между факторным и результативным признаком 

выражает линейный__________________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 43. Перенос стоимости на вновь создаваемый продукт по мере износа 

основных фондов – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 44. Превышение числа родившихся над числом умерших называют 

естественным _________________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 45. Вид стоимости, по которой объект основных средств принимается на 

баланс организации – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Численность работников предприятия на начало года составляет 1400 

чел., принято в течение года работников 150 чел., выбыло 250 чел, в том числе уволено 
240 чел, тогда среднесписочная численность работников предприятия за год составит 
______ человек. 



Ответ: …. 
 
Задание 47. Номинальные располагаемые доходы, скорректированные на индекс 

потребительских цен – это ________________________ доходы населения. 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Номинальные доходы за вычетом налогов и обязательных платежей – 

это _________________________ доходы.  
Ответ: …. 
 
Задание 49. К продукции сельского хозяйства __________________ продукция 

убоя животных 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Если прибыль от реализации продукции не изменится, а затраты 

возрастут в 2 раза, то рентабельность продукции ___________________ в 2 раза) 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Стоимость основных фондов, которая за весь срок их службы должна 

быть перенесена на продукт или услуги – это ___________________ основных фондов) 
Ответ: …. 
 
Задание 52. ВВП исчисляется как сумма валовой добавленной стоимости 

отдельных отраслей народного хозяйства с применением ____________________ метода) 
Ответ: …. 
 
Задание 53.  «_____________________баланс» – это статистическая система, в 

которой отражаются все операции между экономикой данной страны и экономикой 
других стран, произошедшие в течение определенного периода времени.  

Ответ: …. 
 
Задание 54. Система ________________ – это  система взаимосвязанных 

статистических показателей, характеризующих макроэкономические процессы, 
построенная в виде определенного набора таблиц и счетов. 

Ответ: …. 
 
Задание 55. Трудоемкость – это величина, обратная _________________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 56. Первой стадией статистических исследований является 

статистическое наблюдение. Характерным для этой стадии является метод 
________________________наблюдений.  

Ответ: …. 
 
Задание 57. Статистической ____________________  называют разбивку единиц 

совокупности по выделенному признаку. 
Ответ: ….  
 
Задание 58. ______________________ – это такая организационную форму 

статистического наблюдения при которой сведения поступают в виде обязательных 
отчетов в определенные сроки и по утвержденным формам.  



Ответ: ….  
 
Задание 59. Трудоёмкость – это показатель уровня производительности труда 

_________________________ натуральный показатель. 
Ответ: …. 
Задание 60. Среднегодовая численность населения, если известны численность 

его на начало и на конец года определяется по средней ___________________ простой 
Ответ: …. 

 

 
ОПК-2. Способен применять продвинутые инструментальные методы 

экономического анализа в прикладных и (или) фундаментальных исследованиях. 

 
Задание 1. Классический подход к оцениванию параметров линейной регрессии 

основан на _____________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 2. Параметр b показывает, на сколько в среднем изменится ______ при 

уменьшении ______ на единицу своего измерения. 
Ответ: …. 
 
Задание 3. При каком значении a относительное изменение результата происходит 

медленнее, чем изменение фактора? 
а) a>0; 
б) a < 0; 
в) a = 0. 
Ответ:  
 
Задание 4. Величина коэффициента детерминации  характеризует:  
Ответ: …. 
 
Задание 5. Величина коэффициента регрессии показывае: 
а) среднее изменение фактора при изменении результата на одну единицу 

измерения; 
б) насколько процентов изменится результат при изменении  фактора на 1 %; 
в) значение тесноты связи между фактором и результатом; 
г) среднее изменение результата при изменении фактора на одну единицу 

измерения. 
Ответ: г 
 
Задание 6. Величина коэффициента эластичности показывает: 
а) на сколько процентов изменится в среднем  результат при изменении фактора на 

1 %; 
б) на сколько раз изменится в среднем результат при изменении фактора в два раза; 
в) предельно возможное значение результата. 
Ответ: а 
 
Задание 7. К классам эконометрических моделей относятся: 
Ответ…. 
 



Задание 8. Корреляция подразумевает  наличие связи между: 
Ответ…. 
 
Задание 9. Коэффициент детерминации рассчитывается для оценки качества: 
Ответ…. 
Задание 10. Наиболее наглядным видом выбора уравнения парной регрессии 

является: 
а) аналитический; 
б) графический; 
в) экспериментальный.  
Ответ: б 
 
Задание 11. Значимость уравнения регрессии в целом оценивает: 
а) F-критерий Фишера; 
б) t-критерий Стьюдента; 
в) коэффициент детерминации, r2

xy   

Ответ: а 
 
Задание 12. Что служит оценкой тесноты нелинейной связи? 
Ответ: …. 
 
Задание 13. Найдите уравнения нелинейной регрессии (множественный выбор): 

а)  
б)  

в)  
Ответ: а, в 
 
Задание 14. Что характеризует силу связи переменных? 
Ответ…. 
 
Задание 15. Метод наименьших квадратов для парной квадратичной модели 

→ 
а) min; 
б) max; 
в) 0. 
Ответ: а 
 
Задание 16. Какой коэффициент указывает в среднем процент изменения 

результативного показателя Y при увеличении аргумента X на 1%? 
а) коэффициент детерминации; 
б) коэффициент эластичности; 
в) коэффициент корреляции. 
Ответ: б 
 
Задание 17. Коэффициент регрессии в уравнении xy  5,12,9ˆ , характеризующем 

связь между объемом реализованной продукции (млн. руб.) и прибылью предприятий 



автомобильной промышленности за год (млн. руб.) означает, что при увеличении объема 
реализованной продукции на 1 млн. руб. прибыль увеличивается на: 

а) 0,5 %; 
г) 0,5 млн. руб.; 
в) 500 тыс. руб.; 
г) 1,5 млн. руб. 
Ответ: г 
 
Задание 18. По 17 наблюдениям построено уравнение регрессии: 22110ˆ xbxbby  . 

Для проверки значимости уравнения вычислено наблюдаемое значение t - статистики: 3,9. 
Вывод: 

а) уравнение значимо при = 0,05; 
б) уравнение незначимо при  = 0,01; 
в) уравнение незначимо при  = 0,05. 
Ответ: а 
 
Задание 19. С помощью какой меры невозможно избавиться от 

мультиколлинеарности? 
а) увеличение объема выборки; 
б) исключения переменных высококоррелированных с остальными; 
в) изменение спецификации модели; 
г) преобразование случайной составляющей. 
Ответ: а 
 
Задание 20. При добавлении в уравнение регрессии еще одного объясняющего 

фактора множественный коэффициент корреляции____________________.  
Ответ…. 

 

Задание 21. Мультиколлинеарность – это в эконометрике термин, обозначающий: 
а) метод, позволяющий оценить параметры модели, опираясь на случайные 

выборки; 
б) статистическую зависимость между последовательными элементами одного 

ряда, которые взяты со сдвигом; 
в) наличие линейной зависимости между факторами (объясняющими 

переменными) регрессионной модели. 
Ответ: в 
 
Задание 22. Теорема Гаусса-Маркова в эконометрике опирается на: 
а) Метод наименьших квадратов; 
б) Метод наименьших модулей; 
в) Метод инструментальных переменных. 
Ответ: а 
 
Задание 23. Какие существуют типы данных в эконометрике?  
Ответ: …. 
 
Задание 24. Метод наименьших квадратов в эконометрике – это метод: 
а) который используется для расчета наименьших отклонений случайных величин, 

влияющих на конечный результат; 



б) который позволяет решать задачи, опираясь на минимизацию суммы квадратов 
отклонений некоторых функций от искомых переменных; 

в) который позволяет оценить значение неизвестного параметра, минимизируя 
значение функции правдоподобия. 

Ответ: б 
 
Задание 25. Зависимая переменная в эконометрике – это: 
а) параметр, состоящий из случайной и неслучайной величин; 
б) некоторая переменная регрессионной модели, которая является функцией 

регрессии с точностью до случайного возмущения; 
в) переменная, которая получается путем перевода качественных характеристик в 

количественные, т.е. путем присвоения цифровой метки. 
Ответ: б 
 
Задание  26. Предельно допустимое значение средней ошибки аппроксимации 

составляет _________ %. 
Ответ: …. 
 
Задание  27. Критерий Дарбина-Уотсона позволяет обнаружить: 
Ответ: …. 
 
Задание 28. Модели временных рядов в эконометрике – это модели: 
а) которые используются для того, чтобы определить, как себя будет вести тот или 

иной фактор в течение определенного промежутка времени; 
б) которые позволяют максимально точно рассчитать период времени, 

требующийся для того, чтобы значение фактора изменилось на значимую величину; 
в) для построения которых используются данные, характеризующие один объект за 

несколько последовательных периодов. 
Ответ: в 
 
Задание 29. При применении метода наименьших квадратов уменьшить 

гетероскедастичность остатков удается путем: 
Ответ: …. 
 
Задание 30. Верно ли утверждение: «Если коррелируют случайные члены 

регрессии в последовательных наблюдениях, то имеет место автокорреляция нулевого 
порядка»? 

Ответ: …. 
 
Задание 31. Математическое моделирование это средство для: 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Максимальное количество моделей одного объекта, которое  можно 

составить: 
Ответ: …. 
 
Задание 33. В предмет математического моделирования НЕ входит: 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Изучаемые зависимости между величинами, описывающими процессы, 

при их моделировании: 



Ответ: …. 
 
Задание 35. Укажите существующие группы решения математических задач: 
а) численные, точные; 
б) 2 приближенные, точные; 
в) 3 численные, приближенные; 
г) 4 алгоритмические, приближенные. 
Ответ: а 
 
Задание 36. Какой из методов применяется чаще на практике? 
а) точное решение в виде формул;   
б)численное решение.   
Ответ: б 
 
Задание 37. Из двух численных методов расчета дифференциала более точен тот, 

который: 
а) обладает большей вычислительной сложностью; 
б) имеет больше внутренних переменных; 
в) точнее указывает ответ на нескольких опытах; 
г) имеет меньшую ошибку вычисления; 
д) никакой не имеет преимуществ. 
Ответ: г 
 
Задание 38. Какой из этапов математического моделирования должен проводиться 

перед остальными? 
а) численное решение; 
б) постановка экономической проблемы и её качественный анализ; 
в) математический анализ модели; 
г) подготовка исходной информации; 
д) построение математической модели. 
Ответ: а 
 
Задание 39. Целевая функция двойственной задачи будет: 
Ответ: …. 
 
Задание 40. Модель межотраслевых связей является: 
а) структурно-функциональной; 
б) структурной; 
в) функциональной; 
г) имитационной; 
Ответ: б 
 
Задание 41. Согласно принципу оптимальности Беллмана, оптимальное управление 

на данном шаге зависит от оптимального управления на: 
Ответ: …. 
 
Задание 42. Может ли транспортная задача иметь несколько оптимальных 

решений, обеспечивающих одинаковую суммарную стоимость перевозок: 
а) да; 
б) нет; 
в) при определенных условиях. 



            Ответ: …. 
 
Задание 43. Модель производства, основанная на производственных функциях, 

построенная на основе обработки статистических данных, является: 
Ответ: …. 
 
Задание 44. Какую задачу нельзя решать методами динамического 

программирования? 
Ответ: …. 
 
Задание 45. Какому условию должна удовлетворять целевая функция при ее 

решении методами динамического программирования? 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Объектом моделирования может быть: 
а) материальный объект; 
б) природное явление; 
в) процесс; 
г) рецепт на получение лекарства. 
Ответ: а 
 
Задание 47. Какая математическая модель не относится к стохастическим? 
а) идеальный газ; 
б) квантовый осциллятор; 
в) материальная точка; 
г) ни одна из предложенных. 
Ответ: в 
 
Задание 48.  Процесс построения модели, как правило, предполагает: 
а) описание всех свойств исследуемого объекта; 
б) выделение наиболее существенных с точки зрения решаемой задачи свойств 

объекта; 
в) выделение свойств объекта безотносительно к целям решаемой задачи; 
г) описание всех пространственно-временных характеристик изучаемого объекта; 
д) выделение не более трех существенных признаков объекта. 
Ответ: б 
 
Задание 49. Все переменные двойственной задачи будут: 
а) положительными; 
б) отрицательными; 
в) нулевыми; 
г) любыми. 
Ответ: а 
Задание 50. Каковы способы использования финансового моделирования? 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Основным методом исследования сложной стохастической системы 

управления запасами является: 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Транспортная задача решается методом: 



а)  все ответы верны; 
б) наименьших стоимостей, оптимальности; 
в)  оптимальности, северо-западного угла; 
г)  северо-западного угла, наименьших стоимостей. 
Ответ: а 
 
Задание 53. В симплекс методе оптимальный выбор направляющего столбца для 

перехода к новой К-матрице осуществляется по правилу: 
а) направляющему столбцу соответствует максимальная по модулю симплекс 

разность; 
б) направляющему столбцу соответствует максимальная по модулю отрицательная 

симплекс разность;   
в) направляющему столбцу соответствует любая отрицательная симплекс разность; 
г) направляющему столбцу соответствует максимальная симплекс разность. 
Ответ: б 
 
Задание 54. В межотраслевых моделях коэффициенты прямых затрат считаются: 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Математической моделью конфликтных ситуаций является: 
а) теория игр; 
б) сетевая модель; 
в) имитационная модель; 
г) транспортная модель. 
Ответ: а 
 
Задание 56. В какой из моделей используется седловая точка? 
а)  в теории игр; 
б)  в транспортной; 
в)  в имитационной. 
Ответ: а 
 
Задание 57. В межотраслевых моделях коэффициенты прямых затрат считаются: 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Горизонтальная ось линейной диаграммы представляет собой 

равномерную шкалу _________________________. 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Записать двойственную задачу к исходной со следующими данными: 
 

Тип сырья Нормы расхода сырья на одно изделие Запасы 
сырья А Б В Г 

Труд 7 6 8 5 150 
сырье 1 5 8 4 8 300 
сырье 2 6 3 12 9 100 
Оборудование 6 5 7 9 200 
Цена изделия 12 10 9 13  

 
Ответ: …. 
 



Задание 60. Если исходная задача (метод искусственного базиса) не имеет решения, 
то: 

а) вспомогательная задача неразрешима; 
б) оптимальное значение целевой функции вспомогательной задачи равно нулю; 
в) оптимальное значение целевой функции вспомогательной задачи отрицательно; 
г) целевая функция вспомогательной задачи не ограничена. 
Ответ: в 

  



ОПК-3. Способен обобщать и критически оценивать научные исследования в 
экономике. 

 
Задание 1. Экономический контроль существует: 
а) только взаимосвязи с управлением 
б) независимо от управления 
в) для осуществления целей управления 
Ответ: а, с. 
 
Задание 2. Экономический контроль: 
а) представляет собой неотъемлемый элемент управления 
б) является независимой от управления функцией 
в) включает в себя функцию управления 
Ответ:  
 
Задание 3. Целью контроля в экономике является: 
а) содействие достижению целей управления экономикой 
б) привлечение к ответственности лиц виновных в нарушении финансовой 

дисциплины 
в) выявление лиц ответственных за финансовые нарушения 
Ответ: а 
 
Задание 4. Предупредительная функция контроля проявляется на следующих 

стадиях управления: 
а) планирования мероприятий по достижению поставленных целей 
б) анализа и оценки результатов деятельности по достижению поставленных целей 
в) реализации мероприятий по достижению поставленных целей 
Ответ: а 
 
Задание 5. Регулятивная функция контроля проявляется на следующих стадиях 

управления: 
а) реализации и регулирования мероприятий по достижению поставленных целей 
б) постановки проблемы, подлежащей решению 
в) анализа и оценки результатов деятельности по достижению поставленных целей 
Ответ: а 
 
Задание 6. Основные функции финансово – хозяйственного контроля: 
а) выявление отрицательных явлений хозяйствующего субъекта 
б) анализ технико – экономических показателей 
в) профилактическая, информационная, мобилизующая 
Ответ: а, с 
 
Задание 7.  В России государственный финансовый контроль осуществляется: 
а) органами общей компетенции 
б) Федеральной налоговой службой 
в) Федеральной налоговой службой и органами внутренних дел 
г) всеми органами государственной власти и управления в соответствии с их 

компетенцией 
Ответ: d. 
 



Задание 8.  Оценочно аналитическая функция контроля проявляется на следующих 
стадиях управления: 

а) на всех стадиях управления 
б) планирования мероприятий по достижению поставленных целей 
в) реализации и регулирования мероприятий по достижению поставленных целей 
Ответ: а 
 
Задание 9. Общие принципы финансово – экономического контроля: 
а) определяют основные исходные положения его организации и осуществления 
б) представляют собой методы его осуществления 
в) устанавливают правила его организации 
Ответ: а 
Задание 10. Процесс финансового мониторинга охватывает следующие этапы: 
а) планирование процесса мониторинга. Разработка методов и возможностей сбора 

информации и ее группировки; 
б) наблюдение за состоянием организации, сбор данных и их систематизация; 
в) на основании ранее полученной информации производится анализ деятельности 

компании. На этом этапе рассматриваются тенденции изменения показателей в 
функционировании организации за определенный период, и также изучается воздействие 
окружающей среды на деятельность предприятия; 

г) в случае возникновения рисков разрабатываются возможности их устранения и 
усовершенствования организации; 

д) контроль над управленческими действиями и получение информации для 
последующего анализа. 

е) все варианты верны. 
Ответ: е 
 
Задание 11. Какие основные компоненты можно выделить в понятии финансового 

мониторинга? 
Ответ: …. 
 
Задание 12. Каким образом финансовый мониторинг соотносится с системой 

ПОД/ФТ? 
Ответ: …. 
 
Задание 13. Какова специфика возникновения финансового мониторинга в России? 
Ответ: …. 
 
Задание 14. Какие правоотношения характерны для финансового мониторинга? 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Перечислите уровни в реализации финансового мониторинга и в чём их 

специфика? 
Ответ: …. 
 
Задание 16. В чем суть взаимодействия финансового мониторинга и 

правоохранительной системы? 
Ответ: …. 
 
Задание 17. В чем суть риск-ориентированного подхода в финансовом 

мониторинге? 



Ответ: …. 
 
Задание 18. Значение аналитической деятельности в проведении финансового 

мониторинга. 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Как и кем выполняется финансовый мониторинг? 
Ответ: …. 
 
Задание 20. Какие процессы охватывает финансовый мониторинг? 
Ответ: …. 
 
21. Какого типа следующий график? 

 
 
а) bar 
б) hist 
в) box 
г) scatter 
д) heat map  
Ответ: д 
 
Задание 22. Какого типа следующий графи к? 

 
а) bar 
б) hist 
в) box 
г) scatter 
д) heat map 
 
Ответ: в 
 
Задание 23. Что такое NumPy? 
а) Python библиотека для работы с большими многомерными массивами и 



матрицами, имеющая большой набор математических функций для операций с этими 
массивами. 

б) Библиотека Python для работы с числами, строками и другими типами данных. 
в) Функция Python для анализа больших данных. 
 
Ответ: а 
 
Задание 24. У нас есть следующий объектDataFramе: 
     df:pd.DataFrame({ 
'country': ['Kazakhstan', 'Russia', 'Belarus', 'Ukraine'], 
'population': [ 17.04, 143.5, 9.5,45.5], 
square': [2724902, 17125191, 207600, 603628] 
}) 
При этом мы заменяем индексы следующим способом: 
df.index= [TKZ'.’RU','BY'.'UA'] 
Что нам надо сделать, чтобы добавить наименование индексации? 
а) df.index.namе = 'Country Code' 
б) df .add(name='Country Code') 
в) df.append.name('Country Code') 
Ответ: а 
 
Задание 25. У нас есть файл с данными в формате "csv". Какой тип данных лучше 

всего подойдет, если мы хотим работать только с единственной коленкой с данными? 
а) Series 
б) DataFrame 
в) Словарь 
г) Кортеж 
Ответ: а 
 
Задание 26. Что будет содержать объект Series? 
my_series= pd.Series([5, 6, 7, 8, 9, 10]) 
а) 0 5 
1 6 
2 7 
3 8 
4    9 
5   10 
б) 1 5 
2 6 
3 7 
4 8 
5 9 
6 10 
в) 5 
  6 
  7 
  8 
  9 
 10 
Ответ: а 
 



Задание 27. У нас имеется файл с данными в формате "csv". Какой тип данных 
лучше всего подойдет, если мы хотим работать со всей информаций, хранящейся в данном 
файле? 

а) Series 
б) DataFrame 
в) Словарь 
г) Список 
Ответ: б 
 
Задание 28. Что из себя представляет объект DataFrame? 
а) Объект библиотеки Pandas, представляющий из себя табличную структуру 

данных. 
б) Объект библиотеки Pandas, являющуюся словарем. 
в) Python объект, описывающий формат данных типа "Дата" 
Ответ: а 
 
Задание 29. Какого типа следующий график? 

 
-20 2 402468 10 

 
а) bar 
б) hist 
в) box 
г) scatter 
д) heat map 
Ответ: б 
 
Задание 30. С помощью какого метода можно построить сводную таблицу в 

Pandas? 
а) .pivot_table 
б) .groupby 
в) .read_csv 
Ответ: а 
 
Задание 31. Агрегирование данных -  это: 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Визуализация данных – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Характеристика NumPy. 



Ответ: …. 
 
Задание 35. Характеристика Matplotlib. 
Ответ: …. 
 
Задание 36. Характеристика Pandas. 
Ответ: …. 
 
Задание 37. Основные объекты для анализа данных. 
Ответ: …. 
 
Задание 38. История искусственного интеллекта. 
Ответ: …. 
 
Задание 39. Методы машинного обучения представляют собой: 
Ответ: …. 
 
Задание 40. Задача кластеризации - это: 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Системный анализ – это:  
а) конструктивное направление исследования процессов управления;  
б) совокупность методов и моделей, направленных на решение задач исследования 

организации; 
в) методы изучения задач системы управления;  
г) метод познания, представляющий собой последовательность действий.  
Ответ: г 
 
Задание 42. Методы исследования представляют собой:  
а) определение состава проблем;  
б) способы проведения исследования;  
в) средства оптимизации исследования; 
г) алгоритм исследования. 
Ответ: б 
 
Задание 43. Соотнесите понятие «методика исследования» с определениями, 

представленными в таблице: 
 

Методика 
исследования 

а) последовательность операций по использованию 
методов исследования 

б) совокупность методов и принципов исследования 
в) комплекс методологических положений, 

используемых при исследовании 
г) система взглядов, идей и принципов исследования 

 
Ответ:  б 
 
Задание 44. Укажите методологический подход, в котором принцип 

противоречивости является важнейшим:  
а) процессный; 
б) диалектический;  



в) ситуационный;  
г) системный. 
Ответ: б  
 
Задание 45. Системный подход предусматривает:  
а) рассмотрение предприятия как открытой системы;  
б) рассмотрение предприятия как закрытой системы;  
в) изучение всех параметров системы в статике; 
г) изучение всех параметров системы. 
Ответ: г  
 
Задание 46. Виды «деревьев целей», которые наиболее часто используются при 

разработке целей?  
а) нециклические и циклические;  
б) сложные и ординарные;  
в) ортодоксальные и гибкие; 
г) прямые и разветвленные. 
Ответ: г 
 
Задание 47. Методология любого исследования начинается с:  
а) выбора цели; 
б) определение подхода; 
в) оценки средств; 
г) выбора метода. 
Ответ: a  
 
Задание 48. Метод SWОТ-анализ относится к методам: 
а) «Дельфи»; 
б) экспертных оценок; 
в) деловым играм; 
г) морфологического анализа. 
Ответ: б  
 
Задание 49. Укажите методы, относящиеся к методам обследования 

(множественный выбор): 
а) функционально-стоимостной анализ; 
б) наблюдение; 
в) моделирование. 
Ответ: а, б 
 
Задание 50. Верно ли, утверждение: «Метод включает в себя методологию»? 
а) да; 
б) нет. 
Ответ: б 
 
Задание 51. Система – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Системный подход представляет СОБР: 
Ответ: …. 
 



Задание 53. Методы исследования – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Методология – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Дайте определение понятию «группировка». 
Ответ: …. 
 
Задание 56. Перечислите этапы системного анализа 
Ответ: …. 
Задание 57. Элемент системы – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Структура системы представляет собой: 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Наблюдение – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Перечислите методы, которые относятся к методам обработки 

информации: 
Ответ: …. 
 
 
ОПК-4. Способен принимать экономически и финансово обоснованные 

организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и нести 
за них ответственность. 

  

Задание 1. Структура финансового рынка включает в себя: 
а) денежный рынок, рынок ценных бумаг, валютный рынок, страховой рынок, 

рынок золота; 
б) кредитный рынок, рынок ценных бумаг, валютный рынок, страховой рынок, 

рынок золота; 
в) денежный и фондовый рынки; 
г) денежный и валютный рынки. 
Ответ: б 
 
Задание 2. Финансовый рынок – это: 
а) рынок, на котором объектом купли-продажи выступают разнообразные 

промышленные товары; 
б) рыночный институт по перераспределению денежных средств хозяйствующих 

субъектов; 
в) сфера рыночных отношений, где формируется спрос и предложение на 

финансовые ресурсы страны, и осуществляется их движение для обеспечения капиталом 
производственных и непроизводственных инвестиций; 

г) механизм рыночного обращения. 
Ответ: в 
 
Задание 3. К функциям финансового рынка НЕ относится: 



а) регулирующая функция; 
б) мобилизация (аккумуляци временно свободных денежных средств из различных 

источников); 
в) перераспределительная функция; 
г) распределительная функция. 
Ответ: а 
 
Задание 4. Финансовыми инструментами рынка ценных бумаг НЕ являются: 
а) облигации; 
б) фьючерс; 
в) чек; 
г) акции; 
д) опцион; 
е) сберегательные сертификаты. 
Ответ: в 
 
Задание 5. Инвесторы – это субъекты финансового рынка: 
а) привлекающие необходимые финансовые ресурсы за счет эмиссии ценных 

бумаг; 
б) предоставляющие ссуду во временное пользование за определенный процент; 
в) вкладывающие свои денежные средства в различные виды ценных бумаг с целью 

получения дохода; 
г) осуществляющие эмиссию ценных бумаг. 
Ответ: в 
 
Задание 6. Основные участники финансового рынка — это: 
а) страховщики финансовых инструментов; 
б) субъекты инфраструктуры финансового рынка; 
в) финансовые посредники. 
Ответ: в 
 
Задание 7. Кредитный рынок – это рынок, на котором объектом купли-продажи 

являются: 
а) свободные кредитные ресурсы и обслуживающие их финансовые инструменты; 
б) все виды ценных бумаг; 
в) все финансовые инструменты и услуги 
г) иностранная валюта и финансовые инструменты, обслуживающие операции с 

ней. 
Ответ: а 
 
Задание 8. Фондовый рынок включает в себя: 
а) отношения совладения, когда ценные бумаги являются титулом участия в 

собственности; 
б) кредитные отношения, когда ценные бумаги выпускаются в связи с 

предоставлением займа; 
в) кредитные отношения и отношения совладения. 
Ответ: в 
 
Задание 9. Прямые участники финансовых операций на рынке ценных бумаг: 
а) покупатели валюты; 
б) инвесторы; 



в) кредиторы; 
г) эмитенты; 
д) продавцы валюты. 
Ответ: г 
 
Задание 10. Институты, НЕ входящие в инфраструктуру фондового рынка: 
а) коммерческие банки; 
б) регистраторы ценных бумаг; 
в) биржа; 
г) расчетно-клиринговые центры; 
д) пенсионные фонды; 
е) депозитарии ценных бумаг. 
Ответ: д 
 
Задание 11. Финансовым инструментом кредитного рынка НЕ являются: 
а) облигации; 
б) денежные активы; 
в) чеки; 
г) векселя; 
д) аккредитивы; 
е) закладные свидетельства. 
Ответ: а 
 
Задание 12. Облигация – это: 
а) документ о залоге должником имущества; 
б) ценная бумага, представляющая собой долговое обязательство, позволяющее 

юридическим лицам и государству занимать денежные ресурсы на фондовом рынке; 
в) денежный документ, содержащий поручение о выплате определенной суммы 

денег данному лицу в соответствии с условиями указанными в документе; 
г) ценная бумага, удостоверяющая право владельца на долю в собственных 

средствах акционерного общества. 
Ответ: б 
 
Задание 13. Финансовым инструментом НЕ могут (не может) быть: 
а) долговые обязательства страховых компаний и пенсионных фондов; 
б) драгоценные металлы в слитках; 
в) недвижимость; 
г) фондовые ценные бумаги; 
д) деньги (рубли, иностранная валюта). 
Ответ: в 
 
Задание 14. Финансовым рынком НЕ является: 
а) рынок недвижимости; 
б) рынок золота; 
в) рынок облигаций. 
Ответ: а 
 
Задание 15. Центральный банк является Мегарегулятором с: 
а) 2013 года; 
б) 2003 года; 
в) 1992 года. 



Ответ: а 
 
Задание 16. Экономический анализ представляет собой: 
Ответ: …. 
 
Задание 17. Какие методы экономического анализа вы знаете и применяете? 
Ответ: …. 
 
Задание 18. Какие макроэкономические показатели вы знаете, какие наиболее 

важные? 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Какая зависимость между риском и доходностью? 
Ответ: …. 
 
Задание 20. Какая зависимость между инфляцией и безработицей ? 
Ответ: …. 
 
Задание 21. На какие экономические показатели стоит обращать при 

планировании деятельности организации? 
Ответ: …. 
 
Задание 22. Как в расчет стоимости актива заложить инфляцию? 
Ответ: …. 
 
Задание 23. Экономическая эффективность – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 24. Что такое экономический эффект? 
Ответ: …. 
 
Задание 25. Какие факторы влияют на экономическую эффективность ? 
Ответ: …. 
 
Задание 26. С позиции странового риска, как вы оцениваете инвестиционный 

сектор РФ? 
Ответ: …. 
 
Задание 27. Какие риски вы знаете? 
Ответ: …. 
 
Задание 28. Влияет ли фондовый индекс на стоимость ценных бумаг или 

наоборот? 
Ответ: …. 
 
Задание 29. Какие компании-голубые фишки вы знаете? 
Ответ: …. 
Задание 30. Какие финансовые инструменты для вас наиболее интересны ? 
Ответ: …. 
 
Задание 31. Риск – это: 



а) разновидность ситуации, объективно содержащая высокую вероятность 
невозможности осуществления цели; 

б) наличие факторов, при которых результаты действий не являются 
детерминированными, а степень возможного влияния этих факторов на результаты 
неизвестна; 

в) следствие действия либо бездействия, в результате которого существует 
реальная возможность получения неопределенных результатов различного характера. 

Ответ: в 
 
Задание 32. Отметьте потери, которые можно отнести к трудовым. 
а) потери рабочего времени; 
б) уменьшение выручки вследствие снижения цен на реализуемую продукцию; 
в) невыполнение сроков сдачи объекта; 
г) потери материалов. 
Ответ: а 
 
Задание 33. Отметьте потери, которые можно отнести к финансовым. 
а) потери ценных бумаг; 
б) потери сырья; 
в) невыполнение сроков сдачи объекта. 
Ответ: а 
 
Задание 34. Отметьте потери, которые можно отнести к потерям времени. 
а) невыполнение сроков сдачи объекта; 
б) потери ценных бумаг; 
в) выплата штрафа. 
Ответ: а 
 
Задание 35. Отметьте потери, которые можно отнести к специальным потерям. 
а) уменьшение выручки вследствие снижения цен на реализуемую продукцию; 
б) потери ценных бумаг; 
в) ущерб репутации. 
Ответ: в 
 
Задание 36. Анализ риска – это: 
а) систематизация множества рисков на основании каких-либо признаков и 

критериев, позволяющих объединить подмножества рисков в более общие понятия; 
б) систематическое научное исследование степени риска, которому подвержены 

конкретные объекты, виды деятельности и проекты; 
в) начальный этап системы мероприятий по управлению рисками, состоящий в 

систематическом выявлении рисков, характерных для определенного вида деятельности, и 
определении их характеристик. 

Ответ: б 
 
Задание 37. Идентификация риска – это: 
а) систематизация множества рисков на основании каких-либо признаков и 

критериев, позволяющих объединить подмножества рисков в более общие понятия; 
б) начальный этап системы мероприятий по управлению рисками, состоящий в 

систематическом выявлении рисков, характерных для определенного вида деятельности, и 
определении их характеристик; 



в) систематическое научное исследование степени риска, которому подвержены 
конкретные объекты, виды деятельности и проекты. 

Ответ: б 
 
Задание 38. Риски, которые могут нести в себе как потери, так и дополнительную 

прибыль, называются: 
а) чистыми; 
б) критическими; 
в) спекулятивными. 
Ответ: в 
 
Задание 39.  VAR – это: 
а) парадигма стоимости риска (Value-at-Risk); 
б) показатель объемов потерь прибыли (Volume at Reduce); 
в) степень сопротивления персонала рискованным проектам (Volume at 
Resistance); 
г) объем риска (Volume of Accepted Risk) 
Ответ: а 
 
Задание 40.  Главной функцией риск-менеджмента является: 
а) создание чуткой системы управления рисками; 
б) оценка риска по каждому проекту в компании; 
в) оценка риска для компании в целом; 
г) предотвращение банкротства компании в результате наступления случайных 

событий. 
Ответ: в 
 
Задание 41. Какие подходы выделяют при расчете VAR? 
а) эмпирический и  параметрический.; 
б) логический; 
в) оценочный; 
г) ранжирование; 
Ответ: а 
 
Задание 42. Что из перечисленного не является элементом расчета VAR для 

одного актива? 
а) текущая стоимость актива; 
б) чувствительность стоимости к неблагоприятному изменению фактора риска; 
в) изменение стоимости в перспективе; 
г) возможное изменение фактора риска при данном доверительном уровне; 
д) все вышеперечисленные ответы верны; 
е) все вышеперечисленные ответы не верны. 
Ответ: а 
 
Задание 43. Волатильность – это: 
а) изменчивость рыночного спроса; 
б) постоянство рыночного спроса; 
в) изменчивость курсовых разниц и процентных ставок; 
г) постоянство курсовых разниц и процентных ставок. 
Ответ: а 
 



Задание 44. Каковы функции объекта управления в риск-менеджменте? 
а) организация разрешения риска; 
б) организация рисковых вложений капитала; 
в) организация работы по снижению величины риска; 
г) организация процесса страхования рисков; 
д) организация экономических отношений и связей между субъектами 
хозяйственного процесса; 
е) все перечисленное является функциями объекта управления 
ж) ничего из перечисленного не является функцией объекта управления.  
Ответ: е 
 
Задание 45.  Что из перечисленного является правилами риск-менеджмента? 
а) нельзя рисковать многим ради малого; 
б) риск – дело благородное; 
Ответ: а 
 
Задание 46.  Какие источники могут использоваться для информационного 

обеспечения риск-менеджмента? 
Ответ: …. 
 
Задание 47. Какие риски могут принести дополнительную прибыль фирме? 
Ответ: …. 
 
Задание 48. На чем основано подразделение рисков на спекулятивные и чистые? 
Ответ: …. 
 
Задание 49. Дайте определение понятию «коммерческий риск». 
Ответ: …. 
 
Задание 50. На какие виды подразделяются финансовые риски? 
Ответ: …. 
 
Задание 51.  С чем связан валютный риск? 
Ответ: …. 
 
Задание 52.  Дайте определение понятию «инфляционный риск». 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Дайте определение понятию «системный риск». 
Ответ: …. 
 
Задание 54.  Дайте определение понятию «деловой риск» 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Дайте определение понятию «инновационный риск». 
Ответ: …. 
 
Задание 56. Что относится к производственным рискам? 
Ответ: …. 
 



Задание 57.  Как классифицируются риски по времени возникновения 
неопределенности ? 

Ответ: …. 
 
Задание 58.  Как меняется процесс выбора оптимальных решений при наличии 

неопределенностей? 
Ответ: …. 
 
Задание 59.  Какая связь между риском и доходностью? 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Как называются методы управления рисками, предполагающие 

исключение рисковых ситуаций из бизнеса? 
Ответ: …. 
 
 
ОПК-5. Способен использовать современные информационные технологии и 

программные средства при решении профессиональных задач.  

 
Задание 1. Сроки представления бухгалтерской финансовой отчетности 

обязательным адресатам утверждаются: 
а) на законодательном уровне; 
б) решением руководства организации; 
 в) решением собственников организации 
Ответ: а 
 
Задание 2. Что относится к коммерческим расходам организации ? 
Ответ: …. 
 
Задание 3. Бухгалтерский баланс должен характеризовать: 
а) финансовое положение организации на отчетную дату; 
б) изменения в финансовом положении; 
 в) нет правильного ответа 
Ответ: а 
 
Задание 4. Какие доходы относятся к доходам не связанным с основным видом 

деятельности? 
Ответ: …. 
 
Задание 5. Активами организации являются: 
а) ресурсы, контролируемые организацией в результате прошлых событий и 

сделок, а также обещающие получение экономических выгод в будущем; 
б) источники уменьшения экономических выгод в будущем, возникшие в 

результате прошлых событий и сделок; 
в) ресурсы организации, оставшиеся после вычета всех долговых обязательств. 
Ответ: а 
 
Задание 6. Курсовая разница представляет собой: 
Ответ:… 
 
Задание 7. Увеличение номинала размещенных акций приводит: 



а) к увеличению размера уставного капитала; 
б) к увеличению размера нераспределенной прибыли; 
в) к уменьшению суммы собственного капитала. 
Ответ: а 
 
Задание 8. Что такое бухгалтерская ошибка? 
Ответ: …. 
 
Задание 9. Денежные эквиваленты это: 
а) финансовые вложения организации в высоколиквидные активы (ценные бумаги, 

депозитные вклады в кредитные учреждения) сроком до 12 месяцев; 
б) высоколиквидные финансовые вложения организации, которые могут быть легко 

обращены в заранее известную сумму денежных средств и подвержены незначительному 
риску изменения стоимости; 

в) инвестиции организации во внеоборотные активы, которые могут быть 
реализованы и обращены в денежные средства. 

Ответ: б 
 
Задание 10. Какой документ служит для оформления исправительных проводок? 
Ответ: …. 
 
Задание 11. Ошибка признается существенной, если: 
а) ее величина составляет более 5% от валюты баланса; 
б) если она в отдельности или в совокупности с другими ошибками может повлиять 

на экономические решения пользователей; 
в) любая ошибка является существенной. 
Ответ: б 
 
Задание 12. В каких случаях можно изменять учетную политику? 
Ответ: …. 
 
Задание 13.  Не являются ошибками неточности или пропуски в результате: 
а) неправильного применения законодательства; 
б) получения новой информации, недоступной ранее; 
в) неправильной классификации или оценке фактов хозяйственной деятельности. 
Ответ: б 
 
Задание 14.  Кто разрабатывает учетную политику организации? 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Без подписи главного бухгалтера считаются недействительными: 
а) акты выполненных работ с поставщиками и подрядчиками; 
б) денежные и расчетные документы; 
в) договора с покупателями и заказчиками; 
г)финансовые и кредитные обязательства. 
Ответ: б 
 
Задание 16. Величина, обратная времени, необходимому для превращения 

активов в денежные средства называется: 
Ответ: …. 
  



Задание 17.  Вновь созданная организация оформляет учетную политику не 
позднее: 

а) 30 дней с начала календарного года; 
б) 60 дней со дня государственной регистрации; 
в) 90 дней с начала календарного года; 
г) 90 дней со дня государственной регистрации. 
Ответ: г 
 
Задание 18. В каких случаях проведение инвентаризации обязательно? 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Вертикальный анализ иначе называют: 
а) прогнозным; 
б) временным; 
в) структурным; 
г) пространственным. 
Ответ: в 
 
Задание 20. Какой документ является основанием для подтверждения 

задолженности контрагента?  
Ответ: …. 
 
Задание 21. Способность своевременно погашать обязательства - это: 
а) ликвидность; 
б) платежеспособность; 
в) рентабельность. 
Ответ: б 
 
Задание 22. Существенность информации в бухгалтерском учете – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 23. Нейтральность информации бухгалтерской отчетности означает: 
а) исключение одностороннее удовлетворение интересов одних групп 

пользователей перед другими; 
б) составление отчетности независимыми специалистами; 
в) проведение аудиторской проверки данных отчетности независимым 

аудитором. 
Ответ: а 
 
Задание 24. Обязательства организации представляют собой:  
Ответ: …. 
 
Задание 25. Если темпы роста выручки меньше темпов роста активов, это 

свидетельствует о: 
а) повышении отдачи активов; 
б) повышении финансовой устойчивости; 
в) снижении отдачи активов; 
г) снижении финансовой устойчивости. 
Ответ: в 
 
Задание 26. Что относится к источникам формирования активов организации? 



Ответ: …. 
 
Задание 27. Основное уравнение бухгалтерского баланса: 
а) актив баланса = пассиву баланса; 
б) внеоборотные активы = оборотным активам; 
в) дебиторская задолженность = кредиторской задолженности; 
г) собственный капитал = сумме краткосрочного заемного капитала. 
Ответ: а 
 
Задание 28. Валюта баланса – это: 
Ответ: .… 
 
Задание 29. Считается благоприятной тенденцией, если в структуре активов 

удельный вес оборотных активов: 
а) остается неизменным; 
б) увеличивается; 
в) уменьшается. 
Ответ: б 
 
 
Задание 30. Назовите главный нормативный документ регулирующий 

бухгалтерский учет. 
Ответ: ….  
 
31. Финансовые ресурсы  - это: 
Ответ... 
 
32. Система финансового менеджмента. 
Ответ... 
 
33. Внутренняя информация -  это: 
Ответ... 
 
34. Секторы мирового рынка информации. 
Ответ... 
 
35. Поставщиками информационных продуктов и услуг являются: 
Ответ... 
 
36. Проблемы отечественного рынка деловой информации. 
Ответ... 
 
37. Классификация программного обеспечения: 
Ответ... 
 
38. Система «Галактика»  - это: 
Ответ... 
 
39. Задача кластеризации заключается в: 
а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями; 



б) определения вида объекта поего характеристиками; 
в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра; 
г) поиска независимых групп и их характеристик во всем множестве 

анализируемых данных. 
Ответ: г 
 
40. Целью поиска ассоциативных правил является: 
а) нахождения частых зависимостей между объектами или событиями; 
б) определения класса объекта поего характеристиками; 
в) определение по известным характеристиками объекта значение некоторого его 

параметра; 
г) поиска независимых групп и их характеристик в всем множестве 

анализируемых данных. 
Ответ:  а 
 
41. Консолидация – это:  
а) комплекс методов и процедур, направленных на устранениепричин, мешающих 

корректной обработке: аномалий, пропусков, дубликатов, противоречий, шумов и т.д. 
б) процесс дополнения данных некоторой информацией, позволяющейповысить 

эффективность развязку аналитических задач 
в) объект, содержащий структурированные данные, которые могут 

оказатьсяполезными для развязку аналитического задачи 
г) комплекс методов и процедур, направленных на извлечение данных 

изразличных источников, обеспечение необходимого уровня ихинформативности и 
качества, преобразования в единый формат, вкотором они могут быть загружены в 
хранилище данных илиапалитическую систему 

Ответ: г 
 
42. Кластеризация – это: 
а) это установление зависимости непрерывной выходной переменной от входных 

переменных 
б) эта группировка объектов (Наблюдений, событий) на основеданных, 

описывающих свойства объектов 
в) выявление закономерностей между связанными событиями 
г) это установление зависимости дискретной выходной переменной отвходных 

переменных. 
Ответ: б 
 
43. Ассоциация – это: 
а) это установление зависимости непрерывной выходной переменной от входных 

переменных 
б) эта группировка объектов (наблюдений, событий) на основе данных, 

описывающих свойства объектов 
в) выявление закономерностей между связанными событиями 
г) это установление зависимости дискретной выходной переменной от входных 

переменных 
Ответ: в 
 
44. К секретной информации относятся документы, содержащие: 
а) государственную тайну 



б) законодательные акты 
в) "ноу-хау" 
г) сведения о золотом запасе страны 
Ответ: а 
 
45. Классификация компьютерных вирусов: 
Ответ: …. 
 
46. Действие или событие, которое может привести к разрушению, искажению или 

несанкционированному использованию информационных ресурсов. 
а) защита информации: 
б) установка антивируса; 
в) угроза безопасности; 
г)  обеспечение контроля над системой защиты. 
Ответ: в 
 
47. Присвоение пользователю (объекту или субъекту ресурсов) уникальных имен и 

кодов, называется 
Ответ .... 
 
48. Проверка полномочий или проверка права пользователя на доступ к 

конкретным ресурсам и выполнение определенных операций над ними, называется: 
Ответ .... 
 
49. Компьютерная сеть – это: 
Ответ .... 
50. Компьютер, подключённый к Интернету, обязательно должен иметь: 
а) Web - сайт 
б) установленный Web - сервер 
в) IP - адрес 
Ответ: в 
 
51. Для соединения компьютеров в сетях используются кабели различных типов. 

По какому из них передаётся информация, закодированная в пучке света? 
а) витая пара 
б) телефонный 
в) коаксиальный 
г) оптико-волоконный 
Ответ: г 
 
52. Модем- это устройство: 
а) для хранения информации 
б) для обработки информации в данный момент времени 
в) для передачи информации по телефонным каналам связи 
г) для вывода информации на печать 
Ответ: в 
 
53. Гипертекст-это: 
а) простейший способ организации данных в компьютере, состоящий из кодов 

таблицы символьной кодировки 



б) способ организации текстовой информации, внутри которой установлены 
смысловые связи между различными её фрагментами 

в) прикладная программа, позволяющая создавать текстовые документы 
г) способ передачи информации по заданному адресу 
Ответ: г 
 
54. Провайдер - это: 
Ответ .... 
 
55. Браузеры являются: 
а) серверами Интернета; 
б) почтовыми программами; 
в) средством создания Web-страниц; 
г) средством просмотра Web-страниц. 
Ответ: г 
 
56. Программное обеспечение -  это: 
Ответ... 
 
57. Программное обеспечение делится на (множественный выбор):) 
а) Прикладное 
б) Системное 
в) Инструментальное 
г) Компьютерное 
д) Процессорное 
Ответ: а,б,в 
58. Какое действие нельзя выполнить с объектом операционной системы? 
а) Создать 
б) Открыть 
в) Переместить 
г) Копировать 
д) Порвать 
Ответ: д 
 
59. Операционная система относится к: 
а) Прикладному программному обеспечению 
б) Системному программному обеспечению 
С. Инструментальному программному обеспечению 
Ответ: б 
 
60. Как называется набор служебных программ, позволяющих операционной 

системе работать с тем или иным устройством компьютера? 
Ответ: …. 
 
 
ПК-1. Способен разрабатывать планы мероприятий в части финансовой 

деятельности организации, обеспечивать их реализацию во взаимодействии с ее 
структурными подразделении и иными заинтересованными лицами. 

 



Задание 1. Какому показателю прибыли соответствует разница между выручкой и 
себестоимостью продаж? 

а) валовая прибыль (убыток); 
б) прибыль (убыток) от продаж; 
в) прибыль (убыток) до налогообложения; 
г) чистая прибыль (убыток) ; 
д) нераспределённая прибыль (непокрытый убыток). 
Ответ: а 
 
Задание 2. Чему равен налоговый корректор для действующей в данный момент 

ставки налога на прибыль? 
а) 0,2; 
б) 0,3; 
в) 0,5; 
г) 0,8. 
Ответ: г 
 
Задание 3. Рентабельность активов составляет 25%, средняя расчётная ставка 

процента 10%, заёмный капитал 600 тыс. руб., собственный капитал 400 тыс. руб. 
Рассчитайте плечо финансового рычага. 

а) 15%; 
б) 35%; 
в) 0,67; 
г) 1,5. 
Ответ: г 
 
Задание 4. Рентабельность активов составляет 25%, средняя расчётная ставка 

процента 10%, заёмный капитал 600 тыс. руб., собственный капитал 400 тыс. руб. 
Используя действующую ставку налога на прибыль, рассчитайте эффект финансового 
рычага. 

а) 15%; 
б) 18%; 
в) 20%; 
г) 35%. 
Ответ: б 
 
Задание 5. Политика управления оборотным капиталом, предусматривающая 

высокий уровень оборотного капитала и ориентацию прежде всего не на краткосрочные 
заёмные средства, а на долгосрочные, называется: 

а) агрессивной; 
б) консервативной; 
в) умеренной. 
Ответ: б 
 
Задание 6. Какой из перечисленных показателей оценки эффективности 

инвестиционных проектов выражается в долях единицы: 
а) NPV; 
б) PI; 
в) РР; 
г) DPP. 
Ответ: б 



 
Задание 7. Какой из перечисленных показателей оценки эффективности 

инвестиционных проектов выражается в виде срока (периода): 
а) NPV; 
б) PI; 
в) IRR; 
г) PP(DPP). 
Ответ: г 
 
Задание 8. Рассчитайте коэффициент автономии. Собственный капитал равен 130 

тыс. руб. Долгосрочные обязательства – 50 тыс. руб., краткосрочные обязательства – 20 
тыс. руб. 

а) 0,65; 
б) 0,9; 
в) 0,54; 
г) 1,86. 
Ответ: а 
 
Задание 9. Рассчитайте коэффициент оборачиваемости активов. Выручка – 200 тыс. 

руб., активы – 50 тыс. руб. 
а) 4; 
б) 0,25; 
в) 150; 
г) 250. 
Ответ: а 
 
Задание 10. Рассчитайте средний срок оборачиваемости активов (в году 360 дней). 

Выручка – 200 тыс. руб., активы – 50 тыс. руб. 
а) 30; 
б) 60; 
в) 90; 
г) 120. 
Ответ: в 
 
Задание 11. В какую группу активов при анализе ликвидности баланса включаются 

запасы? 
а) А1 – наиболее ликвидные активы; 
б) А2 – быстро реализуемые активы; 
в) А3 – медленно реализуемые активы; 
г) А4 – трудно реализуемые активы. 
Ответ: в 
 
Задание 12. Рассчитайте рентабельность продаж (по прибыли от продаж). Прибыль 

от продаж равна 170 тыс. руб., до налогообложения 120 тыс. руб., чистая прибыль 
составила 96 тыс. руб. Выручка равна 500 тыс. руб., себестоимость продаж равна 350 тыс. 
руб., активы составили 400 тыс. руб., собственный капитал равен 300 тыс. руб. 

а) 34%; 
б) 48,6%; 
в) 30%; 
г) 32%. 
Ответ: а 



 
Задание 13. Рассчитайте рентабельность активов (по прибыли до 

налогообложения). Прибыль от продаж равна 170 тыс. руб., до налогообложения 120 тыс. 
руб., чистая прибыль составила 96 тыс. руб. Выручка равна 500 тыс. руб., себестоимость 
продаж равна 350 тыс. руб., активы составили 400 тыс. руб., собственный капитал равен 
300 тыс. руб. 

а) 34%; 
б) 48,6%; 
в) 30%; 
г) 32%. 
Ответ: в 
 
Задание 14. Укажите авторов теории предпочтительности дивидендов 

(множественный выбор): 
а) Ф. Модильяни; 
б) М. Миллер; 
в) М. Гордон; 
г) Д. Линтнер. 
Ответ: в, г 
 
Задание 15. Облигация – это: 
а) долевая ценная бумага; 
б) долговая ценная бумага. 
Ответ: б 
 
Задание 16. К какой подсистеме финансового планирования относится разработка 

прогнозного бухгалтерского баланса? 
а) перспективное финансовое планирование; 
б) текущее планирование; 
в) оперативное планирование. 
Ответ: а 
 
Задание 17. Дебиторская задолженность – это когда: 
а) должны мы; 
б) должны нам. 
Ответ: б 
 
Задание 18. Рассчитайте количество единиц проданной продукции, если остаток на 

складах на начало года равен 5 ед., на конец года 10 единиц. За год произведено 100 
единиц. 

а) 85; 
б) 90; 
в) 95; 
г) 115. 
Ответ: в 
 
Задание 19. Остаток запасов готовой продукции на складах на начало года 10 

единиц, за год произведено 200 единиц, продано – 180. Чему равен остаток запасов на 
конец года? 

а) 10; 
б) 20; 



в) 30; 
г) 210. 
Ответ: в 
 
Задание 20. Аренда помещения обходится предпринимателю 24000 руб./мес. Цена 

изготовляемого им изделия составляет 6000 руб., себестоимость – 4000 руб. Сколько 
изделий необходимо реализовать, чтобы обеспечить безубыточность? 

а) 4; 
б) 6; 
в) 12; 
г) 14. 
Ответ: в 
 
Задание 21. Организация, преследующая извлечение прибыли в качестве основной 

цели, называется: 
а) коммерческой; 
б) некоммерческой; 
в) общественной. 
Ответ: а 
 
Задание 22. График погашения кредита, при котором каждый последующий 

ежемесячный платёж меньше предыдущего: 
а) дифференцированными платежами; 
б) аннуитетными платежами. 
Ответ: а 
 
Задание 23. К какому разделу бухгалтерского баланса относятся основные 

средства? 
а) внеоборотные активы; 
б) оборотные активы; 
в) капитал и резервы; 
г) долгосрочные обязательства; 
д) краткосрочные обязательства. 
Ответ: а 
 
Задание 24. К какому разделу бухгалтерского баланса относится дебиторская 

задолженность? 
а) внеоборотные активы; 
б) оборотные активы; 
в) капитал и резервы; 
г) долгосрочные обязательства; 
д) краткосрочные обязательства. 
Ответ: б 
 
Задание 25. К какому разделу бухгалтерского баланса относится нераспределённая 

прибыль? 
а) внеоборотные активы; 
б) оборотные активы; 
в) капитал и резервы; 
г) долгосрочные обязательства; 
д) краткосрочные обязательства. 



Ответ: в 
 
Задание 26. Какой метод учёта запасов обеспечивает при прочих равных условиях 

наибольшую сумму прибыли? 
а) ФИФО; 
б) ЛИФО; 
в) средневзвешенной стоимости; 
г) сплошной идентификации. 
Ответ: а 
 
Задание 27. Чему равен запас финансовой прочности в процентах, если фактически 

производится 20 изделий, а безубыточность достигается при 16? 
а) 4; 
б) 20; 
в) 25; 
г) 36. 
Ответ: б 
 
Задание 28. Необходимо распределить косвенные расходы (200 тыс. руб.) между 

изделиями согласно трудоемкости. На изделиях А трудоемкость работ составила 6 тыс. 
человеко-часов, на изделиях Б – 4 тыс. ч.-ч. Какая сумма косвенных расходов будет 
отнесена на изделия А? 

а) 40 тыс. руб.; 
б) 80 тыс. руб.; 
в) 120 тыс. руб.; 
г) 160 тыс. руб. 
Ответ: в 
 
Задание 29. Согласно методике оценки удовлетворительности структуры баланса, 

при неудовлетворительном значении коэффициента текущей ликвидности и/или 
коэффициента обеспеченности собственными оборотными средствами рассчитывается: 

а) коэффициент восстановления платёжеспособности; 
б) коэффициент утраты платёжеспособности; 
в) коэффициент финансирования; 
г) коэффициент капитализации. 
Ответ: а 
 
Задание 30. Оцените вероятность банкротства по модели Иркутской 

государственной экономической академии для предприятия, R-счёт которого составил 
1,25. 

а) высокая вероятность банкротства; 
б) средняя вероятность банкротства; 
в) низкая вероятность банкротства; 
г) минимальная вероятность банкротства. 
Ответ: г 
 
Задание 31. Перечислите разделы актива баланса:  
Ответ:… 
 
Задание 32. Напишите виды (показатели) прибыли, представленные в отчёте о 

финансовых результатах: 



Ответ:… 
 
Задание 33. Как называется показатель, получаемый после вычитания из единицы 

(100%) ставки налога на прибыль? 
Ответ:… 
 
Задание 34. Как называется отношение заёмного капитала к собственному? 
Ответ:… 
 
35. Что характеризует отношение валовой маржи к прибыли? 
Ответ:… 
 
Задание 36. Как называется (абсолютная) разница между максимальным и 

минимальным значением того или иного финансового показателя? 
Ответ:… 
 
Задание 37. Как называется отношение среднего квадратического отклонения к 

ожидаемому среднему значению показателя? 
Ответ:… 
 
Задание 38. Поясните алгоритм принятия решения о целесообразности принятия 

инвестиционного проекта по критерию PI (индекса доходности). 
Ответ:… 
 
Задание 39. Поясните алгоритм принятия решения о целесообразности принятия 

инвестиционного проекта по критерию PP и DPP (простого и дисконтированного сроков 
окупаемости). 

Ответ:… 
Задание 40. Приведите примеры активов группы А2. 
Ответ:… 
 
Задание 41. Приведите примеры активов группы А4. 
Ответ:… 
 
Задание 42. Приведите примеры пассивов группы П2. 
Ответ:… 
 
Задание 43. Приведите примеры пассивов группы П4. 
Ответ:… 
Задание 44. Как называется результат соотношения групп (А1+А2) и (П1+П2)? 
Ответ:… 
 
Задание 45. Что характеризует результат соотношения групп А4 и П4? 
Ответ:… 
 
Задание 46. Как называется результат соотношения текущих активов к текущим 

обязательствам? 
Ответ:… 
 
Задание 47. Как называется результат соотношения денежных активов к текущим 

обязательствам? 



Ответ:… 
 
Задание 48. Как называется показатель отношения собственного капитала к 

заёмному? 
Ответ:… 
 
Задание 49. Как называется показатель отношения собственных оборотных средств 

к оборотным активам в целом? 
Ответ:… 
 
Задание 50. Как называется показатель отношения собственных оборотных средств 

к собственному капиталу? 
Ответ:… 
 
Задание 51. Чем характеризуется консервативная политика управления оборотным 

капиталом? 
Ответ:… 
 
Задание 52. Приведите названия подсистем финансового планирования. 
Ответ:… 
 
Задание 53. Приведите примеры форм планов, составляемых в рамках 

оперативного финансового планирования? 
Ответ:… 
 
Задание 54. Охарактеризуйте временной горизонт оперативного финансового 

планирования. 
Ответ:… 
Задание 55. Как называется теория дивидендной политики М. Гордона и Д. 

Линтнера? 
Ответ:… 
 
Задание 56. Перечислите названия вариантов дивидендной политики, реализуемой 

в рамках консервативного подхода. 
Ответ:… 
 
Задание 57. Перечислите названия вариантов дивидендной политики, реализуемой 

в рамках агрессивного подхода. 
Ответ:… 
 
Задание 58. Как рассчитать точку безубыточности? 
Ответ:… 
 
Задание 59. В чём разница между точкой безубыточности и порогом 

рентабельности? 
Ответ:… 
 
Задание 60. Что такое кассовый разрыв? 
Ответ:… 
 
 



ПК-2. Способен осуществлять отбор поставщиков финансовых услуг в 
соответствии с выделенными критериями. 

 
Задание 1. Какой показатель прибыли в отчёте о финансовых результатах 

получается после учёта налоговых платежей? 
а) валовая прибыль (убыток); 
б) прибыль (убыток) от продаж; 
в) прибыль (убыток) до налогообложения; 
г) чистая прибыль (убыток) ; 
д)  нераспределённая прибыль (непокрытый убыток). 
Ответ: г 
 
Задание 2. Рентабельность активов составляет 25%, средняя расчётная ставка 

процента 10%, заёмный капитал 600 тыс. руб., собственный капитал 400 тыс. руб. 
Рассчитайте дифференциал финансового рычага. 

а) 15%; 
б) 35%; 
в) 0,67; 
г) 1,5. 
Ответ: а 
 
Задание 3. Рентабельность активов составляет 25%, средняя расчётная ставка 

процента 10%, заёмный капитал 600 тыс. руб., собственный капитал 400 тыс. руб. 
Используя действующую ставку налога на прибыль, рассчитайте эффект финансового 
рычага. 

а) 15%; 
б) 18%; 
в) 20%; 
г) 35%. 
Ответ: б 
 
Задание 4. Политика управления оборотным капиталом, предусматривающая 

минимальную сумму оборотного капитала и значительное использование краткосрочных 
заёмных средств, называется: 

а) агрессивной; 
б) консервативной; 
в) умеренной. 
Ответ: а 
 
Задание 5. Какой из перечисленных показателей оценки эффективности 

инвестиционных проектов выражается в деньгах? 
а) NPV; 
б) PI; 
в) IRR; 
г) PP(DPP). 
Ответ: а 
 
Задание 6. Какой из перечисленных показателей оценки эффективности 

инвестиционных проектов выражается в процентах? 
а) NPV; 
б) PI; 



в) IRR; 
г) PP(DPP). 
Ответ: в 
 
Задание 7. Рассчитайте коэффициент текущей ликвидности. Денежные средства – 

25 тыс. руб. Дебиторская задолженность – 75 тыс. руб. Запасы – 100 тыс. руб. 
Кредиторская задолженность – 150 тыс. руб. Краткосрочные заёмные средства – 50 тыс. 
руб. 

а) 0,125; 
б) 0,5; 
в) 1; 
г) 0,17. 
Ответ: в 
 
Задание 8. Рассчитайте коэффициент финансовой устойчивости. Собственный 

капитал равен 130 тыс. руб. Долгосрочные обязательства – 50 тыс. руб., краткосрочные 
обязательства – 20 тыс. руб. 

а) 0,65; 
б) 0,9; 
в) 0,54; 
г) 1,86. 
Ответ: б 
 
Задание 9. Рассчитайте коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности 

при выручке 300 тыс. руб. и среднегодовой величине дебиторской задолженности 60 тыс. 
руб. 

а) 0,2; 
б) 5; 
в) 240; 
г) 360. 
Ответ: б 
Задание 10. Рассчитайте средний срок погашения (инкассации) дебиторской 

задолженности при выручке 300 тыс. руб. и среднегодовой величине дебиторской 
задолженности 60 тыс. руб. (в году 360 дней). 

а) 60; 
б) 72; 
в) 84; 
г) 90. 
Ответ: б 
 
Задание 11. Рассчитайте рентабельность собственного капитала (по чистой 

прибыли). Прибыль от продаж равна 170 тыс. руб., до налогообложения 120 тыс. руб., 
чистая прибыль составила 96 тыс. руб. Выручка равна 500 тыс. руб., себестоимость 
продаж равна 350 тыс. руб., активы составили 400 тыс. руб., собственный капитал равен 
300 тыс. руб. 

а) 34%; 
б) 48,6%; 
в) 30%; 
г) 32%. 
Ответ: г 
 



Задание 12. Рассчитайте рентабельность затрат (продукции) (по прибыли от 
продаж). Прибыль от продаж равна 170 тыс. руб., до налогообложения 120 тыс. руб., 
чистая прибыль составила 96 тыс. руб. Выручка равна 500 тыс. руб., себестоимость 
продаж равна 350 тыс. руб., активы составили 400 тыс. руб., собственный капитал равен 
300 тыс. руб. 

а) 34%; 
б) 48,6%; 
в) 30%; 
г) 32%. 
Ответ: б 
 
Задание 13. Укажите авторов теории независимости дивидендов: 
а) Ф. Модильяни; 
б) М. Миллер; 
в) М. Гордон; 
г) Д. Линтнер. 
Ответ: а, б 
 
Задание 14. Акция – это: 
а) долевая ценная бумага; 
б) долговая ценная бумага. 
Ответ: а 
 
Задание 15. К какой подсистеме финансового планирования относится разработка 

прогнозного отчёта о финансовых результатах? 
а) перспективное финансовое планирование; 
б) текущее планирование; 
в) оперативное планирование. 
Ответ: а 
 
Задание 16. В какую группу пассивов (источников) при анализе ликвидности 

баланса включается кредиторская задолженность? 
а) П1 – наиболее срочные обязательства; 
б) П2 – краткосрочные пассивы; 
в) П3 – долгосрочные пассивы; 
г) П4 – постоянные пассивы (собственный капитал). 
Ответ: а 
 
Задание 17. Кредиторская задолженность – это когда: 
а) должны мы; 
б) должны нам. 
Ответ: а 
 
Задание 18. Сколько единиц товара должно быть произведено, если планируется 

продать за год 2000 изделий и ожидается сокращение запасов готовой продукции на 
складах с 300 до 120 единиц? 

а) 1580; 
б) 1700; 
в) 1820; 
г) 1880. 
Ответ: в 



Задание 19. За год произведено 150 изделий, продано 240 изделий. При этом на 
складе осталось ещё 20 изделий. Сколько изделий было на складе на начало года? 

а) 70; 
б) 90; 
в) 110; 
г) 260. 
Ответ: в 
 
Задание 20. Аренда помещения обходится предпринимателю 24000 руб./мес. Цена 

изготовляемого им изделия составляет 6000 руб., себестоимость – 4000 руб. Чему равен 
порог рентабельности (безубыточный объём продаж)? 

а) 24000; 
б) 36000; 
в) 72000; 
г) 84000. 
Ответ: в 
 
Задание 21. Организация, не преследующая извлечение прибыли в качестве 

основной цели, называется: 
а) коммерческой; 
б) некоммерческой. 
Ответ: б 
 
Задание 22. График погашения кредита, при котором все ежемесячные платёжи 

равны друг другу: 
а) дифференцированными платежами; 
б) аннуитетными платежами. 
Ответ: б 
 
Задание 23. К какому разделу бухгалтерского баланса относятся запасы? 
а) внеоборотные активы; 
б) оборотные активы; 
в) капитал и резервы; 
г) долгосрочные обязательства; 
д) краткосрочные обязательства. 
Ответ: б 
 
Задание 24. К какому разделу бухгалтерского баланса относятся денежные средства 

и денежные эквиваленты? 
а) внеоборотные активы; 
б) оборотные активы; 
в) капитал и резервы; 
г) долгосрочные обязательства; 
д) краткосрочные обязательства. 
Ответ: б 
 
Задание 25. К какому разделу бухгалтерского баланса относится задолженность 

перед персоналом организации (по выплате заработной платы)? 
а) внеоборотные активы; 
б) оборотные активы; 
в) капитал и резервы; 



г) долгосрочные обязательства; 
д) краткосрочные обязательства. 
Ответ: д 
 
Задание 26. Какой метод учёта запасов обеспечивает при прочих равных условиях 

наименьшую сумму прибыли? 
а) ФИФО; 
б) ЛИФО; 
в) средневзвешенной стоимости; 
г) сплошной идентификации. 
Ответ: б 
 
Задание 27. Найдите удельные переменные затраты, если общая сумма всех затрат 

равна 12000, постоянные 2000, объём производства составляет 50 единиц. 
а) 40; 
б) 200; 
в) 240; 
г) 280. 
Ответ: б 
 
Задание 28. Объем производства 20 изделий. Цена каждого изделия 500 руб. 

Удельные переменные затраты 300 руб. Общие постоянные расходы 1500 руб. Найдите 
прибыль. 

а) 375; 
б) 2500; 
в) 7500; 
г) 10000. 
Ответ: б 
 
Задание 29. Оцените вероятность банкротства по модели Таффлера для 

предприятия, Z-счёт которого составил 0,25. 
а) вероятность банкротства очень высокая; 
б) вероятность банкротства высокая; 
в) вероятность банкротства низкая; 
г) вероятность банкротства отсутствует. 
Ответ: в 
 
Задание 30. Какой из показателей используется в двухфакторной модели 

Альтмана? 
а) рентабельность продаж; 
б) коэффициент оборачиваемости активов; 
в) мультипликатор капитала; 
г) коэффициент текущей ликвидности. 
Ответ: г 
 
Задание 31. Перечислите разделы пассива баланса: 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Напишите виды операций, характеризуемые в отчёте о движении 

денежных средств: 
Ответ: …. 



 
Задание 33. Как называется показатель разницы между экономической 

рентабельностью активов и средней расчётной ставкой процента? 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Как называется произведение налогового корректора на дифференциал 

и плечо финансового рычага? 
Ответ: …. 
 
Задание 35. Какой эффект характеризует мера реагирования прибыли на 1% 

изменения выручки? 
Ответ: …. 
 
Задание 36. Как называется мера разброса возможных исходов относительного 

среднего ожидаемого значения? 
Ответ: …. 
 
Задание 37. Поясните алгоритм принятия решения о целесообразности принятия 

инвестиционного проекта по критерию NPV (чистого дисконтированного дохода). 
Ответ: …. 
 
Задание 38. Поясните алгоритм принятия решения о целесообразности принятия 

инвестиционного проекта по критерию IRR (внутренней нормы доходности). 
Ответ: …. 
 
Задание 39. Приведите примеры активов группы А1. 
Ответ: …. 
Задание 40. Приведите примеры активов группы А3. 
Ответ: …. 
 
Задание 41. Приведите примеры пассивов группы П1. 
Ответ: …. 
 
Задание 42. Приведите примеры пассивов группы П3. 
Ответ: …. 
 
Задание 43. Как называется результат соотношения групп А1 и П1? 
Ответ: …. 
 
Задание 44. Как называется результат соотношения групп А3 и П3? 
Ответ: …. 
 
Задание 45. Приведите названия основных показателей платёжеспособности. 
Ответ: …. 
 
Задание 46. Как называется результат соотношения текущих активов без стоимости 

запасов к текущим обязательствам? 
Ответ: …. 
 
Задание 47. Как называется показатель отношения собственного капитала к итогу 

баланса? 



Ответ: …. 
 
Задание 48. Как называется показатель отношения заёмного капитала к 

собственному? 
Ответ: …. 
 
Задание 49. Как рассчитать собственные оборотные средства? 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Чем характеризуется агрессивная политика управления оборотным 

капиталом? 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Чем характеризуется умеренная политика управления оборотным 

капиталом? 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Приведите примеры форм планов, составляемых в рамках 

перспективного и текущего финансового планирования? 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Охарактеризуйте временной горизонт текущего финансового 

планирования. 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Как называется теория дивидендной политики Ф. Модильяни и М. 

Миллера? 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Перечислите подходы к формированию дивидендной политики. 
Ответ: …. 
 
Задание 56. Перечислите названия вариантов дивидендной политики, реализуемой 

в рамках умеренного (консервативного) подхода. 
Ответ: …. 
 
Задание 57. Чем отличается политика стабильного размера дивидендных выплат от 

политики стабильного уровня дивидендов? 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Как рассчитать точку безубыточности в условиях многопродуктового 

производства? 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Как определить запас финансовой прочности (безопасности)? 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Какие методы и модели определения оптимального остатка денежных 

активов Вы знаете?  
Ответ: …. 
 



ПК-3. Способен организовывать куплю-продажу финансовых продуктов в 
рамках финансовых планов. 

 
Задание 1. Что входит в бюджетную систему РФ? 
а) федеральный бюджет и бюджеты субъектов РФ; 
б) бюджеты субъектов РФ и местные бюджеты; 
в) федеральный бюджет, бюджеты субъектов РФ и местные бюджеты; 
г) консолидированный и чрезвычайный бюджеты.  
Ответ: в 
 
Задание 2. В каких законах содержатся нормы бюджетного права? 
а) Конституции; 
б) федеральных конституционных; 
в) федеральных; 
г) федеральных и субъектов РФ; 
д) субъектов РФ. 
Ответ: г 
 
Задание 3. Бюджетная классификация – это:   
а) группировка доходов и расходов бюджетов по однородным признакам с 

присвоением группировочных колов;  
б) группировка доходов по однородным признакам;  
в) группировка расходов по однородным признакам. 
Ответ: а 
 
Задание 4. Федеральные налоги могут быть установлены:  
а) только федеральным законом;  
б) только актом Федерального Собрания РФ;  
в) только Налоговым кодексом;  
г) только Налоговым кодексом РФ и принятым в соответствие с ним федеральным 

законом о налогах и сборах. 
Ответ: г 
 
Задание 5. Федеральные законы, устанавливающие новые налоги сборы, могут 

вступать в силу: 
а) не ранее срока наступления нового налогового периода; 
б) не ранее 1 января года, следующего за годом их принятия, и не ранее одного 

месяца со дня официального их опубликования; 
в) не ранее 1 марта года, следующего за годом их принятия; 
г) не ранее 1 февраля года, следующего за годом их принятия. 
Ответ: б 
 
Задание 6. Налоговый кодекс РФ является: 
а) специальным налоговым Кодексом; 
б) общим налоговым Кодексом; 
в) смешанным налоговым Кодексом. 
Ответ: б 
 
Задание 7. Конкретные ставки платы за пользование водными объектами 

устанавливаются: 
а) федеральным законом; 



б) органами местного самоуправления; 
в) органами государственной власти субъектов РФ; 
г) налогоплательщиками. 
Ответ: в 
 
Задание 8. Налоговые санкции взыскиваются:  
а) в бесспорном  порядке;  
б) судебном порядке;  
в) не взыскиваются;  
г) по решению налогового органа. 
Ответ: а 
 
Задание 9. Отрасли страхования: 
а) а. личное, имущественное, ответственности; 
б) б. государственное и кооперативное; 
в) в. противопожарное. 
Ответ: а 
 
Задание 10. Формы денежного обращения:  
а) наличная; 
б) чеками и векселями; 
в) безналичная; 
г) ценными бумагами. 
Ответ: б 
 
Задание 11. Основными источниками финансового права являются: 
а) нормативно-правовые акты; 
б) международные договоры; 
в) судебная практика. 
Ответ: а 
 
Задание 12. Принцип финансового права, заключающийся в неукоснительном 

следовании и соблюдении финансового законодательства – это принцип: 
а) законности; 
б) плановости; 
в) финансового контроля. 
Ответ: а 
 
Задание 13. К какому виду субъектов финансового права относятся субъекты 

Российской Федерации? 
а) к территориальным публичным образованиям; 
б) коллективным субъектам; 
в) индивидуальным субъектам. 
Ответ: а 
 
Задание 14. Финансовое право регулирует: 
а) движение финансовых потоков внутри государства; 
б) финансовые права и обязанности государственных субъектов; 
в) общественные отношение в области государственной финансовой деятельности. 
Ответ: в 
 



Задание 15. Базовые идеи и основы финансового права – это его: 
а) признаки;  
б) принципы; 
в) функции. 
Ответ: б  
 
Задание 16. Бюджетная ссуда – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 17. Финансовый _________________ – это период, в течение которого 

действует утвержденный бюджет.  
Ответ: …. 
 
Задание 18. Предприятия, реализующие продукцию, освобожденную от НДС, 

выписывают счета-фактуры, кроме случаев, предусмотренных в: 
Ответ: …. 
 
Задание 19. Налоговая база – это характеристика ______________ объекта 

налогообложения 
Ответ: …. 
 
Задание 20. Уплата налога наличными деньгами представляет собой: 
Ответ: …. 
 
Задание 21. Счет-фактура – это: 
Ответ: …. 
Задание 22. Имеет ли право налоговый инспектор производить выемку документов 

при проведении налоговой проверки? 
Ответ: …. 
 
Задание 23. По решению кого налогоплательщикам будут компенсированы убытки, 

возникшие вследствие неправомерных действий налоговых органов? 
Ответ: …. 
 
Задание 24. Содержание __________________ функции страхования выражается в 

контроле за целевым формированием и использованием средств страхового фонда. 
Ответ: …. 
 
Задание 25. Дайте определение понятию «страховое возмещение». 
Ответ: …. 
 
Задание 26. Что относят к субъектам финансового права? 
 
Задание 27. Верно ли утверждение: «Индивидуальные субъекты финансового 

права, или физические лица, — это граждане Российской Федерации, иностранные 
граждане и лица без гражданства»? 

Ответ: …. 
 
Задание 28. Должны ли деньги быть предметом регулирования общей части 

финансового права? 
Ответ:…. 



 
Задание 29. Принцип бюджетной системы России, согласно которому ассигнования 

из бюджета и лимиты бюджетных обязательств должны быть доведены до определенных 
получателей с объявлением цели их использования, – это принцип __________________ и 
целевого характера бюджетных средств. 

Ответ: …. 
 
Задание 30. На какой фонд в РФ возложена задача по обеспечению граждан 

пособиями по временной нетрудоспособности, беременности, родам, по уходу за 
ребенком, на санаторно-курортное лечение и прочее? 

Ответ: …. 
 
Задание 31. Организация мобилизует свои денежные средства на: 
а) страховом рынке; 
б) рынке коммуникационных услуг; 
в) фондовом рынке. 
  
Задание 32. Организация привлекает краткосрочные ссуды на: 
а) рынке капитала; 
б) страховом рынке; 
в) денежном рынке.   
 Ответ: в 
 
Задание 33. Из перечисленных источников информации для финансового 

менеджера к внешним относятся: 
а) бухгалтерский баланс; 
б) прогноз социально-экономического развития отрасли;   
в) отчет о движении денежных средств. 
 Ответ: б 
 
Задание 34. Из перечисленных источников информации к внутренним относится: 
а) уровень инфляции; 
б) отчет о прибылях и убытках;   
в) данные статистического сборника. 
 Ответ: б 
 
Задание 35. Внешним пользователем информации являются: 
а) инвесторы; 
б) финансовый менеджер организации; 
в) главный бухгалтер организации. 
 Ответ: а 
 
Задание 36. Основой информационного обеспечения финансового менеджмента 

является (множественный выбор): 
а) учетная политика организации; 
б) бухгалтерский баланс; 
в) отчет о прибылях и убытках. 
 Ответ: б, в 
 
Задание 37.  Финансовый механизм - это совокупность:  



а) форм организации финансовых отношений, способов формирования и 
использования финансовых ресурсов, применяемых предприятием; 

б) способов и методов финансовых расчетов между предприятиями;  
в) способов и методов финансовых расчетов между предприятиями и 

государством.  
 Ответ: а 
 
Задание 38.  Финансовая тактика предприятия - это:  
а) решение задач конкретного этапа развития предприятия; 
б) определение долговременного курса в области финансов предприятия, решение 

крупномасштабных задач;  
в) разработка принципиально новых форм и методов перераспределения денежных 

фондов предприятия.  
 Ответ: а 
 
Задание 39.  Финансовый менеджмент - это:  
а) научное направление в макроэкономике;  
б) наука об управлении государственными финансами;  
в) практическая деятельность по управлению денежными потоками компании;  
г) управление финансами хозяйствующего субъекта; 
д) учебная дисциплина, изучающая основы учета и анализа.  
 Ответ: г 
 
Задание 40.  Составляющие элементы финансового механизма:  
а) финансовые методы, финансовые рычаги, система финансовых расчетов;  
б) финансовые методы, финансовые рычаги, правовое, нормативное и 

информационное обеспечение;  
в)  финансовые методы, финансовые рычаги, система финансовых расчетов, 

информационное обеспечение. 
 Ответ: в 
 
Задание 41.  Финансовые менеджеры преимущественно должны действовать в 

интересах:  
а) рабочих и служащих;  
б) кредиторов;  
в) государственных органов;  
г) стратегических инвесторов;  
д)  собственников (акционеров) ; 
е)  покупателей и заказчиков.  
Ответ: д 
 
Задание 42. Показатели оборачиваемости характеризуют: 
а) платежеспособность; 
б) деловую активность; 
в) рыночную устойчивость. 
Ответ: б 
 
Задание 43. Показатель рентабельности активов используется как характеристика: 
а) прибыльности вложения капитала в имущество организации; 
б) текущей ликвидности; 
в) структуры капитала. 



Ответ: а 
 
Задание 44. Показателями оценки деловой активности являются: 
а) оборачиваемость оборотных средств; 
б) коэффициент покрытия; 
в) коэффициент автономии. 
Ответ: а 
 
Задание 45. Коэффициент оборачиваемости запасов сырья и материалов 

определяется как отношение: 
а) объема запасов сырья и материалов за период к прибыли от продаж; 
б) объем запасов сырья и материалов за период к объему продаж за период; 
в) себестоимости израсходованных материалов к средней величине запасов сырья 

и материалов. 
Ответ: в 
 
Задание 46. Какие методы прогнозирования денежных средств Вы знаете? 
Ответ: …. 
 
Задание 47. Дайте описание  основных фрагментов бюджета денежных средств. 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Какие модели управления денежными средствами Вы знаете? Какова 

концепция в основе? 
Ответ: …. 
 
Задание 49. Поясните суть модели Баумола и область ее применения. 
Ответ: …. 
 
Задание 50.  В каких условиях применима Модель Миллера-Орра. Как с ней 

работать? 
Ответ: …. 
 
Задание 51.  Зачем фирме поддерживать минимальный остаток денежных средств 

на расчётном счёте? 
Ответ: …. 
 
Задание 52.  Когда применяется модель экономически обоснованного заказа? Из 

каких элементов она состоит? 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Что такое эксплуатационные издержки? 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Как инфляция влияет на величину рентабельности собственного 

капитала? 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Какие концепции управления оборотным капиталом Вы знаете? 
Ответ: …. 
 



Задание 56. Какие характеристики имеет оборотный капитал?  
Ответ: …. 
 
Задание 57. Чем отличаются текущие (оборотные) активы от внеоборотных? 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Какие факторы влияют на потребность в оборотном капитале? 
Ответ: …. 
 
Задание 59. На какие основные вопросы необходимо ответить при разработке 

политики управления оборотным капиталом? 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Какие типы политики управления оборотным капиталом  Вам 

знакомы? 
Ответ: …. 

 
 
ПК-4. Способен осуществлять сбор и обработку информации о состоянии и 

перспективах финансового рынка, тенденциях в изменении стоимости финансовых 
инструментов, продуктов и услуг. 

 
Задание 1. An accountant who specializes in tax regulations. 
а) internal auditor; 
б) tax accountant; 
в) bookkeeper. 
Ответ:  
 
Задание 2. Money that individuals and businesses are required to pay to a government. 
а) outflow; 
б) tax;  
в) overdraft. 
Ответ:  
 
Задание 3. An accountant who records transactions. 
а) bookkeeper; 
б) budget analyst; 
в) overdraft. 
Ответ:  
 
Задание 4. A hand-held device that performs mathematical operations. 
а) bulletin board; 
б) copier; 
в) calculator. 
Ответ:  
 
Задание 5. The act of selling good below cost. 
а) net income; 
б) dividend; 
в) dumping. 
Ответ:  



 
Задание 6. Something of value that a company owes. 
а) asset; 
б) balance sheet; 
в) cash flow; 
г) depreciation. 
Ответ:  
 
Задание 7. The act of removing money from an account is called _________________. 
Ответ: withdrawal 
 
Задание 8. A person who has purchased a percentage of ownership of a company is 

called _________________. 
Ответ: share-holder 
 
Задание 9. A device that encodes and sends paper documents over phone lines is called 

_________________. 
Ответ: fax- machine 
 
Задание 10. A machine that transfers documents from computer files to paper is called 

________________. 
Ответ: printer 
 
Задание 11. Cash moving out of a company is called _________________. 
Ответ: capital outflow 
 
Задание 12. An employee who maintains files and records is called _______________. 
Ответ: file secretary 
 
Задание 13. Требование к информации, которое определяет, насколько 

привлекаемая информация влияет на результаты принимаемых финансовых решений, - 
это (множественный выбор): 

а) значимость; 
б) полнота; 
в) достоверность. 
Ответ: б, в 
 
Задание 14. . К категории внутренних пользователей информации относят: 
а) привлекаемых финансовых консультантов; 
б) финансовых менеджеров всех уровней; 
в) потенциальных инвесторов. 
Ответ: б 
 
Задание 15.  Требование к информации, которое характеризует завершенность 

круга информативных показателей, необходимых для проведения анализа, планирования 
и принятия оперативных управленческих решений по всем аспектам финансовой 
деятельности предприятия, - это: 

а) значимость; 
б) полнота; 
в) достоверность. 
Ответ: в 



 
Задание 16. Требование к информации, которое определяет, насколько 

формируемая информация адекватно отражает реальное состояние и результаты 
финансовой деятельности, правдиво характеризует внешнюю финансовую среду, 
нейтральна по отношению ко всем категориям потенциальных пользователей и 
проверяема, - это: 

а) значимость; 
б) полнота; 
в) достоверность. 
Ответ: в 
 
Задание 17. Дайте определение понятию «информационная система». 
Ответ: .… 
 
Задание 18. Какова структура управляющей подсистемы «Финансы» в 

информационной системе? 
Ответ: . … 
 
Задание 19. Перечислите направления бюджетного контроля. 
Ответ: …. 
 
Задание 20. Дать определение понятию «финансовый мониторинг». 
Ответ: …. 
 
Задание 21. Если безрисковая ставка составляет 10%, ожидаемая доходность рынка 

20%, «бета»-коэффициент портфеля 0.8, то ожидаемая доходность инвестиционного 
портфеля составляет: 

а) 0.26; 
б) 0.24; 
в) 0.18; 
г) 0.3. 
Ответ: в 
 
Задание 22. Если портфель содержит в равных долях 10 видов акций и бета пяти из 

них равна 1.2, а бета остальных пяти составляет 1.4, то «бета» портфеля в целом: 
а) 2.6; 
б) 1.3; 
в) больше чем 1.3, поскольку портфель не полностью диверсифицирован; 
г) меньше чем 1.3, поскольку диверсификация снижает значение «беты». 
Ответ: б 
 
Задание 23. Если «бета»= - 1,9,  то: 
а) в изменениях доходностей акций и доходностей рыночного портфеля 

проявляются прямые тенденции; 
б) в изменениях доходностей акций портфеля и доходностей рыночного портфеля 

превалирует обратные тенденции, причем акция А менее рисковая, чем рынок в целом; 
в) такого не может быть, т.к. «бета» всегда положительна; 
г) в изменениях доходностей акций портфеля и доходностей рыночного портфеля 

превалируют обратные тенденции, причем акция А более рисковая, чем рынок в целом. 
Ответ: г 
 



Задание 24. Уравнение линейной регрессии в модели У.Шарпа связывает: 
а) дисперсии случайных ошибок акций портфеля; 
б) доходности конкретной акции портфеля и доходности рыночного портфеля; 
в) доходности рыночного портфеля и дисперсию доходностей рыночного 

портфеля; 
г) ожидаемую доходность портфеля и дисперсию портфеля. 
Ответ: б 
 
Задание 25. Отрицательное значение дисперсии портфеля 
а) возможно при значительном уровне риска акций портфеля; 
б) невозможно; 
в) возможно, если доходности акций портфеля связаны абсолютно отрицательной 

корреляцией; 
г) возможно, если дисперсии доходностей отдельных акций также отрицательны. 
Ответ: б 
 
Задание 26. Как повлияет на стоимость собственного капитала дополнительная 

эмиссия акций с целью финансирования инвестиционного проекта? 
Ответ: …. 
 
Задание 27. Банк подвергается наибольшему риску, выдавая ссуду предприятию, 

отнесенному по уровню кредитоспособности к ____________________ классу (классам). 
Ответ: …. 
 
Задание 28. Как характеризуют заемщика значение Z-счета Альтмана менее 1 
Ответ: …. 
 
 
Задание 29.Определите цену обыкновенной акции как источника финансирования, 

если её эмиссионная цена составляет 2000 руб., затраты на размещение- 2% эмиссионной 
цены текущий дивиденд – 175руб. на акцию, ожидаемый темп роста девиденда-3%: 

Ответ: …. 
 
Задание 30. Годовая процентная ставка по долгосрочному банковскому кредиту 

составляет 18%. Проценты начисляются раз в квартал. Определить цену заемного 
капитала, если проценты по кредиту признаются расходами при исчислении налога на 
прибыль. 

Ответ: …. 

Задание 31. Налоговая база при расчете ПСН: 
а) размер фактически полученной за налоговый период выручки; 
б) величина вмененного дохода;  
в) величина потенциально возможного дохода 
Ответ: в 
 
Задание 32. Организация получила требование об уплате налога. 

В какой срок организация обязана его исполнить?: 
а) в течение десяти дней с даты получения указанного требования; 
б) не позднее дня, следующего за днем получения требования; 
в) течение восьми дней с даты получения указанного требования, если 

более продолжительный период времени для уплаты налога не указан в 
этом требовании. 



Ответ: в 
 
Задание 33. По запросу вашей организации налоговым органом выдана справка о 

состоянии расчетов с бюджетом, с указанием в ней информации о наличии у нас 
задолженности по уплате налогов, пеней, штрафов, возможность принудительного 
взыскания которых налоговым органом утрачена. Имеет липраво налоговый орган 
отражать в справке указанную задолженность? 

Ответ: …. 
 
Задание 34. Вновь принятый на работу работник представил в 

бухгалтерию справку с предыдущего места работы о сумме 
доходов, полученных им с начала года до даты увольнения. 
Как должен бухгалтер исчислять НДФЛ по новому месту 
работы? 

Ответ: …. 
 
Задание 35. В лицевом счете налогоплательщика за вашей организацией числится 

задолженность по налогам, пеням и штрафам, по которой налоговым органом утрачена 
возможность принудительного взыскания, в том числе и в судебном порядке, в связи с 
истечением установленного срока их взыскания. На основании каких документов 
указанная задолженность признается безнадежной и подлежит списанию с вашего 
лицевого счета налогоплательщика? 

Ответ: …. 
 
Задание 36. Отметьте правильное утверждение: 
а) федеральный налог зачисляется только в федеральный бюджет, региональный 

налог - только в региональный бюджет, местный - только в местный бюджет; 
б) местный налог по общему правилу зачисляется в местный бюджет, но может 

полностью (частично) зачисляться в федеральный (региональный) бюджеты; 
в) федеральный налог по общему правилу зачисляется в федеральный бюджет, но 

может полностью (частично) зачисляться в региональный (местный) бюджеты. 
Ответ: в 
 
Задание 37. Дайте определение понятию «налоговая нагрузка» и «налоговые 

факторы». Как эти понятия взаимосвязаны между собой? 
Ответ: …. 
 
Задание 38. Обеспечительными мерами, направленные на обеспечение исполнения 

решения, вынесенного по результатам проверки, могут быть: 
а) пеня, штраф, арест имущества; 
б) запрет на отчуждение, приостановление операций по счетам в банке; 
в) выемка документов;  
г) закрытие лицевых счетов. 
Ответ: б 
 
Задание 39. Какое утверждение верно? 
а) объектом налогового менеджмента являются входящие и исходящие налоговые 

потоки, выступающие в форме налоговых доходов и расходов субъектов управления, а 
также совокупность условий функционирования налогового процесса на различных 
уровнях экономики; 



б) цели налогового менеджмента устанавливаются исключительно 
централизованно с переменной оценкой внешних факторов среды. 

Ответ: а 
 
Задание 40. Перечислите из чего состоит налоговый контроль. 
Ответ: 
 
Задание 41. Индикаторы риска – это: 
а) инструменты налоговой безопасности, представляющие собой количественные 

характеристики, определяющие пределы между безопасными и опасными явлениями в 
различных областях налоговой сферы; 

б) критерии с заданными заранее параметрами, отклонение от которых позволяет 
выбирать объект контроля; 

в) оценка состояния налоговой безопасности с точки зрения основных показателей 
финансово-хозяйственной деятельности субъекта налоговых рисков. 

Ответ: б 
 
Задание 42. В какой форме может быть представлена налоговая декларация 

согласно законодательству? 
Ответ: 
 
Задание 43. Дайте определение понятию «налоговый менеджмент» 
Ответ:  
 
Задание 44. Совокупность экономических отношений, возникающих у 

хозяйствующего субъекта в процессе осуществления им законных действий по изменению 
и поддержанию размера своих налоговых платежей с целью повышения эффективности 
своей деятельности представляет собой: 

Ответ:  
 
Задание 45. Какое утверждение верно? 
а) решение налоговой инспекции при подаче апелляционной жалобы вступает в 

силу только после его утверждения вышестоящим налоговым органом; 
б) подача апелляционной жалобы не приостанавливает действий местного 

налогового органа по принудительному взысканию имущества. 
Ответ: а 
 
Задание 46. Чей сайт целесообразнее использовать для проверки контрагентов? 
а) Федерального казначейства; 
б) Федеральной налоговой службы; 
в) Российской федеральной службы по финансовому мониторингу; 
г) Федеральной таможенной службы. 
Ответ: б 
 
Задание 47. Наибольший удельный вес на рынке страховых услуг занимает: 
а) Страхование жизни; 
б) ОСАГО; 
в) Банковское страхование. 



Ответ: а 
 
Задание 48. Страховой тариф включает: 
а) Брутто-ставку; 
б) Ставку КАСКО; 
в) КАРГО-тариф. 
Ответ: а 
 
Задание 49. В 2021 году общий объем премий страховых организаций имел 

тенденцию к: 
а) росту; 
б) снижению; 
в) сохранению. 
Ответ: а 
 
Задание 50. Безусловная франшиза- это: 
а) вычитаемая франшиза; 
б) невычитаемая франшиза; 
в) базовая франшиза. 
Ответ: а 
 
Задание 51. Как устанавливается страховой тариф ? 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Что такое франшиза в страховании, приведите пример? 
Ответ: …. 
 
Задание 53. Как франшиза влияет на стоимость страхования? 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Что такое пропорциональное страхование? 
Ответ: …. 
 
Задание 55. Мегарегулятором финансового рынка является: 
а) Банк России; 
б) Министерство финансов РФ; 
в) Правительство РФ. 
Ответ: а 
 
Задание 56. Таргет по инфляции на ближайшее время установлен в размере: 
а) 4% ; 
б) 6%; 
в) 8%. 
Ответ: а 
 
Задание 57.Бюджет государства составляется: 
а)  на трехлетний период; 
б) на пятилетний период; 
в) на один год. 
Ответ: а 



Задание 58. Основным информационным ресурсом, отражающим доходы и 
расходы федерального бюджета, является сайт: 

а) Министерства финансов РФ; 
б) Центрального банка РФ; 
в) Министерства финансов региона. 
Ответ: а 
 
Задание 59. Отразите в виде схемы финансовую систему РФ. Как взаимосвязаны 

между собой ее звенья? 
 
Ответ: …. 
 
Задание 60.  Из чего состоит финансовая система РФ? Нарисуйте схему. 
Ответ: …. 
 
Задание 61. Какие налоги являются наиболее важными с позиции фискальной 

функции государства и обеспечивают наполняемость бюджета 
Ответ: …. 
Задание 62. Как вы понимаете сбалансированность бюджета и за счет чего она 

может быть достигнута? 
Ответ: …. 
 
Вопрос 63. Какие операции, осуществляемые кредитными организациями, 

относятся к банковским операциям? (множественный выбор) 
а) лизинговые операции; 
б) операции с драгоценными и драгоценными камнями; 
в) эмиссия банковских карт; 
г) осуществление переводов денежных средств по поручению физических лиц без 

открытия банковских счетов. 
Ответ: а,б,в 
 
Вопрос 64. Каким видом деятельности запрещено заниматься кредитным 

организациям? 
а) страховой деятельностью; 
б) лизинговой деятельностью; 
в) консультационной деятельностью; 
г) профессиональной деятельностью на рынке ценных бумаг 
Ответ: а 
 
Вопрос 65. Банковский надзор – это: 
Ответ: …. 
 
Вопрос 66. К функциям Банка России НЕ относится: 
а) осуществление самостоятельно всех видов банковских операций и иных сделок; 
б) определение порядка осуществления расчетов с международными 

организациями, иностранными организациями; 
в) участие в разработке и организации составления прогноза платежного баланса 

РФ; 
г) осуществление регистрации кредитных организаций; 
Ответ: а 
 



Вопрос 67. Органами управления Центрального банка является: 
а) Национальный банковский совет 
б) Председатель Центрального Банка России 
в) Совет директоров 
г) Председатель Центрального Банка и Совет директоров Центрального Банка 
д) Национальный банковский совет, Совет директоров и Председатель ЦБ 
Ответ: д 
 
Вопрос 68. Центральный Банк – это 
Ответ: …. 
 
Вопрос 69. Перечислите нормативные документы, которые имеет право издавать 

Центральный Банк РФ 
Ответ: …. 
 
Вопрос 70. Субъектами банковской деятельности являются: 
а) Центральный банк и кредитные организации 
б) Кредитные организации 
в) Клиенты кредитных организаций и кредитные организации 
г) Клиенты кредитных организаций, кредитные организации, Центральный банк. 
д) Кредитные организации, Центральные банк, государственные органы. 
Ответ: а 
 
Вопрос 71. Перечислите законодательные акты, которыми осуществляется надзор 

за банковской деятельностью в РФ. 
Ответ: …. 
 
Вопрос 72. В каком размере Центральный Банк России может взыскать штраф в 

случае неисполнения в установленный срок предписаний ЦБ РФ, об устранении 
нарушений выявленных в деятельности кредитных организаций? 

Ответ: …. 
 
 
ПК-5. Способен осуществлять консультационные услуги по вопросам 

составления бюджетов, страхования, управления кредитным и инвестиционным 
портфелем, формированию сбережений. 

 
1. Бухгалтерский финансовый  учет - формирование документированной 

систематизированной  информации об объектах бухгалтерского учета, необходим для: 
а) составления на ее основе бухгалтерской (финансовой) отчетности 
б) для обобщения информации в денежном выражении 
в) для обобщения информации в натуральном выражении 
Ответ: а 
 
Задание 2. В какой оценке внеоборотные активы принимаются к бухгалтерскому 

учету? 
Ответ: …. 
 
Задание 3. Виды капитала, на который влияет выплата дивидендов учредителям:  
а) уставный капитал;  
б) нераспределенная прибыль (непокрытый убыток);  



в) уставный капитал, нераспределенная прибыль (непокрытый убыток);  
Ответ: б 
 
Задание 4. В каком случае активы принимаются на учет в оценке по справедливой 

стоимости? 
Ответ: …. 
 
Задание 5. Проведение инвентаризации расчетов с покупателями и заказчиками, 

поставщиками и подрядчиками, а также прочими дебиторами и кредиторами обязательно:  
а) только перед составлением годовой бухгалтерской отчетности;  
б) перед составлением годовой бухгалтерской отчетности, а также ежеквартально 

для анализа задолженности на предмет необходимости ее списания по истечении срока 
исковой давности;  

в) периодичность проведения инвентаризации определяется руководителем 
организации, за исключением случаев, когда проведение инвентаризации обязательно.  

Ответ: в 
 
Задание 6. Какой нормативный документ определяет состав бухгалтерской 

отчетности?  
Ответ: … 
 
Задание 7. За организацию ведения бухгалтерского учета и хранение документов 
бухгалтерского учета ответственен:  
а)  руководитель экономического субъекта; 
б)  руководитель экономического субъекта либо главный бухгалтер; 
в) главный бухгалтер. 
Ответ: а 
 
Задание 8. Денежные эквиваленты – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 9. Чистые активы – это:  
а) остаточная стоимость активов организации;  
б) стоимость оборотных и внеоборотных активов, обеспеченных собственными 

средствами организации;  
в) активы, учитываемые на забалансовых счетах;  
Ответ: б 
 
Задание 10. Какие способы начисления амортизации основных средств 

предусмотрены ФСБУ 6/2020? 
Ответ: …. 
 
Задание 11. Инновацией является: 
а) новая система стимулирования; 
б) новый товар; 
в) фундаментальная научная идея; 
г) объект новой техники. 
Ответ: б 
 
Задание 12. Инновационные предприятия называются венчурными, потому что: 
а) организуются для осуществления вновь начинаемого инновационного проекта; 



б) являются высокорискованными. 
Ответ: а 
 
Задание 13. Субъектами инновационной деятельности не являются:  
а) физические и юридические лица, создающие и реализующие инновации;  
б) специализированные субъекты инновационной деятельности (технополисы, 

технопарки, инкубаторы, инновационные фонды, и иные организации инфраструктуры 
инновационной деятельности);  

в) государственные органы, участвующие в регулировании инновационной 
деятельности;  

г) национальные банки. 
Ответ: г 
 
Задание 14. Кто не относится к основным участникам инновационного проекта:  
а) участники, поддерживающие проект;  
б) инвестор;  
в) организация, контролирующая проектные мероприятия;  
г) организация-исполнитель;  
д) банкир. 
Ответ: д 
Задание 15. Источниками негосударственной системы финансирования 

инновационного предприятия в настоящее время выступают: 
а) собственные средства предприятия, мобилизуемые путем эмиссии ценных 

бумаг; 
б) кредиты коммерческих банков, специализированные и благотворительные 

фонды; 
в) средства инвестиционных компаний, других инновационных предприятий, 

заинтересованных в скорейшем выпуске новой продукции; 
г) все вышеперечисленные. 
Ответ: г 
 
Задание 16. В зависимости от времени, затраченного от реализации проекта, 

инновационные проекты могут быть (множественный выбор): 
а) долгосрочные; 
б) среднесрочные; 
в) краткосрочные; 
г) конечные; 
д) промежуточные. 
Ответ: а, б, в 
 
Задание 17. Для оценки инновационного проекта используются следующие группы 

критериев: 
а) научно-технические; 
б) финансовые; 
в) производственные; 
г) рыночные; 
д) социально-экономические; 
е) все перечисленные выше. 
Ответ: е 
 
Задание 18. Инновация, которая осуществляется на одном определенном объекте:  



а) единичная;  
б) внутриотраслевая;  
в) радикальная;  
г) диффузная. 
Ответ: а 
 
Задание 19. Управление инновационными проектами – это: 
а) система функций; 
б) процесс принятия управленческого решения; 
в) организационная система. 
Ответ: б 
 
Задание 20. Рисковое инвестирование осуществляется, как правило, в крупные 

предприятия без предоставления ими какого-либо залога.  
а) да; 
б) нет. 
Ответ: б 
 
Задание 21. Совокупность различных видов ресурсов, включая финансовые, 

трудовые, сырьевые и интеллектуальные и иные, мера готовности осуществить 
инновационный проект представляет собой:  

Ответ …. 
 
Задание 22. ________________ проект – это форма целевого управления 

инновационной деятельностью, процесс осуществления инноваций и комплект 
документов 

Ответ …. 
 
Задание 23. Перечислите участников инновационного проекта. 
Ответ …. 
 
Задание 24. Дайте определение понятию «инновационная деятельность». 
Ответ …. 
 
Задание 25. Как называется вид собственности, объектами которой являются 

творения человеческого разума, человеческого интеллекта? 
Ответ …. 
 
Задание 26. Исследования фундаментального и прикладного характера – это 

________________ этап инновационного процесса.  
Ответ …. 
 
Задание 27. Перечислите основные этапы инновационных процессов. 
Ответ …. 
 
Задание 28. Дайте определение понятию «дерево целей» в инновационной 

экономике.  
Ответ …. 
 



Задание 29. ___________________ план инновационного проекта представляет 
собой увязанный по ресурсам, исполнителям и срокам осуществления комплекс заданий 
НИОКР, а также работ по их обеспечению для эффективной реализации целей проекта: 

 
Ответ …. 
 
Задание 20. Дайте определение понятию «Чистый дисконтированный доход. 
Ответ …. 
 
Задание 21. В результате реорганизации юридического лица  вновь созданная  

новая организация перешла на УСНО. Когда производится восстановление НДС? 
Ответ: …. 
 
Задание 22. Организация распределила дивиденды в общей сумме 3 000 тыс. руб.  

между российской компанией и иностранной в соотношении 50\50. Доля российской 
компании в УК – 53%. Налог, подлежащий удержанию с дивидендов с доходов 
российской и иностранной компаний: 

а) 195 тыс. руб.; 225тыс. руб.; 
б) 0 руб.; 180 тыс. руб. ; 
в) 260 тыс. руб.:  150 тыс. руб.. 
Ответ: а 
 
Задание 23. По итогам года организация получила убыток 300 тыс. руб. В первом 

квартале следующего года – прибыль 500 тыс. руб. Налог на прибыль за 1 квартал: 
а)  50 тыс. руб.; 
б) 100 тыс. руб.; 
в) 40 тыс. руб. 
Ответ: в 
 
Задание 24. Работодателем-страхователем заключен с работником договор по 

аренде его личного автомобиля, который используется в предпринимательской 
деятельности. Облагается ли страховыми взносами выплачиваемая работнику арендная 
плата? 

а) да, начислять страховые взносы необходимо по всем видам обязательного 
страхования; 

б) да, но начислять страховые взносы надлежит на ОПС и ОМС; 
в) страховые взносы с вознаграждения по договору аренды не исчисляются. 
Ответ: в 
 
Задание 25. У организации имеется переплата по налогу на прибыль по состоянию 

на 1 апреля текущего года. Возможно ли зачесть 35 переплату в счет уплаты предстоящих 
платежей по НДС по сроку 25 апреля текущего года и какой порядок осуществления 
такого зачета? 

а) зачет осуществляется налоговым органом на основании  письменного заявления 
налогоплательщика в рабочем порядке; 

б) зачет осуществляется на основании письменного заявления налогоплательщика 
по решению налогового органа, которое принимается в течение 10 дней с даты получения 
заявления; 

в) зачет осуществляется налоговым органом самостоятельно. 
Ответ: а 
 



Задание 26. Работодатель оплатил стоимость медицинских услуг, оказанных 
работнику организации и его супруге. Оцените  ситуацию на предмет обязанности 
включать или возможности супругу, облагается НДФЛ независимо от наличия или 
отсутствия не включать в доход работника и его супруги стоимость указанных услуг в 
целях исчисления НДФЛ. 

Ответ: …. 
 
Задание 27.  В случае изменения сроков исполнения обязанностей по уплате 

налогов и сборов обязанность по уплате налогов и сборов может быть обеспечена залогом. 
Каким образом оформляется залог имущества ? 

Ответ: …. 
 
Задание 28. На какой срок может быть предоставлен инвестиционный налоговый 

кредит ? 
Ответ: …. 
 
Задание 29. В связи с отсутствием денежных средств у организации налоговым 

органом принято решение о взыскании недоимки по налогам за счет иного имущества. С 
какого момента обязанность по уплате налога считается исполненной? 

Ответ: …. 
 
Задание 30. Инвестиционный налоговый кредит может быть предоставлен, 

являющейся  налогоплательщиком, при наличии одного из следующих оснований: 
а) если производство и/или реализация товаров, работ, услуг носит сезонный 

характер; 
б) если осуществляется внедренческая или инновационная деятельность; 
в) если возбуждено уголовное дело по признакам преступления, связанного с 

нарушением законодательства о налогах и сборах. 
Ответ: б 
 
Задание 31. В основе концепции стратегически ориентированного бюджетирования 

лежит система показателей: 
а) KPI; 
б) WACC; 
в) BSC; 
Г) TQM. 
Ответ: в 
 
Задание 32. По какой формуле рассчитываются начисляемые налоги? 
а) НН=(НБР+НБН)*СН−ЛНБ); 
б) НН=(НБР−НБН)/СН; 

в)  НН=(НБР−НБН)*СН−ЛН. 
Ответ: в 
 
Задание 33. Что подразумевается под скидкой? 
а) сокращение издержек производства; 
б) уменьшение продажной цены; 
в) предоставление определённого количества товара «бесплатно». 
Ответ: б 
 



Задание 34. Стоимость реализованной продукции, включая НДС, составила 360000 
руб. при её себестоимости – 104000 руб., расходы, связанные с реализацией, – 80000 руб. 
Рассчитайте налог на прибыль, в руб. 

Ответ:  
 
Задание 35 Отметьте офшорные юрисдикции (множественный выбор). 
а) Мальдивская Республика; 
б) Великое Герцогство Люксембург; 
в) Швейцария; 
г) Королевство Бахрейн; 
д) Республика Сейшельские Острова; 
е) Содружество Багамы; 
ж) Германия. 
Ответ: а,г,д,е 
 
Задание 36. Налоговая санкция – это: 
Ответ:  
 
Задание 37. Предусмотренное уголовным законодательством виновно совершённое 

противоправное общественно опасное деяние, посягающее на действующую налоговую 
систему, за которое предусмотрена уголовная ответственность – это 

а) налоговое правонарушение; 
б) налоговая санкция; 
в) налоговое преступление. 
Ответ: в 

 
Задание 38. Дайте характеристику комбинированной налоговой политики. 
Ответ: 
 
Задание 39. Перечислите основные достоинства упрощённого режима 

налогообложения. 
Ответ: 
 
Задание 40. Используя методику, предложенную ФНС России, определите 

изменение налоговой нагрузки организации (ОСНО, производство пищевых продуктов). 
Оцените риск назначения выездной налоговой проверки по итогам календарного  года. 

 
Наименование показателя, тыс. руб. Прошый год Текущий год 
Налоговые платежи (без учета страховых 
взносов) 

1680 2620 

Расходы на оплату труда 2120 1035 
Выручка (без учета НДС, 20%)   7870 8320 

 
Ответ: 
 
Задание 41. Информация об основных показателях рынка страхования отражается: 
а) на сайте ЦБ РФ; 
б) на сайте Минифна РФ; 
в) на сайте ФНС . 
Ответ: а 
 



Задание 42. Среднее количество страховых организаций за последние 3 года: 
а) не превышает 200; 
б) не менее 300; 
в) более 500. 
Ответ: а 
 
Задание 43. Деятельность страховых организаций регулирует: 
а) Банк России; 
б) Правительство РФ; 
в) Служба страхового надзора РФ. 
Ответ: а 
 
Задание 44. Страховое возмещение не может быть: 
а) больше страховой оценки; 
б) меньше страховой оценки; 
в) равна страховой оценке. 
Ответ: а 
 
5. Разрешено ли двойное страхование в РФ: 
а) да; 
б) нет; 
в) только для особо значимых компаний. 
Ответ: б 
 
Задание 46. Дайте определение понятию «финансовый риск» 
Ответ: …. 
 
Задание 47. Как Вы понимаете превентивную функцию в  страховании? 
Ответ: …. 
 
Задание 48. Как Вы понимаете право на регресс? 
Ответ: …. 
 
Задание 49. Дайте определение понятию «кредитный риск». 
Ответ: …. 
 
Задание 50. Возможно ли застраховать вклады, поясните ответ? 
Ответ: …. 
 
Задание 51. Имущественные интересы, связанные с осуществлением 

предпринимательской деятельности: 
а) бизнес-страхование; 
б) страхование предпринимательских рисков; 
в) страхование гражданской ответственности; 
г) государственное страхование; 
д) страхование имущества. 
Ответ: б 
 
Задание 52. Предполагаемое событие, обладающее признаками вероятности и 

случайности, на случай наступления которого проводится страхование 



а) страховой риск; 
б) страховой случай; 
в) страховое событие; 
г) случайный ущерб; 
д) непредвиденные потери. 
Ответ: а 
 
Задание 53. С какой вероятностью риска можно дешевле организовать 

страхование?  
а) чем больше вероятность риска;  
б) среднее значение риска;  
в) чем меньше вероятность риска;  
г) если вероятность риска невозможно определить.  
Ответ: в 
 
Задание 54. Последствия страхового случая выражаются:  
а) в полном уничтожении объекта страхования;  
б) в полном уничтожении или частичном повреждении объекта страхования;  
в) только в частичном повреждении объекта страхования;  
г) в сохранности объекта страхования.  
Ответ: б 
 
Задание 55. Какие риски страхуются при страховании кредитов? (множественный 

выбор)  
а) риск невозврата кредита независимо от причины;  
б) риск невозврата кредита из-за случайных обстоятельств предпринимательской 

деятельности заемщика, оговоренных в договоре страхования;  
в) риск невозврата кредита из-за банкротства заемщика;  
г) риск невозврата кредита из-за болезни заемщика  
Ответ: б, г 
 
Задание 56. Задача 1. Рассчитать ущерб страхователя и величину страхового 

возмещения по системе предельной ответственности, если средняя стоимость 
сельскохозяйственного урожая составила 560 000 д/е с 1 га, фактическая урожайность из-
за 490 000д/е. Ущерб возмещается в пределах 70%. 

Ответ: …. 
 
Задание 57. Приведите классификацию страхования финансового риска. 
Ответ: …. 
 
Задание 58. Дайте определение понятию «предпринимательский (финансовый) 

риск». 
Ответ: …. 
 
Задание 59. Приведите основные подходы к управлению бизнес рисками. 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Перечислите факторы, определяющие требования к страхуемым 

рискам. 
Ответ: …. 
 



ПК-6. Способен анализировать финансовое положение хозяйствующего 
субъекта, составлять инвестиционный портфель и оценивать его эффективность. 

 
Задание 1. Анализ финансовой устойчивости сводится к расчету: 
а) показателей, характеризующих соотношение между видами прибыли и 

составляющими актива или пассива; 
б) показателей, характеризующих соотношение между выручкой от продаж и 

составляющими актива или пассива; 
в) показателей, характеризующих соотношение между составляющими актива или 

пассива. 
Ответ: в 
 
Задание 2. Финансовое состояние организации является абсолютно независимым, 

если: 
а) долгосрочных источников финансирования достаточно для покрытия запасов и 

затрат; 
б) собственных оборотных средств достаточно для покрытия запасов и затрат; 
в) всех источников покрытия достаточно для покрытия запасов и затрат. 
Ответ: б 
 
Задание 3. Организация имеет нормальную финансовую устойчивость, если запасы 

и затраты полностью покрываются: 
а) собственными оборотными средствами; 
б) собственными оборотными средствами и долгосрочными заемными средствами; 
в) собственными оборотными средствами, долгосрочными заемными средствами, 
кредиторской задолженностью. 
Ответ: б 
 
Задание 4. Для определения доли собственности владельцев организации в общей 

сумме средств, авансируемых в деятельность организации, используется показатель: 
а) коэффициент отдачи собственного капитала; 
б) коэффициент концентрации собственного капитала; 
в) коэффициент маневренности собственного капитала. 
Ответ: в 
 
Задание 5. Увеличение коэффициента концентрации собственного капитала 

свидетельствует (выбрать все подходящие варианты ответа): 
а) о повышении уровня финансовой устойчивости; 
б) об увеличении доли собственности акционеров в общих источниках; 
в) о снижении зависимости от внешних инвесторов; 
г) об увеличении зависимости от внешних инвесторов; 
Ответы: а,б,в 
 
Задание 6. Для определения, какая часть функционирующего капитала 

обездвижена в производственных запасах и долгосрочной дебиторской задолженности, 
используется коэффициент: 

а) абсолютной ликвидности; 
б) коэффициент концентрации собственного капитала; 
в) маневренности функционирующего капитала; 
г) критической ликвидности. 
Ответ: в 



 
Задание 7. Что такое «граница эффективных портфелей» в модели Г. Марковица? 
а) совокупность портфелей, обеспечивающих минимальный риск при любой 

заданной величине ожидаемой доходности портфеля; 
б) совокупность портфелей, для которых дисперсия случайных ошибок 

минимальна; 
в) прямая линия, соответствующая линейному регрессионному уравнению; 
г) линия, обеспечивающая оптимальное соотношение параметров регрессии. 
Ответ: а 
 
Задание 8. Что понимается под «ожидаемой доходностью» E(r) отдельной акции в 

модели Г. Марковица? 
а) взвешенная величина доходностей акций, где весами служат доли начальной 

инвестиционной суммы; 
б) средняя величина доходностей акций, при которой сумма случайных ошибок 

равняется нулю; 
в) средняя арифметическая величина наблюдавшихся ранее значений доходностей 

акций; 
г) значение доходности акции, при котором дисперсия случайной ошибки 

минимальна. 
Ответ: в 
 
 
Задание 9.  Срок окупаемости инвестиционного проекта – это: 
а) срок с момента начала финансирования инвестиционного проекта до момента 

завершения финансирования; 
б) срок со дня начала финансирования инвестиционного проекта до дня, когда 

разность между накопленной суммой чистой прибыли и объемом затрат приобретает 
положительное значение; 

в) срок с момента покрытия инвестиционных затрат до момента завершения 
инвестиционного проекта. 

 Ответ: б 
 
Задание 10. Инвестиционный проект следует принять, если внутренняя норма 

рентабельности IRR: 
а) меньше ставок по банковским депозитам; 
б) больше уровня инфляции; 
в) превосходит стоимость вложенного капитала. 
Ответ: в 
 
Задание 11. Организация может покрыть свои обязательства за счет собственных 

средств, если удельный вес собственных средств составляет: ________% 
Ответ: …. 
 
Задание 12. Определить коэффициент обеспеченности запасов собственными 

оборотными средствами, если по данным баланса: запасы – 6000 тыс. руб., собственный 
капитал – 12 500 тыс. руб., внеоборотные активы - 10 500 тыс. руб., оборотные активы - 
13400 тыс. руб.: 

Ответ: …. 
 



Задание 13. Определить коэффициент финансовой независимос­ти (коэффициент 
автономии), если по данным баланса: стоимость активов - 35 000 тыс. руб., собственный 
капитал - 22 000 тыс. руб., долгосрочные обязательства - 3000 тыс. руб. 

Ответ: …. 
 
Задание 14. Введены обозначения: К1 - коэффициент текущей ликвидности; К изм - 

изменение коэффициента текущей ликвидности за период; t - период времени, мес. 
Расчет коэффициента восстановления платежеспособности производится по 

формуле: 
Ответ: …. 
 
Задание 15. Метод оценки рисков, состоящий в измерении влияния возможных 

отклонений отдельных параметров проекта от расчетных значений на конечные 
показатели ценности проекта ‒ это: 

Ответ: …. 
 
Задание 16. По данным баланса запасы составляют 2800 тыс. руб., НДС по 

приобретенным ценностям - 560 тыс. руб., внеоборотные активы - 5600 тыс. руб., валюта 
баланса - 11300 тыс. руб., величина собственных источников средств - 8900 тыс. руб. 
Определить удовлетворяет ли коэффициент автономии нормативному значению. 

Ответ: …. 
 
Задание 17. Инвестор сформировал «портфель дохода» из облигаций 

государственного сберегательного займа. За счет чего он намерен получать «доход»? 
Ответ: …. 
 
Задание 18. Разновидностью какого метода оценки риска можно рассматривать 

метод Монте-Карло? 
Ответ: …. 
 
Задание 19. В РФ процедура эмиссии облигаций регулируется: 
Ответ: …. 
 
Задание 20. Важнейшим источником собственных средств предприятия для 

инвестирования выступает: 
Ответ: …. 
 
Задание 21. Сущность финансов проявляется в таких их функциях как: 
А. Контрольная, воспроизводственная, оценивающая и статистическая 
Б. Распределительная, контрольная, стимулирующая и фискальная 
В. Учетная, прогностическая, оценивающая и распределительная 
Ответ: б 
 
Задание 22. Управление денежной системой осуществляется: 
А. Автономно 
Б. Стихийно 
В. Централизованно 
Ответ: в 
 
Задание 23. Распределительная функция финансов обеспечивает: 



А. Использование накопленных ранее денежных средств для удовлетворения 
определенных нужд и потребностей народно-хозяйственной системы 

Б. Перемещение потоков денежных средств из одной отрасли народного хозяйства 
в другую 

В. Покрытие первостепенных государственных нужд за счет накопленных в казне 
финансовых ресурсов 

Ответ: а 
 
Задание 24. Какие составляющие образуют государственные финансы РФ? 
А. Бюджетные денежные средства, полученные международные кредиты, деньги 

населения 
Б. Финансы субъектов РФ, финансы предприятий, финансы населения 
В. Федеральные финансы, финансы субъектов РФ, местные финансы 
Ответ: в 
 
Задание 25. Изначально термин «финансы» подразумевал: 
А. Деньги в виде банкнот и монет 
Б. Любой денежный платеж 
В. Отношения, возникающие при обмене материально-вещественными ресурсами 

между людьми 
Ответ: б 
 
Задание 26. Финансы как экономическая категория определяются: 
А. Системой распределительных денежных отношений, которые оформляются во 

время формирования и использования фондов денежных средств 
Б. Передачей денежных средств в масштабах национальной экономики между ее 

субъектами 
В. Взаимодействием более богатых субъектов хозяйствования с более бедными на 

предмет передачи им излишком денежных средств 
Ответ: а 
 
Задание 27. Финансы хозяйствующих субъектов – это: 
А. Сведенные воедино расходы и доходы 
Б. Экономические отношения, которые возникают в процессе формирования, 

структуризации и использования их денежных фондов 
В. Денежные средства на их счетах, а также дебиторская задолженность 
Ответ: б 
 
Задание 28. Чем отличаются финансы от кредита? 
А. Источниками и направлениями использования ресурсов; кредит имеет 

возвратную природу 
Б. Финансы – это денежные потоки, кредит – наличные денежные средства 
В. Финансы действуют только на государственном уровне, а также между 

субъектами хозяйствования, кредит распространяется и на домохозяйства 
Ответ: а 
 
Задание 29. Функциональными элементами управления финансами являются: 
А. Делегирование, перераспределение потоков, сбалансированность финансовых 

потоков и оттоков 
Б. Финансовое прогнозирование и планирование, финансовый контроль, 

оперативное управление 



В. Финансовый контроль, функциональное распределение финансовых потоков, 
управляющие и контрольные органы 

Ответ: б 
 
Задание 30. Финансы – это отношения, возникающие в процессе распределения и 

перераспределения: 
А. Стоимости валового общественного продукта и части национального богатства 
Б. Денежных средств государства и субъектов хозяйствования 
В. Денежных средств государства, международных финансово-кредитных 

организаций, инвестиционных фондов и определенной части населения 
Ответ: а 
 
Задание 31. Главное назначение финансов состоит в следующем: 
Ответ: …. 
 
Задание 32. Глобализация в сфере финансов проявляется в: 
Ответ: …. 
 
Задание 33. В понятие «финансы предприятий» входят: 
Ответ: …. 
 
Задание 34. Объектами управления финансами являются: 
Ответ: …. 
 
Задание 35. Комплексная проверка первичных документов финансового учета и 

отчетности, бухгалтерской и статистической документации, фактического наличия 
денежных средств – это: 

Ответ: …. 
 
Задание 36. Что включают финансы домашних хозяйств? 
Ответ: …. 
 
Задание 37. Перечислите характерные черты венчурного капитала: 
Ответ: …. 
 
Задание 38. Создание венчурных фирм предполагает наличие следующих 

компонентов: 
Ответ: …. 
 
Задание 39. Формами привлечения средств для увеличения собственного капитала 

НЕ являются 
Ответ: …. 
 
Задание 40. При увеличении стоимости капитала инвестиционного проекта 

значение критерия NPV: 
Ответ: …. 

 
Задание 41. Составляющими электронного бизнеса является: 
а) электронная коммерция 
б) составляющими электронного бизнеса являются оба варианта 
в) комплексная автоматизация деятельности предприятия 



г) не один из вариантов не является составляющим электронного бизнеса 
Ответ: б 
 
Задание 42. ISO – это: 
a) международная организация по стандартизации; 
б) международная аудиторская организация; 
в) международная организация по бухгалтерскому учету; 
г) система международных межбанковских расчётов. 
Ответ: а 
 
Задание 43. Сектор коммерческого взаимодействия B2G подразумевает: 
a) осуществление сделок между экономическими субъектами (юридическими 

лицами) с одной стороны и государственными (муниципальными) органами управления; 
б) осуществление сделок между предприятиями (юридическими лицами 

и предпринимателями); 
в) осуществление сделок между юридическими и физическими лицами; 
Ответ: а 
Задание 44. Сектор коммерческого взаимодействия B2B подразумевает: 
a) осуществление сделок между экономическими субъектами (юридическими 

лицами) с одной стороны и государственными (муниципальными) органами управления; 
б) осуществление сделок между предприятиями (юридическими лицами и 

предпринимателями); 
в) осуществление сделок между юридическими и физическими лицами; 
Ответ: б 
 
Задание 45. Сектор коммерческого взаимодействия B2С подразумевает: 
a) осуществление сделок между экономическими субъектами (юридическими 

лицами) с одной стороны и государственными (муниципальными) органами управления; 
б) осуществление сделок между предприятиями (юридическими лицами и 

предпринимателями); 
в) осуществление сделок между юридическими и физическими лицами; 
Ответ: в 
 
Задание 46. К моделям организации торговых площадок относятся 

(множественный выбор):  
a) онлайновый каталог (online catalog); 
б) сайты-аукционы; 
в) сайты-биржи; 
г) сообщество (сommunity). 
Ответ: а,б,в,г 
 
Задание 47. Целью автоматизации финансовой деятельности является: 
а) снижение затрат; 
б) устранение рутинных операций и автоматизированная подготовка финансовых 

документов;  
в) повышение квалификации персонала. 
Ответ: б 
 
Задание 48. Кто является вторичным выгодополучателем от цифровой экономики: 
а) правительство; 
б) бизнес;  



в) население. 
Ответ: б 
 
Задание 49. Какие преимущества предоставляют цифровые технологии по 

сравнению с традиционными форматами ведения экономической деятельности? 
(множественный выбор) 

а) возможность практически бесконечного воспроизведения информации без 
ущерба для качества; 

б) широкий диапазон типов информации, с которой работают цифровые 
технологии (текст, медиа и т.п.); 

в) высокая скорость передачи информации; 
г) высокая защищенность технологических и организационных инноваций. 
Ответ: б, в 
 
Задание 50.  Какой признак позволяет идентифицировать цифровую экономику? 
а) информатизация сферы управления; 
б) интеграция физических и цифровых объектов в сфере производства и 

потребления; 
в) формирование сетевой модели экономической деятельности; 
г) развитие интернет-коммуникаций как средства обмена информацией. 
Ответ: б 
 
Задание 51.  Каких изменений в организации экономической деятельности в 

меньшей степени требуют цифровые технологии? 
Ответ: …. 
 
Задание 52. Для какой сферы экономической деятельности в рамках решения 

основных производственных задач в наименьшей степени могут быть применимы 
технологии Интернета вещей (IoT)? 

Ответ: …. 
 
Задание 53. Электронный маркетинг (e-marketing) – это: 
Ответ: …. 
 
Задание 54. Как называется Технология дистанционного банковского 

обслуживания, при которой доступ к счетам и операциям клиента осуществляется 
посредством сети Интернет? 

Ответ: …. 
 
Задание 55. В каком федеральном проекте в качестве центра компетенции 

выступает Сбербанк России? 
Ответ: …. 
 
Задание 56. Какие технологии  входят в перечень сквозных цифровых технологий?  
Ответ: …. 
 
Задание 57. Что относится к недостаткам материальных вещей в экономике? 
Ответ: …. 
 



Задание 58. Какой из федеральных проектов в составе программы «Цифровая 
экономика» является самым дорогим по общему объему предусмотренных на его 
реализацию средств (бюджетных и внебюджетных)? 

Ответ: …. 
 
Задание 59. Цифровые решения в банковском бизнесе: трансформация 

традиционной бизнес-модели. 
Ответ: …. 
 
Задание 60. Особенности NFC- технологии и ее применение в международных 

финансах. 
Ответ: …. 
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